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MOGOČNA MANIFESTACIJA DELAVCEV, DIJAKOV^ IN ŽENSK NA POZIV SINDIKATOV

Nad dvesto tisoč ljudi je v Rimu zahtevalo 
spremembo vladne gospodarske politike

Tajniki sindikalne federacije C Gl L - CIST - UIL Lama, Benvenuto in Macario 
so poudarili, da mora Italija samostojno odločati o jamstvih za mednarod
na posojila - Osamljena, a zmerna demonstracija študentov rimske univerze

RIM, 23. — Več kot dvesto tisoč 
ljudi, najmanj 50 tisoč srednješol
cev, veliko deklet in žensk se je 
zbralo na največjem rimskem trgu 
San Giovanni za mogočno sindikal
no demonstracijo, s katero je demo
kratični in protifašistični Rim izpri
čal, da nasprotuje nasilju in da v 
demokratičnih okvirih terja pravič
no gospodarsko politiko, tudi od 
vlade, ki v tem trenutku nerazsod
no izsiljuje sindikalno gibanje s po
goji mednarodnega denarnega skla
da.

Rim je bil še pod vtisom nedav
nih neredov in ngčnega umora dveh 
agentov javne varnosti, medtem ko 
so delavci očitno kazali zaskrblje
nost zaradi nestrpnega zadržanja 
nekaterih struj študentskega giba
nja, ki se kljub vabilu, ni hotelo 
udeležiti skupne manifestacije z 
delavci.

Sindikalne organizacije so skle
nile, da bodo same vzdrževale red 
in s tem dokazale, da policijska 
straža ni potrebna, kadar demon
strira ljudstvo, ki je samozavestno 
in disciplinirano. Da bi preprečili 
izzivanje nekaterih skupin študen
tov so delavci, predvsem člani ko
vinarske stroke, organizirali poseb
no redarsko službo. Prišli so s to
vornjaki in že v prvih, jutranjih 
Urah sklenili okoli mestnega centra 
železen obroč. K Trgu San Giovan
ni so prepustili samo sprevode de
monstrantov, medtem ko je nekaj 
deset tisoč univerzitetnih študen
tov šlo samo mimo tega obroča do 
bližnjega Trga Santa Croce in Ge- 
rusalemme. Z besedami in psovka
mi so študentje skušali žaliti «de- 
lavce - redarje*, a zaman. Ti niso 
reagirali, le demonstrativno so za
ploskali skupini policistov, ki je 
nadzorovala to «protimanifestacijo».

Študentsko zborovanje se je za
ključilo s «happeningom» in spro
ščenimi igrami v prostorih uhiver 
Ze, potem ko' so Sc razšli s trga. 
ker kljub vročini niso našli niti e- 
hega bara ali gostilne, da bi se j 
odžejali.

, Na osrednji manifestaciji sindi-1 
'katov so spregovorili tajniki treh 
glavnih konfederacij: Luciano La 
nia, Benvenuto in Luigi Macario.

Lama je takoj začel z glavnim 
argumentom te splošne stavke, ki 
je v Laciju mobilizirala najmanj j 
Poldrugi milijon delavcev. «Vlada 
Paj ve, da ne bomo odstopili niti 
ža ped od osnovne zahteve po spre
membi odloka o fiskalizaciji social- 
hih bremen*. Lama je takoj pou
daril, da ima mednarodni denar
ci sklad popolno pravico, da zah
teva »jamstva*. vendar imajo «sa- 
mo Italijani pravico, da odločajo, 
kako bodo prihranjevali in kje bo
do varčevali, kam nalagali kapi
tele in s kakšnimi sredstvi zavirali 
inflacijo.*

Lama je govoril tudi o mladinski 
brezposelnosti in nezadovoljstvu 
študentov. «Mi podpiramo mladino' i 
in študente, podpiramo njihove pra. 
Vične zahteve, ne bomo pa nikoli 
dovolili, da bi kdo ogrožal našo 
demokracijo, čeprav je polna na
pak. Delavci so jo branili s krvjo 
in ne bomo dovolili ,da bi kdorkoli 
Ogrožal ta red s skritim namenom,

da bi ga zamenjal z avtoritarnim 
in torej za svobodo smrtno nevar
nim režimom.*

Benvenuto je ostro napadel vla
do, ki jo je obtožil, da je «skušala 
izsiljevati sindikalno gibanje s 
pretvezo pogojev mednarodnega de
narnega sklada*. Benvenuto je za
to poudaril, da «bomo v okviru 
nacionalne avtonomije sklepali, 
kakšna jamstva naj prejmejo naši 
upniki.*

Tajnik UIL je končno pozval po
litične sile, naj premostijo sedanji 
trenutek stagnacije.

Končno je spregovoril tajnik CISL 
Luigi Macario, po katerem imajo 
družbene ih politične sile sedaj eno 
samo izbiro: «zapustiti prakso imo- 
bilizma z dogovorom o skupnem 
programu*, kajti v nasprotnem pri
meru «bo izhod samo v predhodnih 
političnih volitvah, ki jih ne ma
ramo*.

Pred sindikalisti je zbrani mla
dini spregovoril dijak neke srednje 
tehnične šole, ki je pozval delavce.

naj sprejmejo v tovarne odposlan
stva študirajoče mladine, dijake pa, 
naj odprejo vrata svojih šol pred
stavnikom delavcev, kajti samo v 
tem zavezništvu je mogoča rešitev 
tolikih problemov, ki tarejo mlada 
pokolenja.

Zborovanja so se zaključila brez 
incidentov. Delavci, dijaki in drugi 
demonstranti so se vrnili domov ali 
na delovna mesta v redu. Policija je 
manifestaciji sledila le na razdaljo, 
s helikopterji, medtem ko so v so
sednjih ulicah bili (za vsak slučaj) 
oklopniki javne varnosti. Tokrat ni
so imeli dela.

Ža Rim nepozabni dan se je za
ključil s pozitivno vestjo, da je no
tranji minister Cossiga uvidel veliko 
napako, ki jo je zagrešil podprefekt, 
ko je vsem 87 zasebnim radijskim 
postajam poslal sporočilo, da ne 
smejo oddajati ves dan. Ukrep je, 
kot znano, notranje ministrstvo ta
koj preklicalo, podprefekta pa je 
Cossiga premestil iz prestolnice.

(st.s. - c..c.) Množica na največjem rimskem trgu med govori sindikalistov (ANSA)

PRVO SREČANJE MED VODITELJI PSI IN KD

Socialistični pritisk na demokristjane 
za premostitev sedanje «vladne formule

Maro Ilc mara oblikovanja nove vladne večine s komunisti, pač pa 
govori o «iskanju stičnih točk» ob nespremenjenih odnosih - Danes 
na vrsti srečanje med socialisti in komunisti o skupnem nastopu

Tajnik PSI Bettino Craxi in predsednik KD Aldo More med srečanjem 
odposlanstev dveh strank (Telefoto ANSA)
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SREČANJE Z VLADO MORDA KONEC TEDNA

Vodstvo federacije CGIL-CISL-UIL
se pripravlja na pogovore z vlado

Sindikati zahtevajo odpravo dveh členov vladnega odloka o fiskalizaciji socialnih bremen, 
Pripravljeni pa so se pogajati o vplivu tarif in cene časopisov na premično lestvico

RIM, 23. — Seja vodstva sindi
kalne federacije CGIL, CISL in UIL 
bi potekala, kot bi si lahko pred- 
stevljali, pod vtisom uspeha rim
ske splbšne stavke in množične ma
nifestacije na Trgu San Giovanni, 
•teč pa v vzdušju napovedi, da uteg
ne vlada še jutri začeti pogajanja 
s sindikalisti o možnosti odprave 
st>omih členov ukrepa o fiskaliza- 
®>ji socialnih dajatev, ki določajo 
dejansko zamrznjenje premične le
dvice in možnosti pogajanj razčle
njeno po podjetjih.

Govorilo se je namreč celo o tem, 
*te bi za čas, ko bi bila v teku 
Dogajanja, prekinili zasedanje sin
odalnega vodstva in nadaljevali se
jo po povratku sindikalistov iz Pa- 
šče Chigi. V resnici pa se je pozno 
teečet- izvedelo, da vlada sploh ni 
j* bor učila svojega vabila in da lah
ko pride do dialoga med sindikali
st in vlado šele konec tedna ali 
Celo začetek prihodnjega tedna.

Uvodoma je zbranim 90 članom 
'kklstva federacije poročal Agostino

Marianetti (CGIL), ki je govoril o 
tem, da so sicer pogajanja možna, 
vendar ne bodo lahka in lahko celo 
privedejo do končnega spora. V ta
kem primeru bi vladna kriza bila 
neizbežna, saj bi Andreottijeva 
vlada ne zdržala pritiska delavskih 
množic.

Marianetti je tudi pojasnil, da ne 
gre za osamljene člene 3 in 4 de
kreta o fiskalizaciji socialnih daja
tev, pač pa za načelo sindikalne av
tonomije in celotno usmeritev vlad
ne gospodarske in davčne politike, 
s katero sindikati niso zadovoljni.

Socialistični sindikalist je nato na
daljeval z mislijo, da so točke, o 
katerih so sindikati pripravljeni na 
pogajanja, morebiten «drugačen o- 
bračun* vpliva, ki ga ima v »ko
šarici* premične lestvice zvišanje 
prevoznih in drugih tarif ter cena 
časopisov. Vendar bodo sindikati 
predlagali tudi nov ukrep, in sicer, 
da se ne podeli (oziroma odvzame) 
fiskalizacija socialnih dajatev ti
stim podjetjem, ki bi neupravičeno

zvišala cene svojih proizvodov.
Tak ukrep pojasnjujejo, bi blago

dejno vplival na naraščanje cen po- 
trošnega blaga.

Marianetti je, koftčno, poudaril, 
da se sindikati ne spuščajo v ana
lizo političnih formul, vendar upajo 
vsaj, da bodo demokratične stranke 
dosegle «programski dogovor* o 
gospodarski politiki, (st.s.),

Prva finska 
jedrska centrala

HELSINKI, 23. — Predsednik so
vjetske vlade Kosigin je danes slo
vesno odprl novo finsko jedrsko 
centralo v Livisi, kakih <0 km vzhod
no od Helsinkov. Centralo so zgra
dili s pomočjo Sovjetske zveze, raz
polaga pa z dvema enotama, od ka
terih znriore vsaka 440 megavatov. 
Prvo enotno so v teku današnje slo
vesnosti'že povezali z državnim o- 
mrežjem za dobavo energije.

RIM, 23. — Začel se je prvi krog 
socialističnih posvetovanj s stran
kami ustavnega loka, da bi preve
rili možnost naprednejših rešitev z 
oblikovanjem vsaj «pcogramske ve
čine okoli sedanje ali morda neko
liko spremenjene vlade.

Tokrat je bil na vrsti verjetno 
najtežji sestanek: z demokristjani. 
Skoraj kot uvod k srečanju je šti
rideset mladih demokrščanskih po
slancev podpisalo resolucijo, v ka
teri izražajo popolno zaupanje v An- 
dreotijevo vlado, obenem pa vabi
jo strankine organe, naj sprejmejo 
zamisel o programski večini, v ka
teri naj bi bili tudi komunisti. Še 
istega večera je Piccoli sklical po
slansko skupino in to zahtevo za
vrnil z besedami, da je treba loče
vati med sporazumi o skupnih pro
gramih in spreminjanju političnega 
ravnotežja.

To je pa, v bistvu, ena izmed 
najostrejših čeri, ob katere lahko 
nasede delikatna posredovalna ak
cija socialistov.

Sestanek med socialisti in demo
kristjani (odposlanstvi sta vodila 
Bettino Craxi in Aldo Moro) je tra
jal dobri dve uri. Razpravljali so 
o glavnih problemih sedanjega tre
nutka: javnem redu, zaposlovanju, 
gospodarstvu, toda «osrednja tema 
ostaja vprašanje odnosov s KPI in 
vstop komunistov v vladno večino*, 
kot so v svojih izjavah poudarili so
cialistični voditelji Craxi, Manca in 
Balzamo.

Moru so socialisti povedali, da 
se je «iztekel» čas formuli doka 
vzdržanih*, ker je tako ravnotežje 
prešibko za resnP probleme, ki so 
na dnevnem redu. Zato, pravijo, je 
potreben programski sporazum (ki 
je izrazito političnega značaja), pri 
katerem naj komunisti ne ostanejo 
ob strani. «Resnici na ljubo*, sta 
dejala Craxi in Manca, »komuni
sti še sedaj tako ali drugače pod
pirajo vlado* ali vsaj omogočajo 
njen obstoj.

Demokristjani so odgovorili, da je 
zbližanje med KD in KPI že ustva
rilo nemalo trenj in problemov zno
traj krščanske demokracije, ki »se 
ne more spuščati dlje od sedanjega 
ravnotežja*, tudi zato, poudarjajo, 
ker «nosi KD odgovornost do svojih 
volivcev in pred svojim kongresom*.

Moro je zato v zameno ponudil 
«sporazum o stvareh, ki jih je tre
ba storiti*, torej, nekakšno iskanje 
«stičriih točk*, ki pa bi ne smel spre
meniti sedanjih političnih odnosov. 
Kvečjemu bi Moro pristal na »večjo 
trdnost in organičnost vlade*, kar 
so morda nekateri razumeli kot ti
ho izrečeno vabilo socialistom, naj 
vstopijo v vlado, a so ga hote pre
slišali.

Vsekakor se dialog nadaljuje. »Raz
govor je bil koristen, vendar moramo 
poglobiti razpravo o nekaterih pro
gramskih točkah* so zadovoljni iz
javljali predsednik KD in PSI po 
srečanju. Temu je Moro takoj dodal, 
da so se «razhajali glede načina, 
kako izraziti morebitno soglasje o 
skupnem programu*.

Posvetovanja socialistov se nada

ljujejo z jutrišnjim srečanjem s ko
munisti. Gotovo je, da bodo predloži
li KPI dogovor o «skupnem nastopu* 
na pogajanjih z demokristjani, da bi 
tako izvajali močnejši in torej u- 
cinkovitejši pritisk nanje.

candida CURZI

SPOROČILO VLADE

Davčno premirje?
RIM, 23. — V zvezi z nekate

rimi časopisnimi vestmi o mo
rebitnih novih davkih za skup
no -vrednost 2000 milijard, ki 
naj bi bili posledica sprejetih 
obvez za mednarodno posojilo 
je vlada objavila posebno ti
skovno poročilo, v katerem po
jasnjuje, da zadeva številka 
2.000 milijard znesek, ki ga bo 
treba črtati iz javnih prora
čunov. Vlada bo vsekakor sre
di leta preverila na osnovi ra
čunov o denarju, ki ga bodo 
navrgli zadnji davki, ali lahko 
s tem denarjem krijd" potrebe, 
izhajajoče iz fiskalizacije so
cialnih dajatev. Tedaj bo tudi 
sklepala, vendar upa, da v ta 
namen ne bodo potrebni novi 
davki.

BRITANSKI PREMIER ZAVRNIL NAPAD KONSERVATIVNE STRANKE

S podporo liberalcev Callaghanova 
laburistična vlada prejela zaupnico
Vodja laburistov je moral pristati na liberalno zahtevo po posvetovanjih pred 
vsako pomembnejšo vladno pobudo - Vlada si je zagotovila večino s 24 glasovi
LONDON, 23. — Britanska spod 

nja zbornica je danes zvečer izgla
sovala zaupnico laburistični vladi 
Jamesa Callaghana s 322 glasovi 
proti 298. Optimizem laburistov v 
pogajalne sposobnosti premiera Cal- 
iaghana je bil očitno upravičen, saj 
mu je uspelo pritegniti liberalno 
stranko Davida Steela na svojo 
stran in mu je z njihovimi 13 glaso
vi 1 uspelo zavrniti napad konser
vativcev.

Pred glasovanjem je Callaghan 
uradno sporočil parlamentu, da se 
bo vlada v bodoče posvetovala s 
predstavniki liberalne stranke o naj
pomembnejših vprašanjih. Konserva
tivcem je tako postalo na mah jas
no. da bo njihova pobuda spodletela.

Callaghan je v razpravi pred gla
sovanjem uradno izjavil, da je med 
liberalno stranko in vlado dokajš
nja enakost pogledov glede nadalj
njih medsebojnih posvetovanj. Do 
konca sedanjega parlamentarnega 
zasedanja bo sporazum o posveto
vanju z liberalci poskusnega zna
čaja, nakar bosta obe stranki prou
čili ali je bila ta pobuda koristna 
za državo, ali ne. Liberalci so zah
tevali, naj se vlada uradno obveže, 
da bo upoštevala mnenje svojih za
veznikov pred vsako pomembnejšo 
zakonodajno pobudo.

Callaghan je med razpravo tudi 
napovedal, da bo kmalu predložil 
zakonski osnutek o nadzorstvu nad 
cenami ter pobude za razpravo o 
številčnejšem predstavništvu sever
ne Irske v parlamentu.

Laburisti razpolagajo v poslanski 
zbornici z glasom manj kot opozi
cija, vendar je zaupnico vladi iz
glasovalo 322 poslancev, kar pome
ni, da je Callaghan imel 24 gla
sov večine. Očividno za vlado ni 
glasovalo samo 13 liberalcev, s ka
terimi se je Callaghan zadnje dni po
gajal, temveč so zanj glasovali tudi 
neodvisni in unionisti.

Za napad na Callaghanovo vla
do se je konservativna voditelji
ca Margaret Thatcher odlomila v 
petek, ko je laburistična vlada do
živela kričeč poraz v poslanski 
zbornici ob koncu razprave o vlad
ni gospodarski politiki. Laburisti 
sploh niso glasovali ter so spreje
li poraz z 293 glasovi proti nič 
glecL zahteve o odložitvi seje. Kon
servativci so obtožili vlado, da za
nemarja svojo odgovornost ter skle
nili, da zahtevajo glasovanje o za
upnici. Pri tem so računali na če
dalje bolj globoke razprtije v o- 
kviru same laburistične strankb 
ter na številčno premoč, ki jo ima 
opozicija v poslanski zbornici.

Na zahtevo po glasovanju o zaupni
ci, ki jo je predložila Margaret That
cher, je Callaghan odgovoril s svojo 
spretno pogajalno igro, s‘ katero je 
doslej ohranil laburistično vlado pri 
življenju. Z ene strani je laburistična 
stranka, katere člani so se zavedali, 
da gre za obstoj vlade, strnila svoje 
vrste, z druge strani pa je Callaghan 
šel na pogajanja z liberalci, da bi 
si zagotovil njihov glas, ali vsaj da se 
vzdržijo, kar bi spravilo opozicijo v 
manjšino, kot se je tudi zgodilo, (if)

Objavljen španski 
volilni zakon

MADRID, 23. — Španski uradni 
vestnik je danes objavil zakonski u- 
krep, ki določa norme za junijske

zakonodajne volitve. Vsi polnoletni 
Španci bodo volili 350 poslancev po 
proporcionalnem sistemu in 207 se
natorjev po ožjem večinskem siste
mu. Volilna okrožja bodo razdelje
na po pokrajinah, število poslancev 
v vsaki pokrajini pa je odvisno od 
števila prebivalcev. Tako bodo v 
Barceloni izvolili 33 poslancev, ‘v 
Madridu 32, v Cadizu pa 8.

Volilna kampanja bo trajala tri 
tedne, v okviru kampanje pa bodo 
vse stranke imele enako pravico 
do nastopa po radiu in televiziji.

Levičarske stranke so izrazile 
svoje zadovoljstvo še zlasti kar za
deva način izvolitev poslancev, ka
terih število je odvisno od prebi
valstva. Opozicija se je namreč ba
la, da bo vsaka pokrajina imela e- 
nako število poslancev, kar bi šlo 
v korist podeželskim pokrajinam, 
ki so manj obljudene in ki jih ima
jo za konservativne. Doslej niso do
ločili točnega datuma za volitve, vla
da pa zagotavlja, da bodo neke ju
nijske nedelje.

AMAN, 23. — španski kralj Juan 
Carlos je prispel danes v Aman 
iz Kaira na uradni tridnevni o- 
bisk v Jordanijo.

Radikalka Bonino 
preklicala odstop

RIM, 23. — Poslanska zbornic* 
se je dejansko dobršen del dne u- 
kvarjala z vprašanjem odstopa ra
dikalne poslanke Emme Bonino. Po
slanka je namreč najprej napove
dala, skupaj z ostalimi radikalnimi 
parlamentarci, odstop, a ga je na
to preklicala. Pozneje je pisala In- 
grau pismo in ponovno napovedala 
odstop v znak protesta zaradi za
držanja vlade do vprašanja re
forme jetnišnic. Zbornica bi mo
rala torej glasovati o odstopu. Na
vada je bila, da v takih primerih 
odstop ostali poslanci zavrnejo, sku
pina KPI pa je tokrat napovedala, 
da bo glasovala za potrditev že dru
gič napovedanega odstopa. Zdelo se 
je, da bodo za to glasovali tudi 
demokristjani. Tedaj je socialistič
ni načelnik skupine Balzamo posre
doval pri predsedniku vlade Andre
ottiju, ki je sprejel radikalne poslan
ce in jim dal nekaj generičnih za
gotovil. Radikalci so se zadovoljili,

I na kar je posl. Bonino umaknila 
Isvoj odstop.
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Ogorčenje med policijo 
po smrti dveh agentov

RIM, 23. — Rimska kvestura na
daljuje s 'preiskavo o smrti agen
ta javne varnosti Claudia Grazio- 
sija in člana organizacije za za
ščito živali Angela Cerraija. Ugo
tovili so, kako so potekali dogod
ki. Graziosi je v plavolasi ženski, 
ki je stopila na avtobus, s kate
rim se je peljal k svojim star
šem, prepoznal pripadnico tako i- 
menovanlh NAP Mario Pio Via-

ČAVAN NOVI VODITELJ KONGRESNE STRANKE

DANES BODO DESAIJA IMENOVALI 
ZA NOVEGA INDIJSKEGA PREMIERA

NOVI DELHI, 23. - Bivšega pod
predsednika vlade ter predsednika 
stranke Džanata Morardžija Desai- 
ja bodo jutri najbrž izvolili za no
vega vodjo večinske poslanske sku
pine ter za novega predsednika in
dijske vlade. Edini tekmec bi lahko 
bil vodja «kongresa za demokraci
jo* Džagdživan Ram, ki je bil do 
pred dobrim mesecem član kongres
ne stranke ter' minister za kmetij
stvo. Njegova stranka razpolaga v 
poslanski zbornici z 28 sedeži, sam 
Ram pa uživa velik ugled v vsej 
Indiji.

Ješvantraa Čavana, dosedanjega 
zunanjega ministra v vladi Indire 
Gandi pa so soglasno izvolili za vod 
jo parlamentarne skupine kongres
ne stranke, čavan bo Zamenjal In- 
diro Gandijevo, ki ni bila izvoljena. 
Novi vodja kongresne stranke ima 
64 let, in je prvič stopil v vlado le
ta 1963, ko ga je takratni predsed
nik Nehru imenoval za obrambnega 
ministra.

Poraz kongresne stranke, ki je 
bila na oblasti že 30 let, je zadobil 
katastrofalne razsežnosti. Stranka 
je zgubila približno 57 od sto svojih 
sedežev ter je S 355 poslancev zdrk
nila na 154. Ne samo, kongresna

stranka, ki je imela doslej abso
lutno večino, je zgubila svoj vse
državni značaj, saj je zastopana sa
mo v štirih južnih državah Kerali, 
Andra Pradešu, Karnataki in Tamil 
Naduju. Popolnoma je izgubila pred
stavništvo v' dveh velikih državah 
Utar Pradešu, katerih 85 sedežev 
.je šlo zmagoviti stranki džanata in 
kongresu za demokracijo ter v Bi
harju, katerih 54 sedežev pa je šlo 
prav tako večinski koaliciji.

Omenimo naj še dejanski poraz 
filosovjetske komunistične partije, 
ki je drago plačala podporo, ki jo 
je zadnja leta nudlo kongresni 
stranki. Od prejšnjih 24 sedežev je 
v novi poslanski zbornici ohranila 
samo sedem

Dodeliti morajo še tri sedeže, 
med katerimi je tisti v Pundžabu, 
kjer so volitve razveljavili zaradi 
neredov. Druga dva sedeža pa bo
do dodelili v neki himalajski po
krajini, kjer bodo zaradi vremen
skih razmer glasovali komaj ju
nija. (if)

DAR ES SALAAM. 23. - Sovjetski- 
predsednik Podgorni je prispel v Dar 
Es Salaam, kjer ga je sprejel pred
sednik Tanzanije Njerere. Sovjetski

državni poglavar je izrazil upanje, da 
se bo sodelovanje med SZ in afriški
mi državami še okrepilo ter je odloč
no izključil, da bi Moskva hotela do
biti v Afriki vojaška oporišča. Podgor- 
ni bo imel danes še vrsto pogovorov 
v Tanzaniji, kjer bo ostal do sobote, 
nakar bo odpotoval še na obisk v 
Zambijo in Mozambik.

Posvetovanja po odstopu 
nizozemske vlade

HAAG, 23. — Nizozemska kraljica 
Julijana bo začela v prihodnjih 
dneh posvetovanja, po katerih bo 
odločila, če sprejeti odstop vlade 
socialista Den Uylal Njeno odločitev 
bodo sporočili po ponedeljkovi seji 
ministrskega sveta.

AGRIGENTO, 23. - Kongres fe
deracije KPI v Agrigentu je izvo
lil duhovnika Luigija Sferazzo za 
člana pokrajinskega komiteja parti
je. Duhovnik se je kongresa udeležil 
kot delegat sekcije, v katero se je 
vpisal pred dobrim letom dni. škof 
iz Agrigenta Petralia ga je nemu
doma suspendiral »a divinis*.

nale, ki je pred časom pobegnila 
iz zapora. Rekel je Šoferju, naj 
ustavi pred poveljstvom cestne po- 
licije, ko pa so potniki začeli pro
testirati, ker je avtobus vozil po 
drugi poti, j*, povlekel iz žepa sa
mokres in policijsko izkaznico ter 
ukazal žensk:, naj dvigne roke. 
Pri tem pa se ni zavedel, da je 
bila Vianalejeva v družbi. Njen paj. 
daš, ki je bil Graziosiju za hrbtom, 
je izstrelil vanj kar štiri strele. 
Šofer .je medtem ustavil avtobus, 
odprl vrata ter se skril pod svoj 
sedež. Graziosi je bil pri priči mr
tev, potniki pa so začeli brezglavo 
drveti iz avtobusa, kar je olajšalo 
beg morilcu in njegovi tovarišici.

Kar zadeva smrt Cerraija pa je 
že jasno, da ga je po pomoti u- 
strelila policija. Cerrai je namreč 
prišel na kraj, kjer so umorili 
Graziosija, z avtom policije ter 
takoj stekel v smer. kamor naj bi 
zbežala morilca. Ko se je vračal 
s samokresom v roki, je srečal 
drugo policijsko patruljo, ki je 
medtem tudi prispela na kraj u- 
boja. Ker je bil v civiiu je poli
cajem bil videti sumljiv, še zlasti 
ker je imel še vedno v rok’ samo
kres. Pozvali so ga. naj se ustavi, 
ker pa ni slišal, ali je morda mi
slil, da ne pravijo njemu, se na 
ukaz ni zmenil. To ga je veljalo 
življenje, saj so agenti začeli stre
ljati. , pri čemer je. bil zadet v Hr
bet in je bil pri priči mrtev.

Pripadniki letečih oddelkov so 
v Neaplju uprizorili manifestacijo 
zaradi smrti obeh agentov v Ri
mu. Svojim nadrejenim so izročili 
dokument, v katerem zahtevajo 
polno reformo policije, boljše in 
primeernejše tečaje za policijske 
agente ter ustreznejša sredstva za 
zagotovitev javnega reda.

Medtem so v Rimu ugotovili, da 
je bila ženska v avtobusu najbrž 
res Maria Pia Vianale saj so v 
torbici, ki jo je v naglici pustila 
v avtobusu našli osebno izkaznico 
s sliko Vianalejeve, ki‘ pa je bila 
naslovljena na ime Giulie Anto- 
nelli.

Na telefoto 
Graziosi.

ANSA: ubiti agent
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PO SREČANJIH NA SKRBNIŠTVU, POKRAJINI IN DEŽELI

DANES SE ZAKLJUČI ZASEDBA 
SLOVENSKIH VIŠJIH SREDNJIH ŠOL
Zaključno zborovanje bo ob 9. uri v telovadnici liceja « Prešeren*

Zasedba slovenskih višjih sred
njih šol v Trstu 53 bliža koncu. Di
jaki, ki so na zasedbi aktivno so
delovali so že zelo utrujeni, saj ter
ja taka politična izkušn ja od še ta
ko odpornega človeka mnogo ener
gije. Kar pa je tu najvažnejše, o- 
pravili so ves svoj začrtani pro
gram, srečali so se s predstavniki 
političnih strank, 'sindikatov, SKGZ, 
nato pa še s sta.~ši in profesorji ter 
dijaki italijanskih višjih šol v Trstu.

Včeraj dopoldne se je delegacija 
predstavnikov dijakov vseh zasede
nih sloven'sk’h zavodov ter predstav
nikov staršev podala na šolsko skrb
ništvo, deželo in pokrajino, da bi 
od teh ..rajevnih oblasti dobili za
gotovilo za stvarno podporo sloven
ski šoli v zamejstvu.

Na šolskem skrbništvu se je pred
stavništvo srečalo s predstavnikom 
urada za slovenske zadeve prof. 
Sancinom, ker je bil šolski skrbnik 
dr. Angioletti zaposlen. Sancinu so 
obrazložili svoje zahteve, vendar pa 
se bodo s skrbnikom pogovorili le 
čez nekaj dni.

Na pokrajini so .se člani delegaci
je srečali z odbornikom za vpraša
nja gospodarskega in kulturnega 
razvoja slovenske narodnostne skup
nosti Alojzem Markovičem, katere
mu so obrazložili pomen in cilje za
sedbe ter mu izrazili svoje zahteve. 
Predvsem pa so se pogovorili o 
problemu nadzidave novega nad
stropja na liceju »Prešeren* ter o 
problemu šolskega zdravnika. Kar 
se .tiče začetka del nadzidave, bo 
moralo miniti še nekaj časa zaradi 
birokratskih zapletov, kar se pa ti
če šolskega zdravnika, bi se dele
gacija morala obrniti n’ občinsko 
odbornico za šolstvo Bennilevo, ker 
ta zadeva pač spada pod pristoj
nost občine.

Na deželi pa se je skušala dele
gacija srečati s predsednikom sve
ta Pittonijem, vendar pa je bil ta 
takrat zaposlen na seji. Srečanje je 
predvideno čez nekaj dni.

Danes zjutraj je na sporedu ob 
9. uri v telovadnici zasedenega li
ceja »Prešeren* splošno zborovanje 
dijakov vseh zasedenih šol. Na zbo
rovanju bodo s sklepnim dokumen
tom odredili zaključek zasedbe. Di
jaki so torej vabljeni, da se zboro
vanja polnoštevilno udeležijo. Po 
zborovanju bodo dijaki opravili naj
nujnejša pospravljanja in čiščenja 
v zasedenih šolah, (d.j.) <,^

Skupščina jusarjcv 
z Opčin in od Banov

V soboto so se v Prosvetnem domu 
na Opčinah sestali jusarji z Opčin 
in od"Banov na skupščino, na kate
ri jim je predsednik krajevnega od
bora poročal o delu, opravljenem v 
zadnjem letu. Imeli so več posveto
vanj s pravniki o postopkih za u-

kov, več srečanj z odbori jusarjev 
iz drugih kraških vasi in s Kmeč
ko zvezo, ki je tudi spremila pred
stavništvo teh odborov k pristojne
mu tržaškemu občinskemu odborni
ku. Rezultati sicer niso bili veliki, 
toda izvedeli so vsaj, koliko denar
ja imajo ng račun jusa v bankah 
posamezne vasi.

Poročali so tudi o posvetu, ki ga 
je priredila februarja v Bazovici 
gospodarska komisija SKGZ o indu
strijski prosti coni in potrdili potre
bo enotnega nastopanja glede tega 
vprašanja. Kratke pozdrave in ne
kaj predlogov so jim izrazili tajnik 
Kmečke zveze Bukovec, občinski 
svetovalec Vilhelm in inž. Milan 
Sosič.

Danes stavka 
javnih prevozov

Stavkali bodo tudi peki
Koordinacijski deželni organ sin

dikatov uslužbencev pri avtobusih, 
tramvajskih in železniških prevozih 
CGIL - CISL - UIL je sklical za da
nes stavko, ki bo pri javnih podjet
jih trajala od 11. do 14. ure, pri za
sebnih pa od 9. do 16. ure. V Vidmu 
ob 11. uri bo deželna skupščina pri
zadetih uslužbencev za izvajanje de
lovne pogodbe in za novo politiko 
prevozov. Vedno danes bo vsedržav
na stavka pekov v znak protesta 
proti prekinitvi pogajanj za enotno 
delovno pogodbo. Vsekakor bodo s 
svežim kruhom oskrbeli bolnišnice, 
šolske in razne skrbstvene zavode.

• Pokrajinska zveza obrtnikov iz Tr
sta vabi obrtnike na sestanek, ki bo v 
petek, 25. t.m., ob 20. uri v društveni 
gostilni na Kontovelu. Na dnevnem 
redu bodo naslednje točke: Položaj 
obrtništva v sedanji gospodarski krizi: 
abuzivno delo; nove določbe glede 
prijave dohodkov.

SINOČI V KULTURNEM DOMU

Janez Lovše je izvedel 
uspel klavirski recital
Koncert je priredila Glasbena matica, 
pianist je igra! dela šestih skladateljev

Sinoči je bil v Kulturnem domu i nalno ekspresionistično območje, 
klavirski recital Janeza Lovšeta, Skrjabinovim glasbam je sledila 
recital je spadal v letošnjo koncert- «Onditie» M. Ravela. Delo je prva 

i Gltno sezono Glasbene matice v Trstu.
Pianist Janez Lovše je v sinoč

nji koncert uvrstil dela J. Matičiča, 
L. van Beethovna, A. Skrjabina, M. 
Ravela, G. Faureja in F. Chopina. 
V prvem delu koncerta je Lovše 
zaigral šest klavirskih preludijev 
slovenskega skladatelja J. Matičiča 
in «Waldsteinovo sonato» L. van 
Beethovna.)

Drugi del koncerta je Lovše za
čel s štirimi skladbami Aleksandra 
Skrjabina; skladatelj je s svojo 
glasbeno govorico prešel dobo im
presionizma in segel nato v polito-

\skladba znanega ciklusa «Gaspard 
de la nuit». Peti skladatelj večera 
je bil G. Faure; Lovše je zaigral 
njegovo *Valse - Caprice št. h. Fau
re je zrasel v polnem razcvetu ro
mantike in bil eden izmed uteme
ljiteljev moderne francoske glasbe. 
S Chopinovo' «Fantazijo op. 49 v f- 
molu» je Lovše zaključil uspešen 
klavirski recital. Dovolj številno ob
činstvo je pianista nagradilo s to
plim. aplavzom. Oceno recitala bo
mo objavili v eni izmed prihodnjih 
številk našega dnevnika.

PREDSEDNIK PITTONI NA VČERAJŠNJI SEJI DEŽELNEGA SVETA

Boleči problemi zaposlovanja mladine 
ne morejo opravičiti uporabe nasilja

Odobren zakon o podpori obrtniški dejavnosti - Nezado
voljiv odgovor odbornika Mizzaua o šolskih okrajih

Metode, ki se vključujejo v stra
tegijo napetosti, nikakor ne morejo 
biti opravičljive, tudi če se jih 
poslužujejo mladi, katerih probleme 
vsi poznamo in ki danes plačujejo 
ceno za tuje napake ih zgrešene po
litične izbire. Tako je med drugim 
dejal predsednik deželnega sveta 
Arnaldo Pittoni na začetku včerajš
nje seje sveta, ki je bila sicer po
svečena tekočim upravnim vpraša
njem.

Potem ko je ugotovil, da smo v 
vsej državi priča ponovnemu raz
raščanju kriminala in provokacij, je 
Pittoni obžaloval, da se tudi v Tr
stu uveljavljajo metode političnega 
boja, ki niso v skladu z ozračjem 
omikanega sožitja, kakršno od nek
daj vlada v našem mestu. Pittoni 
je izrekel priznanje in solidarnost 
silam javnega reda ter začrtal nalo
ge demokratičnih sil in krajevnih u- 
stanov ,v obrambi idealov odpor
ništva, po drugi strani pa ugotovil, 
da sedanji nemir izhaja predvsem 
iz gospodarske krize in še posebno 
iz bolečega vprašanja mladinskega 
zaposlovanja. Na koncu je predsed
nik deželnega sveta še poudaril, da 
dežela ne potrebuje novih pojavov 
škvadrizma, še posebno v trenutku, 
ko mora zastaviti vse svoje sile v 
obnovi in v uresničevanju osimskih 
sporazumov, ko skuša reševati ne 
samo stare zgodovinske probleme, 
iz katerih izhaja njena zaostalost, 
ampak tudi nove probleme družbene 
in gospodarske emergence.

Besedam predsednika Pittonija sereditev pravic upravičenih posestni-

S TISKOVNE KONFERENCE UPRAVNIKA POKRAJINSKE FEDERACIJE

Lanski obračun tržaške KPI 
in proračun za tekoče leto
Poudarjen politični pomen doslednega objavljanja finanč- 
nege stanja stranke ■ Težnja k popolnemu samofinansiranju

Na posebni tiskovni konferenci, ki 
jo je včeraj sklicala tržaška fede
racija KPI, sta tako načelnik ti
skovnega urada Geri kot upravnik 
federacije Tonel naglasila velik po
litični pomen doslednega vsakolet
nega objavljanja obračunov in pro
računov stranke, ki ga narekuje 
želja prispevati k moralizaciji po
litičnega življenja in k utrjevanju 
zaupanja v stranke.

Ko je prešel k obrazložitvi posa
meznih bilančnih postavk, je Tonel 
poudaril, da sestavljajo skoraj 82 
odstotkov obračunskih dohodkov, ki 
so v letu 1976 dosegli nekaj manj 
kot 154 milijonov lir, redni prispevki 
članov, izvoljenih predstavnikov KPI 
od državnega parlamenta do občin
skih uprav, sejnine zastopnikov 
Stranke v raznih javnih ustanovah 
ter izredni prispevki simpatizerjev 
in nabiralnih akcij za komunistični 
tisk. Iz javnega finansiranja vse
državnih političnih strank prejema 
federacija po 300 lir za vsak glas, 
ki ga je prejela ob parlamentarnih 
volitvah, od vsedržavnega vodstva 
KPI.

Največja postavka pri izdatkih za
deva prejemke strankinih funkcio
narjev, ki so vezani na pet kate
gorij delovne pogodbe kovinarskih 
delavcev, pač upoštevajoč raven od
govornosti. Druge postavke se na
našajo na deleže dohodkov stranki
nim organom, od sekcij do vsedr
žavnega vodstva, propagandne stro
ške, naložbe za usposabljanje ka- 

■drov (n.pr. nadomestitev mezd de
lavcem, ki se udeležujejo tečajev) 
in na prispevke krožkoma «Guevara» 
in »Tomažič* ter demokratičnim or
ganizacijam. Obračun za leto 1976 
izkazuje skoraj 5 milijonov primanj
kljaja, ki ga mislijo kriti v najkraj
šem času, saj proračun za letošnje 
leto predvideva izenačenje dohod
kov in izdatkov v znesku 180 mili
jonov 420 tisoč lir.

To bodo dosegli s povečanjem sa- 
mofinansiranja, tako da si bodo pri
zadevali pomnožiti članstvo (od se
danjih 6.788) in povišati članarine 
(v letu 1977 naj bi bila poprečna 
članarina 8.000 lir za teritorialne 
sekcije, 13.500 pa za tovarniške).

Na koncu je Tonel izrazil željo, 
da bi tudi druge stranke objavile 
svoje pokrajinske proračune in o- 
bračune ter pripravljenost KPI so
delovati z njimi *na razpravi o vpra
šanju finansiranja političnih strank.

Srečanje KPI 
na tržaški kvesturi

Včeraj je obiskala tržaškega kve- 
storja dr. Capitanea in načelnika po
litičnega oddelka dr. Volpeja delega
cija tržaške avtonomne federacije KPI. 
Sestavljali so jo poslanec Antonino 
Cuffaro. deželni svetovalec Claudio 
Tonel in član pokrajinskega tajništva 
Ugo Poli.

Med pogovorom so komunistični 
predstavniki izrazili svoje mnenje o 
zadnjih primerih nasilja v našem 
mestu, in objasnili svoje politične po
bude, da se ohrani vzdušje mirnega 
sožitja in demokratične gotovosti. Kon- 
čno so zahtevali jamstva in zagotovila 
o uporabi varnostnih organov. S te
ga vidika je delegacija dobila vsa 
jamstva in zagotovila.

je pridružil še predsednik deželne
ga odbora Comelli, ki je še posebno 
obsodil napade na sile javnega reda.

Deželni svet je včeraj odobril dva 
zakonska osnutka. Prvi nakazuje 
190 milijonov lir za letošnje leto in 
250 za leto 1978 za- ponovno financi
ranje deželnega zakona o pomoči o- 
brtniški dejavnosti. V okviru tega 
zakona je od leta 1971 do 1976 pre
jelo pomoč 1264 obrtniških podjetij, 
nadaljnjih 136 podjetij pa je že za
prosilo za pomoč, ki jo bo mogoče 
nuditi le na osnovi včeraj odobre
nega zakona, Vsekakor pa bi moral 
deželni svet čiriiprej odobriti orga- 
rtični zakon o pomoči obrtništvu; v 
ta namen je bil že predložen zakon
ski osnutek s strani socialistične 
svetovalske skupine, deželni odbor 
pa je izrazil pripravljenost, da o 
njem razpravlja. Drugi zakonski o- 
snutek, ki so ga včeraj odobrili, pa 
predvideva vključitev v deželni or- 
ganik osebja bivšega »Ente gioven- 
tu italiana*, ki je bil razpuščen na 
osnovi zakona o nepotrebnih usta
novah.

Pred razpravo o zakonskih osnut
kih so odborniki Romano, Mizau, 
Mauro in Stopper odgovarjali na raz
na svetovalska vprašanja. Omembe 
vreden, v negativnem smislu, je 
odgovor odbornika Mizzaua na sve
tovalsko vprašanje komunista Bosa- 
rija in socialista Volpeja, ki sta 
spraševala, ali ustrezajo resnici ve
sti, ki jih je objavil tisk (med dru
gim «Unita» z dne 16. decembra 
lani), po katerih je deželni odbor 
že predložil pristojnemu ministrstvu 
svoj predlog o razmejitvi šolskih o- 
krajev v Furlaniji - Julijski krajini. 
Glede na važnost vprašanja sta sve
tovalca želela, naj bi predsednik od
bora poročal o vseh korakih odbora 
v zvezi z ustanovitvijo šolskih o- 
krajev.

Odbornik Mizzau pa se je omejil 
na to, da je zanikal pisanje «Unitš», 
ni pa dal nobenih pojasnil. Komunist 
Bosari je ostro pripotmil, da je pri
čakoval bolj zadovoljiv odgovor in 
da bi bil čas, da bi bila deželni 
svet in«vsa javnost izčrpno obvešče
na o namenih in stališčih odbora 
glede šolskih okrajev.

Deželni svet se bo ponovno se
stal danes in jutri, ko bo na dnev
nem redu kočljivo in zelo občute
no vprašanje ustanovitve družinskih 
posvetovalnic.

ba bo predvsem pregledati termo- 
električni načrt v zvezi z zamudo 
pri podvojitvi zmogljivosti tržiške 
termoelektrarne, nadalje bodo mo
rali pregledati hidroelektrične na
črte v luči geoloških sprememb, ki 
jih je povzročil potres in vse nama
kalne načrte v zvezi tudi z osimskim 
sporazumom. Nadalje bodo morali 
navezati stike s krajevnimi enota
mi, glede gradnje jedrske elektrarne 
in novih hidrocentral. Končno bodo 
morali poglobiti vse probleme za
sebnih avtoprevoznikov (SNIA, Sti- 
vanska papirnica, Weinsenfels itd.).

Sindikati za rešitev 
energetske krize

V prejšnjih dneh se je sestalo taj
ništvo deželne federacije CGIL - CI 
SL - UIL in federacija delavcev e- 
lektrične stroke FIDAE . FLAEI - 
UILSP.

Na dnevnem redu so bili energet 
ski problemi v zvezi s predlogom 
sindikatov v okviru obnove naše de
žele in za gospodarski vzpon države 
Na zasedanju so izrazili potrebo po 
srečanju z deželnim odborom, da 
se proučijo deželni programi. Tre
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Zadnja pot Franca Udoviča-Bojana

Delo rajonske konzulte 
Skedenj-Čarbola

Rajonska konzulta Skedenj - Čar- 
bola je objavila dokument v zvezi 
s predvideno gradnjo 200 stanovanj 
na zemljišču tovarne Vincor. Že av
gusta lanskega leta je konzulta zah
tevala, da se na zemljišču dovoli 
le gradnja javnih naprav in zgradb, 
zato sedaj zahteva, da družba Vin
cor spoštuje obveznosti do 16 de
lavcev, ki jim grozi odpust. Tržaš
ka občina n^j- osvoji predlog rajon
ske' konzulte, da vključi zemljišče 
med tista, ki so namenjena javnim 
storitvam, deželno odbomištvo za 
industrijo in trgovino ter odborni- 
štvo za delo pa naj poskrbita pri 
tržaški občini, da dovoli izgradnjo 
skladišča družbe Vincor v industrij
ski coni.

Drevi na združenju Italija - ZSSR

Predavanje o glasbi
Center* za kulturne stike z inozem

stvom sporoča, da bo danes ob 19. 
uri na sedežu združenja Italija - ŽSSR 
v Ul. Torrebianca št. 13, I. nadstrop
je predavanje o medsebojnih vplivih 
italijanske in ruske glasbe. Predaval 
bo prof. Pietro Caputo, ki je bil do
cent v «Tartiniju» in sedaj poučuje 
na bolonjskem konservatoriju.

Gledališča
KOSSETTI
Danes, ob 20.30 (zaključek ob 23.45) 

— Teatro di Roma: »Misura per misu- 
ra» Shakespeara. Režija Luigi Squar- 
zina. Red prosti. Rezervacije za vse 
predstave pri Osrednji blagajni.

AVDITORIJ
Danes, ob 20.30 Relda Ridoni v 

igri »GIORNI FELICI*. Samuela Be
cketta. Režija Beppe Menegatti. Ve
ljavni so odrezki Auditorium. Rezer
vacije pri Osrednji blagajni.

VERDI 
Od 29. marca dalje «Luisa» G. 

Charpentiera. Režija Giulio Chazalet- 
tes. V glavnih vlogah bodo nastopili 
pevci A. Maliponte. G. Merighi, R. 
Laghezza in P. Washington.

O operi «Luisa» bo v ponedeljek 
ob 18. uri v prostorih časnikarskega 
krožka v Trstu spregovoril muzikolog 
prof. F. Šerpa.

Včeraj-danes
Danes, ČETRTEK, 24. marca 

SIMON
Sonce vzide ob 6.00 in zatone ob 
18.22. — Dolžina dneva 12.22. — Lu
na vzide ob 8.18 in zatone ob 23.09.

Jutri, PETEK, 25. marca
Oz. M. D.

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 
19 stopinj, najnižja 10,2 stopinje, ob 
IS. uri 16 stopinj, zračni pritisk 1020,3. 
mb. stanoviten, nebo 3/10 pooblačeno, 
brezvetrje, vlaga 57-odstotna, morje 
mirno, temperatura morja 12,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI 
Dne 23. marca je v Trstu umrlo 

17 oseb.
UMRLI SO: 48-letna Valnea Ma

ver por. Nuciari, 84-letna Teresa 
Kralj vd. Cuk, 90 letna Maria Col- 
man vd. Colubig, 67-letni Riccardo 
Pizzani, 73-letni Rodolfo Semenich, 
7!!-letni Giuseppe Starec, 86-letna 
Antonia Memon vd. Sossi, 56-letna 
Luciana Zorzet por. Lugnani, 65- 
letni Rodolfo Moše, 92-letni Giorgio 
Riosa, 76 letna Alberta Gulli, 67- 
letni'Carlo Rotteri, 74-letna Anita 
Giorgieri, 69-letna Silvestra Giorgi 
vd. Guidi, 69-letna Michela Roder 
por. Rinaldi, 72-letni Germano Bal- 
bi, 82-letni Beniamino Mauri.

'DNEVNA SLUŽBA LEKARN
(od 8.30 do 20.30)...........

JJl. Mazzini 43, Ul. Tor S. Piero 2, 
Ul. Felluga 46, Ul. Mascagni 2.

(od 8.30 do 13. in od 16. do 20.30) 
Ul. Giuiia 1. Ul. S. Giusto 1. *

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

UL Giuiia 1, Ul. S. Giusto 1.
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SKLEPI NAČELNIKOV SVETOVALSKIH SKUPIN

V začetku aprila obnovitev 
dela pokrajinskega sveta
Slovenska skupnost sprejela predsedstvo ene izmed 
svetovalskih komisij . Prihodnji teden sestanek priprav- 

ljalnega odbora gospodarske konference

Točno en mesec po zadnji seji 
pokrajinskega sveta, na kateri so 
izpopolnili sestavo novega levičar-, 
skega odbora, so se včeraj sestali 
načelniki svetovalskih skupin, da bi 
odločali o nadaljnjem delu po daljši 
pavzi. Dogovorili so se, da se bo 
svet sestal 5. in 6. aprila: na dnev
nem redu bo politična razprava o 
rešitvi krize in o programu novega 
odbora, ki mu predseduje socialist 
Ghersi, predvidena pa je tudi pre
dložitev resolucije o valu nasilja, 
ki je zajel Italijo. Ob obnovitvi de
la pokrajinskega sveta bo potrebno 
tudi odobriti vrsto sklepov uprav
nega značaja, ki so se nakopičili v 
obdobju politične in upravne krize.

Na sestanku načelnikov skupin 
je predstavnik Slovenske skupnosti 
Brezigar sporočil sklep svoje stran
ke, da sprejme predsedstvo ene od 
svetovalskih komisij pokrajinskega 
sveta; nova večina, ki jo sestavljajo 
komunisti in socialisti, je namreč 
ponudila ostalim demokratičnim 
strankam predsedstvo raznih sve
tovalskih komisij, preko katerih bi 
na ta način omogočili konstruktiv
no sodelovanje z opozicijo. Neka
tere stranke so to ponudbo zavrnile, 
podobno kot SSk pa bi tudi social
demokrati utegnili sprejeti predsed
stvo ene od komisij, čeprav doslej 
še niso dali dokončnega odgovora.

Ena od kočljivih tem na dnevnem 
redu pokrajinske uprave je tudi kon
ferenca o tržaškem gospodarstvu, 
ki jo nova večina namerava orga
nizirati, v sodelovarfju s tržaško ob
čino, najkasneje do poletja v za
vesti, da bi bila taka konferenca še 
posebno koristna v začetni fazi u- 
resničevanja gospodarskega dela o- 
simskih sporazumov med Italijo in 
Jugoslavijo. V tej zvezi so se na
čelniki ^skupin dogovorili, da skli
čejo za torek, 29. marca, sestanek 
pripravljalnega odbora, v katerem 
so predstavniki vseh strank.

Včeraj opoldne je poleg svojcev, 
bivših borcev in partizanov ter pri
jateljev velika množica pospremila 
na zadnji poti ppk. Franca Udovi
ča - Bojana. S svojo prisotnostjo so 
se prijatelji oddolžili in poklonili 
spominu človeka, ki se je že od

mladih let vedno boril za pravice 
in boljšo bodočnos vsega slovenske
ga naroda, posebno pa nas tržaških 
Slovencev. Na pokojnikovo željo so 
pred pokopom položili na krsto slo
vensko zastavo., Naj mu bo lahka 
domača zemlja!

Ijani Drago Druškovič. Predavatelj 
je v svojem dolgoletnem stiku z na
rodnostno problematiko imel prilož
nost dobiti pregled na vse številne 
probleme, ki tarejo življenje malih 
narodnostnih skupnosti. Predmet 
nocojšnjega predavanja bosta pri
mera Lužiških. Srbov in Waležanov 
oziroma njih način reševanja pro
blemov, ki so nastali vsled burne 
industrializacije in urbanizacije, ki 
je zajelo njihovo narodnostno o- 
zemlje.

Ker je to tematika, s katero se v 
zamejstvu deloma že spopadamo, še 
bolj pa se bomo, je pričakovati, da 
bo večer nudil dosti priložnosti za 
diskusijo tudi o naših perspektivah 
v ponsimskem obdobju.

Razstave
V Torkli, razstavljata Hijacint Jus- 

sa in Vladimir Klanjšček do 4. aprila. 
Ogled razstave ob torkih, četrtkih in 
sobotah od 19. do 21. ure, ob nede
ljah od 10. do 12. ure.

DREVI V KULTURNEM DOMU

Druškovič o vplivu
industrializacije

yna življenje malih skupnosti
Danes zvečer ob 20.15 bo v mali 

dvorani Kulturnega doma na pobu
do Kulturnega združenja Most pre
daval nekdanji direktor Inštituta 
'za narodnostna vprašanja v Ljubi

Bens
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S. P-. A.
TR37 - ULICA F. FIL/*I 1Q - . ' (IS? GI- A-dG

TEČAJI VALUT V MILANU 
DNE, 23. 3. 1977

Ameriški dolar: debeli 887.—
drobni 850.—

Funt šterling 1533.—
švicarski frank 348.—
Francoski frank 178.30
Belgijski frank 24,05
Nemška marka 371.—
Avstrijski šiling 52,40
Kanadski dolar 825.—
Holandski florint. 354,70
Danska krona 147,—
švedska krona 208.—
Norveška krona 164.—
Drahma: debeli 23,-

drobni 23,-
Dinar: debeli 44,75

drobni 44,75

MENJALNICA
vseh tujih valut

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
kulturni dom

THORNTON WILDER
ZAENKRAT SMO 

SE IZMAZALI
(The Skin of our Teeth) 

igra v treh dejanjih 
Prvič v slovenščini

Prevou
Scena
Kostumi
Glasba
Režija

France Jamnik 
Klavdij Palčič 
Marija Vidau 
Pavle Merku 

FRANCE JAMNIK

Danes, 24. t.m., ob 16. uri za 
ABONMA RED H.

STALNO
SLOVENSKO GLEDALIŠČE 

V TRSTU 
Kulturni dom

GOSTOVANJE
PRIMORSKEGA DRAMSKEGA 

GLEDALIŠČA 
IZ NOVE GORICE

CARLO GOLDONI
PAH L JAČA

Komedija
Vladimir KochPrevod 

Dramaturška
razčlemba Bojan Štih
Jezikovna obdelava Darij Bratoš 
Scena Niko Matul
Kostumi Marija Vidau
Glasba Ivan Mignozzi
Režija MARIO URŠIČ

Jutri, 25. t.m., ,ob 20.30 ABON
MA RED A-premierski.

V soboto, 26. t.m., ob 20.30 
ABONMA RED B-prva sobota po 
premieri, ABONMA RED F-sindj- 
kalni.

V nedeljo, 27. t.m., ob 16. uri 
ABONMA RED C-prva nedelja po 
premieri.

STALNO GLEDALIŠČE FUR
LANIJE JULIJSKE KRAJI
NE opozarja učitelje tu ravna; 
telje otroških vrtcev in osnov
nih šol, ki so jih že obvestili 
s posebno okrožnico, da mora
jo stopiti v stik z uradi gleda
lišča glede prednaročil za otro
ško predstavo »Un teatrino, 
due carabinieri, tre pulcinella 
e uno spazzino», delo Conteja 
in Luzzatija, ki ga bo dramska 
skupina Compagnia del Teatro 
Popolare La Contrada ponovila 
prihodnjega aprila v gledališču 
Auditorium.

Naročila se sprejemajo tudi 
po telefonu na št. 567-201 do 
31. marca.

Kino
La Cappelia Undergroimd 19.00—21.30 

«Per una mangiata di soldi* Stuarta 
Rosemberga. Paul Nevvman in Lee 
Marvvin. Barvni film.

Movie Club 77. V kinu Radio (Ul. 
Rotonda 4, blizu Ul. S. Michele). 
Detektivska trilogija Gordona Dou
glasa s Frankom Sinatro: ob 16.00 
in 22.00 «L'investigatore», ob 18.00 
«Inchiesta pericolosa*, ob 20.00 «La 
signora nel cemento*.

Ariston 16.30—22.00 «Dersu Uzala* 
(II piccolo uorno delle grandi pia- 
nure). Režiserja Akire Kurosavve.

Mignem 15.30—22.00 «Orizzonte 'perdu- 
to». P. Finch. Barvni film.

Nazionale 16.00 «11 re dei giardini di 
Marvin*. Jack Nicholson, Bruce 
Dern in Ellen Burstyn. I^arvni film.

Gratlacielo 16.30 »La pretora*, Edwi- 
ge Fenech. Prepovedan mladini pod 
18. letom. Barvni film.

Fenice 16.00—22.15 »Panico nello sta 
dio*. Charlton Heston, John Cassave- 
tes. Prepovedan mladini pod 14. le
tom. Barvni film.

Excelsior 15.30 »La nave dei dannati*. 
Faye Dunaway, Max von Sydow, 
Orson Welles. Barvni film.

Eden 16.00 »Salo, le 120 giornate di 
Sodoma* Pier Paola Pasolinija. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Ritz 16.00—22.15 »Charleston*. Bud 
Spencer, Herbert Lom, M. Starck,

Aurora 16.30 «Basta che non si sap- 
pia in giro*. N. Manfredi, M. Vitti, 
J. Dorelli. Prepovedan mladini pod 
14. letom. Barvni film.

Capitol 16.30 »Sturmtruppen*. R. Poz 
zetto, N. Toffolo. Barvni film.

Cristallo 16.00—21.45 »Casanova*. Do 
nald Sutherland. Prepovedan mladi
ni pod 18. letom. Barvni film.

Moderno 16.30, 18.15. 20.00, 22.00 «Quat 
tro mosche di velluto grigio*. Režija 
Dario Argento. Barvni film. Pre
povedan mladini pod 14. letom.

Filoclrammatico 16.00—22.00 «Esperien- 
ze erotiche di una ragazza di cam- 
pagna*. Prepovedan mladini pod 18. 
letom. Barvni film.

Ideaic 16 00 «11 generale dorme in pie- 
di». Ugo Tognazzi, Mariangela Me- 
lato. Barvni film.

Impero 16.30 «La strana coppia*. Jack 
Lemmon. Barvni film.

Vittorio Veneto 16.30 «1 quattro della- 
pocalisse*. Fabio Testi. Prepovedan 
mladini pod 14. letom. Barvni film.

Radio Predstava Movie Club 77.
Abbazia 16.00 «Sesso in corsia*. A. Ar- 

den. Prepovedan mladini pod 18. 
letom. Barvni film.

Astra 16.00 «1 tre moschettieri*
Volta (Milje) 17.00 «Le faro da padre*. 

Teresa Arrne Savoy, Luigi Proietti. 
Prepovedan mladini pod 18. letom.

Šolske vesti
šola Glasbene matice v Trstu vabi 

ljubitelje glasbe na nastop gojencev, 
ki bo jutri, 25. t.m., ob 18. uri 
v dvorani Gallus v Ul. Ruggero Man
na 29. Vstop prost.

Razna obvestila
Drevi, ob 20.30 bo v konferenčni 

dvorani študentskega doma v .Trstu 
koncert znane glasbene skupine «Lati- 
noamericani di Firenze*. Ansambel iz
vaja ljudske južnoameriške motive.

Občni zbor jusarskih upravičencev 
iz Trebč bo jutri, 25. marca, ob 
20.30 v Ljudskem domu v Trebčah.

Prispevki

PROSVETNO DRUŠTVO 
LONJER - KATIN AR A

priredi danes, 24. t.m., ob 20.30 v 
DRUŠTVENIH PROSTORIH v Lo- 
njerju srečanje s fotoreporterjem 
Primorskega dnevnika MARIOM 
MAGAJNO, ki bo v sliki in bese
di prikazal svoje

POTOVANJE PO 
SEVERNI IRSKI

SPD TABOR - OPČINE 
ZŽI — OPČINE

priredita
od 25. marca do 3. aprila 1977

razstavo del
TONČKE KOLERIČEVE

Odprtje bo jutri, 25. marca, 
ob 20. uri z nastopom dekliškega 
pevskega zbora »Vesna* iz Križa 
in domačega pevskega zbora 
Tabor.

Slikarko bo predstavil Milko 
Bambič.

Razstava bo odprta ob prazni
kih od 10. do 12. ure in od 16. do 
20. ure; ob delavnikih pa od 
18. do 20. ure.

PREDSEDNIK 
UPRAVNEGA ODBORA

Slovenskega raziskovalnega in
štituta sklicuje na podlagi 6. 
člena pravil 3. redni občni zbor, 
ki bo jutri, 25. marca 1977, ob 19.30 
v prvem in ob 20. uri v drugem 
sklicu v Gregorčičevi dvorani v 
Ul. Geppa 9, Trst, z naslednjim 
dnevnim redom:

1. Poročilo upravnega odbora
2. Obračun in predračun
3. Poročilo nadzornega odbora 

in razrešnica
4. Izvolitev upravnega in nad

zornega odbora
5. Sprejem hovih članov
6. Razno

Izleti
SPDT prireja v nedeljo, 27. marca, 

izlet z osebnimi avtomobili na Matajur 
(1641 m), kjer bo srečanje s predstav
niki beneškega planinskega društva. 
Odhod bo ob 8.30 z Oberdanovega 
trga. Vpisovanje je na sedežu ZSŠDI.

SPDT prireja v nedeljo, 3. aprila, 
prvi spomladanski avtobusni izlet na 
Učko (1396,m) nad Reko. Hoda bo o- 
koli 3 ure od vrha do Moščeniške Dra
ge, kjer. bo čakal avtobus. Vpisovanje 
na sedežu ZSŠDI.

Smučarski klub Devin priredi ob 
priliki smučarskih tekmovanj dne 27. 
marca avtobusni izlet v Ovčjo vas in 
Ukve. Vpisovanje pri ZSŠDI in na 
sedežu društva.

Združenje Union priredi v nedeljo, 
27. 'marca izlet na Vogel. Informacije 
in prijave na sedežu združenja v 
Ul. Valdirivo 30, od 17.30 do 19.30, te
lefon 64459.

Mali oglasi

V spomin Franca Udoviča daruje dru
žina Pavel Ferfolja iz Nabrežine 10 
tisoč lir za Glasbeno matico.

Namesto cvetja na grob Franca Udo
viča - Bojana daruje Franc Brus 5 
tisoč lir za Dijaško matico.

Namesto ' cvetja na grob Franca 
Udoviča darujeta Sonja in Mario Fur
lani 10.000 lir za Glasbeno matico in 
10.000 lir za KK Adria. V isti namen 
darujeta Marko in Elvira Tence 10.000 
lir za vzdrževanje spomenika padlim V 
NOB v Križu.

V počastitev spomina Franca Udovi
ča daruje Sonja Mašera 10.000 lir za 
ŠZ Bor in 10.000 lir za Slovensko pla* 
ninsko društvo.

V sporrirf na Mariolo Pertot daruje 
Peter Zupan 10.000 lir za ŠZ Bor.

V počastitev spomina Mariole Pertot 
daruje Marino Kralj 5.000 lir za PD 
Barkovlje.

V spomin na srčno dobrega Rudija 
Možeta. darujeta Darko in Duša Kos- 
mina 3.000 lir za Dijaško matico.

Ob 13. obletnici smrti dragega Sto
jana darujeta družini Lipanje in 
Cijak 5.000 lir za PD Lipa.

POPRAVEK: Ob praznovanju 8.
marca daruje Zveza žena s Proseka in 
Kontovela 200.000 lir (in ne 20.000 lir 
kot je bilo napačno objavljeno za Kul
turni dom Prosek-Kontovel.

ŠZ Bor
izreka svojemu odborniku Igorju Mo 
želu ob izgubi dragega očeta Rudiji 
iskreno sožalje.

Združenje Slovenskih medicince’ 
izreka svojemu članu Igorju Možeti 
iskreno sožalje ob izgubi dragega o 
četa Rudija.

Prosvetno društvo Slavko Škamperle 
pri Sv. Ivanu izreka globoko sožalje 
vsem sorodnikom ob smrti dolgoletne
ga člana in podpornika Franca Udovi
ča - Bojana.

Sekcija KPI »Zorko Kralj* — Trebče 
izreka tov. Evgenu čuku iskreno s®1 
žalje ob smrti matere Tereze.

Obveščamo, da se bomo zadnjič po* 
slovili od

Rudija Možeta
danes, 24. t.m. Pogreb bo ob 12.15 i* 
mrtvašnice glavne bolnišnice na po* 
kopališče pri Sv. Ani. ,

DRUŽINA.

L4RLI VIKGILIO vas vabi. da obi
ščete Autosalone Trieste za nakup 
novih avtomobilov FIAT vseh vrst. 
Imamo tudi rabljene‘500 68 , 70. 850 
coupe 69. 127 71. 75. 128 71. 72. o- 
pel 1000 71. 1300 66. 124 69. simca 
1000 70. mercedes 220 D 69, capri 
1500 71. 124 coupe 69. Obiščite 
nas v Ul. Giuiia 10.

*
*

Ob prvi obletnici smrti dragega

Ivana Gustinčiča
se ga z žalostjo spominjajo

družina In vsi sorodniki

Sporočam žalostno vest. da me je za vedno zapustil moj pre
dragi

JOSIP (PEPI) STAREC
Pogreb bo jutri, 25. t.m., ob 13. uri na pokopališču v Barkov-

ljah.

Žalujoča sestra Marija. 
Pridružujejo se družini Čermelj, Ce

lini, Dario bi Renata.

Trst, 24. marca 1977

Dne 23. t.m. je preminil naš dragi

RUDOLF SEMENIČ
Pogreb bo danes, 24. t.m. ob 13.30 iz mrtvašnice glavne bol

nišnice v ricmanjsko cerkev. «

Žalostno vest sporočajo: žena, hčerke, 
zetje, vnuki in brat z družino

Trst, Ricmanje, 24. marca 1977

Pogrebno podjetje Zimolo

Nenadoma nas je zapustila naša draga mama

ANTONIJA METLIKA
Pogreb bo danes, 24. t.m. ob 13.30 iz mrtvašnice v Ul. Pietš 

na Prosek.
Žalujoči: hčeri Sonja in Liči z mo
žema, vnukinji Manuela in Eda. 

vnuk Maurizio

Trst, Prosek, 24. marca 1977
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PEREČA VPRAŠANJA BOLNIŠNIC

Pomanjkanje zdravstvenega osebja 
ovira pravilno bolniško oskrbo

Plodno delovanje stalne komisije

Deželne zdravstvene ustanove se 
Srečujejo z velikim problemom, to 
je s pomanjkanjem zdravstvenega 
in pomožnega osebja. Posebna stal
na komisija je morala večkrat pre
učiti to vprašanje, predvsem važni 
so bili razgovori o problemih ad
ministracije denarnega stanja in 
zdravstvenega osebja. Komisija je 
v sodelovanju s sindikati sklenila 
postaviti tudi določene nove zdrav
stvene strukture. Ustanovila je na 
primer tehnični oddelek za zdrav
stveno tehnologijo, ki bo pomagal 
pri reševanju potreb po raznih me
dicinskih aparaturah. Na prošnje 
sindikatov so decentralizirali ne
katere oddelke.

Zd ižene tržaške bolnišnice se 
srečujejo z istimi vprašanji kot o- 
stale bolnišnice v Italiji. Pereče je 
Vprašanje premajhnega števila bol
ničarjev. Leta 1975 so zabeležili po
leg splošnih in diplomiranih bolni
čarjev približno 550 pomočnikov v 
bolniških oddelkih. Sindikalna po
godba tega naslova ne predvideva, 
saj gre za bolničarje brez kakršne
koli kvalifikacije. Komisija je uki
nila ta naslov in ustvarila poseben 
Stalež, poleg tega je zahtevala, da 
mora imeti vsak nov uslužbenec sta
lež »bolničarskega učenca*. Prire
dili so tudi poseben tečaj za splošne 
bolničarje na katerega se je vpi
salo 177 učencev. V okviru zakona 
o 150 študijskih urah je dobilo 137 
Uslužbencev dovoljenje, da se lahko 
vpišejo v šole vseh vrst (od nižje 
srednje do univerze). Višja izobraz
ba osebja bo brez dvoma koristna za 
Ustanovo. Nekvalificirani uslužbenci 
se lahko vpišejo v posebne tečaje.

Administracija tržaških bolnic je 
Izpolnila vse zahteve delovne pogod
be, čeprav mnoge druge italijanske 
bolnice pogodbe niso še izpolnile, 

_____ V

• Na predlog deželnega odbornika za
promet Cociannija je deželni odbor 
sklenil nakazati Konzorciju za letali
šče v Ronkah prispevek 500 milijonov

lir za kritje tekočih stroškov v letoš
nji poslovni dobi.

Zafiteva po sestanku 
z vlado za proučitev 
problema ONAIRC

Predstavniki vseh demokratičnih 
strank, zastopanih v deželnem sve
tu, so poslali posl. Francu Evange- 
listiju brzojavko z zahtevo po čim
prejšnjem sestanku med predsed
stvom vlade in predstavništvom ko
ordinacijskega odbora za probleme 
otroških vrtcev ONAIRC. Na sestan
ku naj bi proučili probleme v zvezi 
z razpustitvijo te ustanove in s 
prehodom vrtcev ONAIRC v držav
no upravljanje. Brzojavka poudar
ja, da so ti p-oblemi v naši deželi 
toliko bolj pereči zaradi težavnega 
položaja na področjih, ki jih je pri
zadel lanski potres. Brzojavko so 
podpisali deželni svetovalci Biasut- 
ti (KD), Golli (KPI),, Zanfagnini 
(PSI), Lonza (PSDI), Trauner (P 
LI), Bertoli (PRI), Štoka (SSk) in 
Puppinijeva (Furlansko gibanje).
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PRED RAZPRAVO V DEŽELNEM SVETU

Stališča ženskih organizacij 
o družinskih posvetovalnicah
Enoten dokument žensk KPI, PSI, PSDI, PRI in PU ter izja
vi ACLI in ZŽI, ki je danes priredilo javno manifestacijo

Objavljen odlok 
o pokojninah 
za pomorščake

Pokrajinski sindikat upokojencev 
CGIL obvešča, ria je Gazzetta Ufficia- 
ie št. 6 iz dne 5. marca 1977 Objavi
la ministrski odlok o poviških pokoj
nin za pomorščake. Izplačali bodo tu
di štirimesečne zaostanke. Povišek 
znaša 22.630 lir in je enak za vse.'

Deželni svet bo začel danes raz
pravljati o ustanovnem zakonu družin
skih posvetovalnic, ki so z vladnim 
odlokom prešle v deželno pravno ob
močje in ki so jih v nekaterih dru
gih deželah že uzakonili. S tem v 
zvezi, predvsem pa, da bi opozori
le na veliko pomembnost obravna
vanega vprašanja, je več ženskih 
organizacij pripravilo dokumente, 
kjer utemeljujejo svoje poglede na 
vlogo in ustroj posvetovalnic. V njih 
je več skupnih točk, v prvi vrsti 
ugotovitev, da nove ustanove ne 
smejo postati visoko - specialistični 
zdravniški centri, ki bi jih dodali 
že obstoječim. Načenjati nova pod
ročja z ustreznimi posegi in ne sa
mo s koristnimi nasveti, je po mne
nju ženskih organizacij prvenstvena

«FERNANDO»
NOVA SLOVENSKA TRGOVINA V CENTRU MESTA 

V ULICI CORONEO 7
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Odposlanstvo CM1 
v deželnem svetu

Delegacija tovarniškega sveta tr
žaškega obrata CMI, ki so jo sprem
ljali predstavniki pokrajinskega sin
dikata kovinarjev FLM, je včeraj 
obiskala deželni svet i-. se sestala 
s predstavniki demokratičnih sve
tovalskih skupin, ki jih je seznanila 
s položajem v tovarni po nedavni 
konferenci o proizvodnji in pb se
stanku z deželnim odbornikom Stop- 
perjem. Sestanka so se udeležili 
predstavniki KD Masutto, KPI Colli 
in Donadel, PSI Zanfagnini, PSDI 
Vitale, PLI Trauner in Slovenske 
Skupnosti Štoka, ki so zagotovili 
delavcem vso podporo za ohranitev 
sedanjega pravnega statusa tržaš
kega obrata CMI in za nadaljevanje 
tradicionalne dejavnosti na področ
ju mostov in žerjavov.

Včeraj so v Trstu odprli novo trgovino čevljev in usnjenih iz
delkov v novi pasaži Ul. Coroneo - Ul. sv. Frančiška. Lastnici 
sta Slovenki Anica in Nanda Pertot. Trgovina je okusno in mo
derno opremljena v grobo lakiranem orehovem lesu, delo in 
aranžma mizarja Pertota' iz Barkovelj. Pozornost pritegnejo ve
lika izložbena okna, v katerih so predmeti postavljeni tako, da 
jih lahko občudujemo z vseh strani. Trgovina nudi veliko izbiro 
moških, ženskih in otroških čevljev po najnovejši spomladanski 
modi. Tu dobite tudi usnjeno galanterijo: torbice, pasove, denar
nice in druge modne usrijcne dodatke. Ko si boste ogledovali iz
ložbe, pazite na cene: te so primerne in vsakomur dosegljive.

naloga pravilno zastavljenih družin
skih posvetovalnic. Resnična zašči
ta materinstva in prvega otroštva, 
spolna in zdravstvena vzgoja sta 
vprašanji, o katerih mora neposred
no odločati vsa družba 

Komunistične, socialistične, social
demokratske, republikanske in libe
ralne ženske so izdelale skupen do
kument, ki so' ga poslale vsem na
čelnikom deželnih svetovalskih sku
pin demokratičnih strank. V njem 
poudarjajo, da razprave v svetu ne 
bi smeli .pogojevati predsodki in ne
upravičeni zadržki, ki so že itak 
dovolj zakasnili njen pričetek. Sa
mo tako bo lahko izglasovan tak 
zakon, ki bo ustrezal potrebam in 
zah,tevam žensk Furlanije - Julijske 
krajine. Stališče, da morajo biti dru
žinske posvetovalnice javne, brez
plačne in v tesni povezavi z vsem 
področjem ter da morajo pri njiho
vem družbenem upravljanju ženske 
odigrati eno glavnih vlog, sta osvo
jili tudi Zveza žensk Italije in ACLI. 
Sporočilo pokrajinskega vodstva le
teli se še posebej ustavlja ob zah
tevi po skupnem upravljanju posve
tovalnic, kjer naj bi vse družbene 
sile imele odločilno, ne samo po
svetovalno moč. '

Pokrajinski odbor ZŽI, ki je za 
danes zjutraj na Oberdankovem tr
gu sklical javni shod žensk, pa še 
pripominja, da mora biti subjekt no
vega zakona ženska.

Tudi deželno tajništvo KPI se za
veda važnosti današnje razprave o 
zakonskem osnutku, ki pomeni za 
komuniste dokaz volje, da se rešijo 
zahteve žensk v naši deželi. S tem 
v zvezi bodo-komunistični svetoval
ci vsestransko stremeli, da izbolj
šajo vsebino zakonskega osnutka. 
Zato bodo predlagali popravke k 
zakonu, s čimer bodo zadostili zah
tevam ženskih organizacij naše de
žele.

BENEŠKI DNEVNIK
STIKI MED FURLANSKIMI IN SLOVENSKIMI KOMUNISTI

Pozitivno politično srečanje 
med KPI in ZK tolminske občine

Solidarnost prizadeti Furlaniji in boj za globalno zaščito slovenske manjšine
/ ponedeljek. 21. marca, so se v 
ilminu sestali predstavniki KPI 

videmsko pokrajino in občinski 
‘mite ZK Tolmin. Srečanja so se u- 
ležili za KPI tajnik federacije in 
in centralnega odbora Renzo Pa- 
olat, tajnica področnega odbora 
Čedad Fabiana Brugnoli, član od

ra federacije in pokrajinski sve- 
valec Paolo Petricig ter član pod- 
čnega odbora za Benečijo Gian- 
rlo Strazzolini. Za Zvezo komuni- 
3v pa so bili prisotni Vlado Uršič, 
Jšan Jug, Rok Uršič, Narciza 
>grič in Bogomil Jurančič.
Razprava med delegacijama je 
lela za temo poleg splošnih po- 
ičnih problemov obeh strank, tudi 
lalizo problemov o potresu, ki za- 
Tajo Furlanijo in Soško dolino, 
•edstavniki ZK Tolmin so gostom 
'edočili ukrepe (prvo pomoč in so- 
iarnostne pobude), ki so jih pre- 
eli za čimprejšnjo rešitev dra- 
atičnega stanja Posočja, kjer je 
lo a tisoč ljudi brez strehe. Kljub 
mu pa je ŠR Slovenija priskočila 
> pomoč Furlaniji, predvsem pa

področjem, kjer prebivajo Slovenci, 
da bi s svojim doprinosom olajšala 
trpljenje prizadetega prebivalstva. 
Ta solidarnost se bo še poglobila v 
bodočnosti.

Predstavniki KPI pa so izjavili, 
da se bo stranka vsestransko an
gažirala za izvajanje osimskega spo
razuma v videmski pokrajini. Po
krajinski kongres, krajevne pobude, 
srečanja s političnimi silami in kul
turnimi krožki pa so doprinos komu
nistične partije za obnovo in gospo
darski prerod ter za uresničenje glo
balne zaščite slovenske manjšine. 
Predstavniki KPI so ob koncu raz
prave povabili občinski komite ZK 
Tolmin, da se udeleži strankinega 
pokrajinskega kongresa in da sode
luje na srečanju, ki ga pripravlja 
področni odbor KPI za Čedad.

Kongres KPI 
v Bili (Rezija)

V nedeljo 20. marca jj bil v Bili 
kongres krajevne sekcije KPI. Na

zasedanju so proučili stanje v ob
čini glede na povratek prebivalstva, 
ki se je po potresu izselilo. Po
trebno je, da ljudem zagotovijo pri
merne življenjske in gospodarske raz
mere za povratek v dolino. Po raz
pravi o gospodarstvu, mali indu
striji, kmetijstvu in obnovi so prou
čili probleme kulturnega razvoja, 
glede na ovrednotenje etničnega in 
jezikovnega bogastva Rezije. Dej
stvo. da je prebivalstvo ohranilo 
neokrnjeno svoje slovensko narečje, 
narekuje zahtevo po zaščitnih po
budah. Rezijanski komunisti bodo 
še poglobili stike z drugimi Sloven
ci videmske pokrajine, da se še 
ojači dosedanja enotnost pobud pri 
obnovi, pri gospodarskem in kulturi 
nem prerodu. Zato bo novi izvršni 
odbor iskal stalne stike s politič 
nimi silami, predvsem s PSI.

Poleg tega bo še poglobil svoje 
politično delo med prebivalstvom. 
Ob zaključku so izvolili novega 
tajnika sekcije, ki je geometer Giu
seppe di Lenardo iz Osojan.

SKUPŠČINA UPRAVLJAVCEV BENCINSKIH ČRPALK
t

Nasprotovanje nepopularnemu sklepu 
o podražitvi bencina proste cone

Pri črpalkah zbirajo podpise avtomobilistov z zahte
vo po reviziji sporne odločitve trgovinske zbornice

Na izredni skupščini upravljav
cev bencinskih črpalk v goriški po
krajini (skupno okoli 120), ki so 
jo imeli v torek zvečer na sedežu 
zveze trgovcev v Gorici — skup
ščino je vodil načelnik skupin*, Da- 
rio Dean — so se odločili za ak
cijo pri trgovinski zbornici, ki naj 
privede do ponovne preučitve skle
pa razširjenega odbora ustanove 
o podražitvi super bencina od se
danjih 200 na 270 lir.

Na sestanku so sklenili, da bodo 
zbirali podpis*, pod peticijo (akci
ja je stekla že včeraj); na takšen 
način si obetajo solidarnost okoli 
30.000 lastnikov avtomobilov v na
ši pokrajini, ki prejemajo bencin 
po znižani ceni na podlagi zakona 
o prosti coni.

Načelnik skupine bencinarjev 
Dean je v svojem poročilu dejal, 
da s*, je bencin proste cone od 57 
lir leta 1973 zvišal na sedanjih 
200, medtem ko je trgovinska 
zbornica sklenila to ceno zvišati 
na 270 lir; sklep toliko časa ne bo 
veljaven, dokler ga ne odobrijo v 
Rimu.

Dean je povedal, da se katego
rija n*, upira uvedbi lokalnega dav
ka v višini 100 lir na liter, deni
mo, zaradi cehovskih koristi, am
pak zato, ker zagovarja bolj pra
vično davčno obremenitev, od ka
tere bo imela korist celotna skup
nost. Ta obremenitev mora ustre
zati stvarnim gospodarskim spo
sobnostim našega področja, kakor 
tudi kupni moči koristnikov bonov 
za bencin po ugodnejši ceni. V tem 
smislu se je že pred' samimi na
jemniki bencinskih črpalk izjavi
la tudi sindikalna federacija, kar 
samo potrjuje pravilnost te usme
ritve.

«Zvišanje cene bencina, ki pre
sega naraščanje cene bencina na 
vsedržavnem tržišču *— je dejal 
Dean — povzroča upravičeno za
skrbljenost, saj se s podražitvijo 
ustvarjajo pogoji, ko koristniki bo
nov ne bodo izčrpali kontingenta 
bencina proste cone. Ta možnost 
nastaja zaradi ugodne cene benci
na na jugoslovanskem tržišču.*

Jugoslovanski bencin je sedaj po 
310 lir. če , pa bodo na podlagi d<* 
govora z Mednarodnim denarnim 
skladom zagotovili menjalno vred
nost dinarja na kvoti 45 lir za 100 
dinarjev in če bodo uvedli še tu
ristične bone za tujce, ki bodo 
bencin plačevali v tuji valuti (za
nje bodo uvedli 20-odstotni popust)* 
potem ■ bo mogoče jugoslovanski 
bencin kupovati po 240 lir liter.

Poleg tega je treba upoštevati mož
nost zvišanja cene bencina v Italiji, 
kar bi nujno dvignilo ceno bencina 
proste cone. Ni treba posebej 5- 
menjati izgube zaslužka, ki bi jo 
podražitev bencina povzročila u- 
pravljavcem črpalk, ki že sedaj 
v poprečju prodajo 166.000 litrov 
bencina na leto z zaslužkom, ki se

suče na višini 2,5 milijona lir na 
leto.

Na izredni skupščini so se u- 
pravljavci bencinskih črpalk do
govorili, da svojo zaskrbljenost 
predočijo predstavnikom krajevnih 
oblasti ter v smislu zahteve sindi
kalne federacije predlagajo revi
zijo sporne odločitve. Pri bencin
skih črpalkah so včeraj zbrali več 
tisoč podpisov avtomobilskih last
nikov z Goriške Pri 'črpalkah so 
nalepili tudi lepak, ki so ga ''‘do
brih na skupščini, s katerim opo
zarjajo na svojo anoijo.

Izvršni odbor sekcije PSDI v Go 
rici je objavil svoje stališče o po
višku benejna proste cone, s kate
rim odobrava odločitev trgovinske 
zbornice. Stranka poudarja tesno 
povezanost med podražitvijo ben
cina in ustvarjanjem sklada za 
izgradnjo infrastruktur (tovornega 
postajališča, industrijske cone, 
kmečkih vprašanj in ljudskih gra
denj) ter izraža začudenje, zakaj 
trgovinska zbornica še ni izdelala 
načrta finančnih posegov za ome
njene objekte.

Programska izjava 
o vprašanju ladjed Istva

28. marca bo v Rimu vsedržavna 
skupščinh posvečena vprašanjem 
ladjedelstva. V pripravo na to skup
ščino, na kateri bodo sodelovali tu
di predstavniki tržiške ladjedelnice

ZDRUŽENJE
PEVSKIH ZBOROV PRIMORSKE

SLOVENSKA 
PROSVETNA ZVEZA

vabita na revijo

PRIMORSKA POJE
v Gorici

ki bo v nedeljo, 27. t.m., ob 16. 
uri v dvorani v dolini Koma.

Nastopajo:
— oktet Majnica iz Brega
— moški zbor iz Avč
— moški zbor 15. februar iz 

Komna
moški zbor Peter Jereb iz 
Cerkna

— mešani zbor Slavec iz Ricmanj
— dekliški zbor Igo Gruden iz 

Nabrežine
— mešani zbor Soča iz Kanala
— moški zbor Tabor z Opčin
— moški zbor iz Tolmina
— moški zbor Valentin Vodnik iz 

Doline
— mešani zbor Svoboda iz Izole
— Mešani zbor Bazovica iz Reke

in krajevnih oblasti, je tržiški žu
pan Maiani predlagal sestanek, na 
katerem bi skupno z goriškim in 
tržaškim županom ter s predsedni
koma goriške in tržaške pokrajine 
ocenili sedanje stanje ladjedelskega 
sektorja ter sestavili skupno pro
gramsko izjavo, ki bi jo posredova
li rimski skupščini.

Danes
brez avtobusov

Zaradi stavke, ki m jo oklicali 
v deželnem merilu, danes ne bodo 
vozili avtobusi zasebnih in javnih 
podjetij. Uslužbenci javnih podjetij 
bodo stavkali med 11. in 14. uro, 
medtem ko se bodo uslužbenci v 
zasebnih podjetjih vzdržali dela od 
9. do 16. ure. Stavka bo največ ne
všečnosti povzročila delavcem in di
jakom, še zlasti v opoldanskih urah, 
ko se zaključi pouk in se mladi vra
čajo domov. Pri pokrajinskem pod
jetju za prevoze (APT) so nam si
cer zagotovili, da so se načelno do
govorili, da bodo poskrbeli ža pre
voz otrok, vendar s polurno zamudo. 
Tako bodo avtobusi, ki po navadi 
odpeljejo ob 13.30, odpeljali danes 
šele ob 14. uri.

Pozno zvečer smo izvedeli, da av
tobusi pokrajinskega prevoznega 
podjetja med 11. in 14. uro sploh 
ne bodo vozili. Odpade tudi mož
nost, da bi odhode, ki so predvide
ni za 13.30 premaknili na 14. uro. 
Dijaki bodo zato morali sami po
skrbeti za prevoz do doma.

OD JUTRI DO NEDELJE V GORICI

Zasedanje posoške KPI 
priprava na deželni kongres
Poudarek na izvajanju osimskih dogovorov, odpravi posledic 
potresa ter na odnosu do strank in družbenih vprašanj

V petek, soboto in v nedeljo bo 
v mali dvorani telovadnega dru
štva UGG v Gorici deveti pokra
jinski kongres posoške r“rteracije 
KPI. Kongres v Gorici kakor tudi 
kongresi ostalih federacij v de
želi Furlaniji - Julijski krajini so
dijo v okvir priprav na prvi de
želni kongres stranke, ki bo pred 
vicema v mesecu aprilu letos in 
na katerem bodo izvolili prvo de 
zelno partijsko vodstvo Sedanje 
deželno vodstvo so izvoli!1 na de
želni konferenci KnI ter ima pred 
vsem nalogo koordinirati posa
mezne pobude v deželi

Na tridnevnem zasedanju bodo 
opredelili odnos stranke do aktu
alnih družbenih vprašanj v Italiji, 
zlasti do And: eotjijeve vlade, do 
vprašanja javne varnosti, mladi
ne itd. Prav tako pa se bodo soo
čali z vprašarji, ki jih vsak dan 
vnaša v življerije na tukajšnjem 
prostoru. Semkaj sodi v prvi vrsti 
vprašanje obnove Furlanije kakor 
tudi izvajanj,, osimskih sporazu 
mov. S tem v zvezi bo stranka 
predstavila svoje gledišče na slo
vensko narodnostno vprašanje, ki 
bo obdelano tudi v poročilu poli
tičnega tajnika Tullia Paize. Lah 
ko pričakujemo, da bodo razprav
ljavci na kongresu ocenili prerrik, 
ki se je izvršil na deželnem kon
gresu Slovenske skupnosti, ter pre
učili stališča, ki so se izoblikovala 
na nedavnem občnem zboru Slo
venske kulturno - gospodarske zve
ze.

Seveda je za posoško federaci
jo velikega pomena tudi krajevni 
politični položaj, ki ga označujejo 
ostri odnosi predvsem s krščansko

V GORIŠKI SPLOŠNI BOLNIŠNICI

SPECIALISTIČNI PREGLEDI 
TUDI ZA ZUNANJE PACIENTE
Bolniki morajo ob pregledu predstaviti napotnico zavoda za bolniško 
zavarovanje ali pa takoj plačati honorar (5000 lir) - Uprava svetuje, 
naj se bolniki predhodno zglasijo na oddelku, kjer želijo biti pre gledani
V goriškii splošni bolnišnici že 

dalj časa delujejo nekatere službe, 
ki so na razpolago tudi zunanjim 
pacientom. Prav tako so na raz
polago tudi ambulante za speciali
stične preglede na posameznih od
delkih. Preglede opravljajo zdrav 
niki, ki so zaposleni v bolnišnici.

Bolnik, ki želi opraviti pregled 
na enem izmed spodaj navedenih 
oddelkov mora ob predstavitvi pred
ložiti posebno napotnico zavoda za 
bolniško zavarovanje ali pa plačati 
ob pregledu honorar v višini 5000 
lir (plus davek IVA). Zaenkrat o- 
pravljajo specialistične preglede na 
sledečih oddelkih in po sledečem 
umiku:

medicinski oddelek: ob torkih,
sredah in četrtkih od 16. do 17. 
ure;

kirurški oddelek: vsak dan od 
ponedeljka do petka od 16. do 17. 
ure;

otroški oddelek: vsak dan od 9- 
do 10. ure; <

porodniški oddelek: ob petkih od 
16. do 18. ure, za nosečnice ob po
nedeljkih, četrtkih in sobotah od
8.30 do 11.30;

okulistični oddelek: ob ponedelj
kih, sredah in četrtkih od 8. do
9.30 ter ob sobotah od 9. do 10. ure; 

ortopedski oddelek: ob ponedelj
kih, sredah in petkih od 9.30 do
12. ure;

oddelek za bolezni grla in ušes: 
ob torkih in četrtkih od 8. do 9.30, 
ob petkih od 17. do 18. ure in ob 
sobotah od 8. do 9. ure;

dermatološki oddelek: ob pone
deljkih, sredah in petkih od 12. do
13. ure;

urološki oddelek: ob ponedeljkih, 
sredah, četrtkih in petkih od 16. 
do 17. ure;

oddelek za jetične bolnike: ob po
nedeljkih, sredah in petkih od 10.30 
do 11.30;

oddelek za pljučne bolezni: vsak 
dan od ponedeljka do petka od 9.30 
do 11.; »('.I ••‘1.

nevrološki oddelek: ob torkin,
sredah in petkih pd 11.30 do 12 30: 

kardiološki oddelek: vsak dan od
8.30 do 12.30;

zobozdravniška služba: vsak dan 
od 8. do 13. ure;

hemodializa: pb torkih, četrtkih' 
in petkih od 15. do 17. ure;

kardorevmatološki' center: vsak
dan od 8. do 12. ure;

antidiabetični center: vsak dan 
od 9. do 13. ure;
, onkološki center: vsak dan od 9. 
do 10. ure.

Urnik velja za navadne speciali
stične preglede, za katere vodstvo 
bolnišnice svetuje, naj se prizadeti 
najprej zglasijo na oddelku, kjer 
želijo biti pregledani. V nujnih pri
merih pa opravijo pregled takoj.

Zaradi grožnje o bombi na progi

Krajevni vlaki 
ustavljeni nekaj ur

Telefonska grožnja o bombi na že
lezniški progi Trst - Benetke je vče
raj zjutraj za nekaj ur paralizirala 
železniški promet. y prvih jutranjih 
urah je neznanec telefoniral na po
stajo v Latisani in obvestil, da so 
podtaknili bombo na železniški progi.

Policijski agenti so po nekajurni 
preiskavi ugotovili, da je šlo za ne
slano šalo, ki je povzročila precej
šnje nevšečnosti delavcem in dija
kom, ki se vsak dan poslužujejo 
vlaka. Železniški promet so nam
reč usposobili šele v poznih dopol
danskih urah. Do takrat so bili vsi 
krajevni vlaki ustavljeni na želez
niški postaji v Sredipolju.

Slovesnost ob 900-letnici 
samostojnosti Furlanije

V Ogleju se pripravljajo na pro
slavo pomembn*, obletnice, 900-letn: 
ce podelitve upravne avtonomije 
Furlaniji. Osrednja slovesnost bo v 
nedeljo 3. aprila popoldne. Ob 15. 
uri bo v baziliki slovesna maša, 
med katero bodo prebrali tudi edikt 
cesarja Henrika IV. Po uradni slo 
vesnosti bo na sporedu ljudski pra 
znik. Slavje prireja gibanje »Sred
njeevropska omika*.
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PO VEČ KOT 500 LETIH OBRATOVANJA

IDRIJSKI RUDNIK OPUŠČA 
PROIZVODNJO ŽIVEGA SREBRA
Zaradi krize na mednarodnih tržiščih prodajna cena žive
ga urebra ne dosega niti polovice proizvodnih stroškov

V Idriji že več kot 500 let pri
dobivajo živo srebro in ta surovina 
je tudi "najbolj vplivala na podobo, 
rezsežnosti in razvoj tega mesta, 
ki je sicer najstarejše rudarsko 
središče v Jugoslaviji. Toda sodob
na znanost in tehnologija živega sre
bra np potrebujeta več v tolikšnih 
količinah kot prej in zato je začela 
prodaja hitro upadati. Cena na med
narodnih tržiščih se je v nekaj letih 
znižala od 750 na 110 dolarjev za 
jeklenko omenjene surovine. Takšna 
cena pa v idrijskem primeru ne 
pokriva niti polovice stroškov za 
proizvodnjo jeklenke živega srebra 
in zaradi tega izguba v rudniku 
narašča.

Po podatkih podružnice Službe 
družbenega knjigovodstva v Novi 
Gorici je imel rudnik lani okrog 8 
milijard 757 milijonov starih dinar
jev izgube. Sedaj sprejemajo naj
nujnejše ukrepe za sanacijo razmer. 
Izgubo bodo krili z odpisom ob
veznosti rudnika pri bankah ter s 
finančno pomočjo Sklada skupnih 
rezerv Slovenije. Spričo tega, da ni 
izgledov za premostitev krize na 
tržiščih — idrijski rudnik kar 90 
odstotkov svoje proizvodnje izvaža 
—, so začeli proizvodnjo opuščati. 
Ob tem so vso skrb namenili pre
kvalifikaciji oziroma zagotovitvi no
ve Zaposlitve za okrog 900 rudar
jev, kolikor jih šteje idrijski kolek
tiv. Ukrepi gredo v tri smeri. Ne
kaj deLv. cev bo ostalo v rudniku, 
da bi vzdrževali obrate in naprave 
ter jih imeli pripravljenje za ob n o 
vitev proizvodnje v primeru, če bi 
se morda nenadoma izboljšale raz
mere na tržiščih z živim srebrom. 
Približno 400 delavcev bodo zapo
slili v drugih tovarnah in podjetjih 
bodisi na širšem območju Idrije, 
kot tudi v Cerknem in v Logatcu. 
Za preostale rudarje — vseh bo sko
raj 500 — pa bodo z dodatnimi na
ložbami zagotovili nova delovna me
sta oziroma zaposlitev. Skupščina 
Slovenije bo na zasedanju 23. mar
ca obravnava zakon o zagotav
ljanju socialne varnosti delavcev 
rudnika in o nadaljnjem gospodar
skem in družbenem razvoju idrij
ske občine, ter odobrila davčne o- 
lajšave za tiste delovne organizaci
je iz Slovenije ali drugih republik, 
ki bodo investirale sredstva v i- 
drijski občini za zagotovitev novih 
delovnih mest za rudarje. Nove in
dustrijske obrate bi zgradili v Go
doviču, ker zanje v Idriji, ki leži 
v kotlini, nimajo primernih površin.

Tudi v primeru rudnika v Idriji 
se kaže solidarnost jugoslovanske 
družbene skupnosti z delovnimi or
ganizacijami, ki zaradi težav na 
trgu ali drugih objektivnih razlo
gov pridejo v težave, ki jih same 
ne bi mogle premostiti.

Ekskurzija 
oh jez«ru

Smučarska sezona se bliža kon
cu. Smuči bo takb za nekaj časa 
zamenjal nahrbtnik Zdaj je totej 
čas za prvp spomladanske izlete, 
da si naberemo dovolj moči tudi 
za bolj zahtevne vzpone, ki bodo 
prišli na vrsto ob koncu poletja. 
Goriški planinci so za prvi pomla 
danski izlet izbrali ukolico Dober- 
dobskega jezera, kamor se bodo 
odpravili v nedeljo zjutraj, v sprem
stvu nekaterih jamarjev, ki bodo 
poskrbeli za strokovno vodstvo. Iz
let bo trajal le do poldne, tako 
da bo udeležencem omogočeno, da

obiščejo ta dan tudi zanimivo pev
sko prireditev »Primorska poje*.

Torej srečno ob Doberdobskem 
jezeru!

Nesreči na Tržiškem
V prometni nesreči, ki se je pri

petila včeraj popoldne v Ul. Aquileia 
v Tržiču, se je hudo poškodoval 45- 
letni delavec Giorgio Comuzzo iz 
Ronk, Ul. Lorenzo 47, katerega so 
v bolnišnici zaradi možganskega 
pretresa sprejeli s pridržano pro
gnozo.

Comuzzo se je z mopedom peljal 
na delo, ko je iz nepojasnjenih vzro
kov s prednjim kolesom trčil ob 
pločnik.

V blagovnem pristanišču Porto- 
rosega se je v jutranjih urah po
nesrečil 50-letni težak Nicolo Faccio 
iz Štarancana, UL L maja 19. Med 
razkladanjem hlodov je izgubil rav
notežje in padel z nekaj metrov vi
šine. V tržiški bolnišnici se bo, za
radi poškodbe na desni nogi zdravil 
20 dni.

Dohodke iz~leta 1975 
prijaviti do 30. junija!
Z davčnega urada smo dobili 

obvestilo, da so prijavo dohodkov 
iz leta 1975, kar zadeva goriško 
pokrajino, ponovno odložili. Za
radi potresa v Benečiji in Fur
laniji so prijavo najprej odložili 
na september, potem pa na ma
rec. Te dni pa so prijavo dohod
kov podaljšali do 30. junija.
Do konca junija je treba prijaviti 
tudi dohodke iz leta 1976.

demokracijo v občinskem svetu v 
Tržiču, Gradežu in na pokrajini. 
KPI zavrača soočanje, ki ga pred
laga KD, ter predlaga, da se iz
hod iz sedanje splošn*. krize poi
šče sporazumno med strankami iif 
se s tem prepreči prihod komisa
rja v vodstvo omenjenih krajevnih 
uprav. Osrednje vodstvo bo na 
kongresu zastopal član centralne 
nadzorne komisije Mauro Togno- 
ni. Na kongres so povabili vse 
stranke ustavnega loka, zastopstvo 
manjšinskih organizacij. ZK Nova 
Gorica in druge organizacije.

«7/ qu!nto Stato» 
v krajinskem gledališču

Gledališka sezona v Krminu se iz
teka. Tako bo v nedeljo 27. t.m. 
na sporedu še zadnja letošnja abon
majska predstava. Skupina «11 Col-, 
lettivo Teatralen iz Parme bo poda
la zanimivo delo «11 quinto Staton, 
kj ga je po delih Ferdinanda Co- 
mona priredil Criancarlo Andreoli. 
Kot posebnost predstave naj omeni
mo, da je bila režija zaupana priz
nanemu' jugoslovanskemu gledališč
niku Bogdanu Jerkoviču. Predstava 
bo kakor običajno ob 20.30 v občin
skem gledališču.

Predstavitev knjige 
o Italu Svevu

Danes zvečer ob 18.30 bodo v pro
storih Palaveneta v Tržiču predsta
vili knjigo o literarnem ustvarjanju 
Itala Šveva, ki jo je napisal univer
zitetni profesor Silvano Del Missier. 
Na drevišnji predstavitvi bo prisot
na tudi hčerka Itala Sveva Letizia.

Predavanje 
v Štandrežu

Mladinski odsek PD O. Župančič 
in ŠD Juventina bosta priredila dre
vi ob 20.30 v Domu Andrej Budal 
v Štandrežu predavanje psihologa 
Bogdana Žorža o pripravah in vo
denju sestankov. Vabljeni.

Kino
Gorica

VERDI 17.15—22.00 »Gli ultimj fuochi*. 
R. De Miro in J. Monreau. Prepo
vedan ■ mladini pod 14. letom,,

CORSO 16.30-22.00 »Laltra meta dal 
delo*. A. Celentano i* Mt Vitti. — 

MODERNISSIMO 16.45-22.00 »La co- 
struzione di un delitto — Anapara- 
stassi*. T. Stathopulos in G. Tot* 
sikas.

CENTRALE 17.00-21.30 »I senza no
tne*. A. Delon in G. M. Volonte. 

VITTORI.*, 17.00—22.00 »Un letto in so* 
cietš*. J. Sirkin in P. Detvare. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Tržič
EXCELSIOR 16.30-22.00 »Nevada 

Smith*.
PRINCIPE 17.30-22.00 »C era una vol

ta il West».

Aoivj Gorica 
in okolica

SOČ.A »Srečna potepinka*, ameriški 
film ob 18.00 in 20.00. ,

SVOBODA »Vdovstvo Karoline Žašler*, 
slovenski film ob 18.00 in 20.00. 

DESKLE «Char!y Chaplin*, ameriški 
film ob 17.00 in 19.30.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
1 ‘anes ves dan m ponoči je v Go

rici dežurna lekarna Baldini, Korzo 
Verdi. 57 - tel. 2879.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Danes Ves dan in ponoči je v 

Tržiču dežurna lekarna bolnišnice — 
Ul. Terenziana 26. tel. 44387.

.................... .

POŽAR V ŠTUDENTSKEM KLUBU V TRŽIČU

Sindikati opozarjajo 
na stopnjevanje nasilja
Eksplozija in ogenj povsem uničila poslopje - Oglasile so se cRdeče 
brigade» in prevzele odgovornost za atentat - Preiskava se nadaljuje

Val političnega nasilja je zadnje 
dni spet pljusknil tudi v naše sicer 
precej umirjene razmere. Požigom 
avtomobilom in napadom na sede
že družbeno - političnih organizacij 
moramo zdaj prišteti tudi požig 
krožka študentov v Tržiču. Dogodek 
sam smo sicer zabeležili že v tor-* 
kovi kroniki, ter omenili možnost, 
da je bil ogenj podtaknjen.

Takšno mišljenje zastopajo tudi 
sindikati, ki so v posebnem tiskov
nem sporočilu izrazili vso podporo 
študentom iz Tržiča, hkratj pa pozi 
vajo odgovorne oblasti, naj čimprej 
ugotovijo vzroke požara, kajti po 
prvih splošnih ocenah ne gre za ne
srečo, ampak ima dogodek jasen 
pečat političnega atentata.

Vsekakor so oblasti že takoj uve
dle preiskavo in zaslišale nekaj o- 
seb. Medtem pa so že tudi ocenili 
gmotno škodo, ki je nastala ob ek
sploziji in kasnejšem požaru. Po 
slopje na vogalu Ul. delle Mura in 
Passo del Torrione je popolnoma 
uničeno in ga bo treba najbrž po
dreti. Škoda presega trideset mili
jonov lir. L

Čeprav še niso znani izsledki pre 
iskave, vse je namreč še vedno za
vito v tajnost, po drugi strani pk 
je po strahovitem požaru ostalo le

malo uporabnih sledov, razvoj do
godkov zaenkrat potrjuje prvotno o- 
ceno. Tako je neznanec po telefonu 
sporočil uredništvu lista »Piccolo* 
v Tržiču, da so atentat pripravil« 
»Rdeče brigade, ker so se v krožku 
zbirali demokristjani in fašisti. To 
se je zgodilo že v torek zvečer, vče
raj pa je glede tega dogodka vla
dalo precejšnje zatšjc. Preiskava 
se nadaljuje, medtem pa je župan
stvo izdalo odlok, v katerem opo
zarja na nevarnost, da se poslopje 
zruši. Zaradi tega so tudi zaprli za 
ves promet Ul. detle Mura in Passo 
del Torrione, tako da je zdaj del 
starega središča popolnoma odrezan 
od ostalega mesta.

Iz goriške bolnišnice
V torek okrog 15. ure so v goriško 

bolnišnico sprejeli 75-letno Mario 
Mazzoni iz Ul. Bellinzona 5. Pri pad
cu doma se je tako hudo poškodo
vala, da so si zdravniki pridržali 
prognozo.

Včeraj okrog poldne pa so v isto 
bolnišnico sprejeli tudi 89 letno Mad- 
daleno Fillach vd. Laganella iz Ul,. 
Angiolina 21. Nerodno je padla V 
baru «Atri». Ozdravela bo v 30 
dneh. ■
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PO PORAZU NA UPRAVNIH VOLITVAH

Tegobe francoskega 
državnega poglavarja

Poražena strategija centristične politike je povečala razdor 
med degolisti in Giscardovimi neodvisnimi republikanci

Res ,je, da predsednik Giscard 
računa ob priložnosti ponovnega 
spopada z levico na prihodnjih 
parlamentarnih volitvah na uspeh 
Barrejevega načrta gospodarske 
sanacije države. Prepričanje, da 
bodo tedaj Francozi dali večino 
glasov strabkam vladne koalicije, 
ker se bodo bali sprememb ter se 
bodo zadovoljili s prvimi rezultati 
gospodarske stabilizacije, je tve
gano. Stabilizacija gospodarskega 
položaja pa ni odvisna samo od 
tega, kar se dela v francoskem 
gospodarstvu, temveč od položaja 
na svetu. Zato je precej negotovo 
računati na gospodarsko stabili
zacijo, ki bi igrala trajnejšo vlo
go v tej politični igri.

Morda imajo predsednik Giscard 
in njegovi najbližnji sodelavci v 
rezervi še kakšno drugo potezo, 
toda težko je verjeti, da bi dego
listi hoteli pristati, po porazu cen
tristične strategije Qa vlogo, ki bi 
jim jo vsilili drugi. Res je. da 
so nasprotja v vladni koaliciji 
precej prispevala k uspehu levi
ce, toda gotovo je, da so se Fran
cozi tudi naveličali večnih sploš
nih fraz nekaterih politikov.. Je
zik, ki ga uporablja opozicija, je 
zelo bolj konkreten - in stvaren. 
Opozicija zahteva, da se zmanj
ša brezposelnost, da se zmanjša
jo socialne razlike, aa se mla
dina vključi v gospodarsko in 
družbeno dejavnost. Opozicija zah
teva tudi decentralizacijo ter več 
pravic za občinske in pokrajinske 
odbore.

Hrispvvujle za

DIJAŠKO MATICO

PARIZ, 23. — Francija bo še 
najmanj leto dni, živela v vzdušju 
predvolilnega boja. Vse politične 
strukture države bodo povečale 
svoje napore, da bi na parlamen
tarnih volitvah, ki naj bi bile 
spomladi prihodnjega leta, dose
gle čimboljši uspeh. Seveda bi se 
laliko zgodilo, da bi prišlo do 
predčasnih volitev, toda to je od
visno le od predsednika republi
ke Valery Giscard D’Estainga. To
da nihče ne verjame, da bi pred
sednik republike sprejel tak sklep, 
ker je sedaj vladna koalicija v 
zelo težkem položaju.

Nikomur v Parizu ni popolno
ma jasno zakaj je Michel D’Or- 
nano, ki je predstavnik Giscardo- 
vih neodvisnih republikancev, mn 
ral postati žrtev nedavnih uprav
nih volitev, ko pa je bilo že prej 
znano, da ne bo mogel biti izvoljen 
za pariškega župana. Opazovalci 
ne pozabljajo, da je D’Ornano na
povedal svojo kandidaturo že kon
cem lanskega leta. No sedaj, pa 
je pogorel kot pariški župan ter 
ni bil niti izvoljen za svetovalca. 
Porazila ga je združena levica.

Brez dvoma je obstajala zami
sel, da bi se morala Francija po 
18 letih pete republike in dolgo
trajne prevlade degolistov, začeti 
oslanjati na politične sile tako ime
novanega centra, to je, da bi se 
oslonila na Giscardove neodvisne 
republikance, na radikalce, na de
mokratski center ter še na nekate
re druge manjše starnke z določe
no perspektivo pridobivanja celot
ne ali vsaj dela socialistične stran
ke JTraneije. Taka politična stra
tegija je brez dvoma predvideva
la Ustvarjanje širokega in močne
ga centra ter izolacijo na levici 
komunistične partije, na desinici 
pa degolistov,
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Šfle čez štiri leta 
rešitev krize 
pomorskih prevozov

MOSKVA. 23. -*■ Minister za 
trgovinsko mornarico Sovjetske 
zveze Timofej Guženko je v in
tervjuju listu Literatumaja Ga
zela navedel nekaj zelo zanimi
vih podatkov glede svetovnih po
morskih prevozov. Sovjetski mi
ni jter je dejal med drugim, da 
sc je svetovni prevoz tefočega 
blaga znižal v. letu 1975 za 174 
milijonov ton, oz'roma za 7,1 
odst v primerjavi s prejšnjim 
letom Tudi prevoz vsega dru
gega blaga Se je znižal za 86 mi
lijonov ton. Lansko leto ni poka
zalo nobene spremembe

Sovjetski minister je nadalje 
pripomnil, da ladjedelnice nada
ljujejo svoj(. delo nemoteno po 
vsem svetu, da bi zadostile zah
tevam iz razdobja 1972-73. ko je 
vladal pravcat, boam. In, to kljub 
temu. da so številni brodarji raz
veljavili naročila! Skupna tonaža 
svetovne trgovinske mornarice se 
je v zadnjem letu registracije 
povečala za okoli 60 milijonov 
ton. ,

Guženko je še dejal, da leto 
1977 ne bo prineslo s seboj no
benega zvišanja v mednarodnem 
trgovinskem pomorskem prometu. 
Predvideva se. da bo prišlo do 
ravnotežja med povpraševanjem 
in ponudbo na področju prevozov 
z ladjami — tankerji šele po le- 
vtu 1980. Tudi položaj na drugih 
področjih prevozov, čeprav sedaj 
nekoliko ugodnejših, ne bo do te
daj pokazal nobenega znaka iz
boljšanja.

Rezultati upravnih volitev pa so 
pokazali, da je tako zamisel tež
ko uresničiti. Levica (socialisti, 
komunisti in levi radikalci) so 
uresničili na podlagi skupnega 
programa precej močno enotnost, 
Id postavlja zahtevo, da se čim
bolj globoko spremenijo ■ sedanji 
družbeni odnosi. Kasneje pa so se 
tej zamisli zoperstavili tudi dego
listi, katerim je bila dodeljena 
vloga «enakih med enakimi*, ki 
pa niso mogli preboleti dejstva, 
da so, po položaju državnega po
glavarja, izgubili tudi funkcijo 
predsednika vlade. Degolisti, ki so 
sestavni del vladne koalicije, pa 
so gnali naprej svojo zamisel 
zoperstavljanja politični strategiji 
krepitve tako imenovanega centra 
ter jo spravili do vrhunca v tre
nutku, ko je bil za kandidata na 
župansko mesto v Parizu postav
ljen Michel D’Ornano. Tedaj so 
razumeli, da jim njihovi politični 
nasprotniki hočejo odvzeti tudi la 
položaj ter so zato sprožili ne
usmiljena ofenzivo, da bi osvojili 
položaj pariškega župana. Še prej 
so reorganizirali svojo stranko, da 
bi tudi na parlamentarnih volit
vah pridobili največ poslanskih 
mest.

Levica je dosegla pomembno 
zmago na občinskih volitvah v 
vsej Franciji, Chirac in degolisti 
pa so zmagali v Parizu, tako ime
novani center je bil povsod pora
žen. Nekaj ministrov sedanje vla
de ni bilo niti izvoljenih za občin
ske svetovalce. Ko je v ponede
ljek zvečer Alexandre Sanguinetti, 
ki je bil nekdaj generalni tajnik 
degolištičnega gibanja, in je Chi
racov prijatelj, odgovarjal na 
vprašanja časnikarjev, je, pribil: 
^Zapomnite si, da v Franciji center 
ni nikoli vladal. Francija je bila v 
svoji zgodovini vedno razdeljena. 
Center je v nekaj stoletjih ttaše 
politične prakse vladal samo par 
dni: enkrat na predvečer franco
ske revolucije leta 1789, drugič pa 
leta 1914. Francozi ne želijo nad
vlade centra.*

V vseh komentarjih strank vla
dne koalicije se poudarja, da je 
levica bila deležna pomembne 
zmage in da to zahteva takojšnjo 
enotnost strank vladne’ koalicije, 
da bi lahko na parlamentarnih 
volitvah obdržali sedanje položa
je. Degolisti z Chiracom na čelu 
tudi poudarjajo potrebo po enot
nosti, toda poleg opozarjanja na 
nevarnost levice, namigujejo tudi 
na nevarnost od «kolektivizma». 
Degolisti hočejo biti priznani kot 
najmočnejša politična stranka, ki 
je zmožna, da se zoperstavi rasto
čemu vplivu zedinjene levice. 
Zato je težak poraz D’Ornana 
istočasno tudi poraz vlade.

Samo dva dneva pred drugim 
krogom občinskih volitev je pred
sednik vlade Raymond Barre na
stopil v predvolilni kampaniji ter 
obiskal 18. pariški arrondisse- 
raent, kjer je kandidiral njegov 
človek. To je napotilo glavnega u- 
rednika liste «Le Monde*, da tako 
piše: »Uspeh levice v pokrajinah 
in uspeh Chiraca v Parizu sta 
dvojen poraz predsednika repu
blike. Ta poraz bi ga moral nekaj 
naučiti. Nastop njegovega pred 
sednika vlade v politični areni ri 
izbrisal neprekinjenega niza na
pačnih ocen.*

Degolisti smatrajo večjo enot
nost koalicije za priznavanje nji
hove moči, toda druge stranke 
vladne koalicije jim nočejo pri
znati tega prvenstva. Zato je zelo 
težko pridvideti v tem trenutku, 
kako naj bi vladna koalicija u- 
resničiia večjo enotnost v rakdobju 
do prihodnjih parlamentarnih volitev.

Iz tržaških umetnostnih galerij

Oficia v Hossoni.f igljtajj* .*'*• w ■ . .^k

V poslednji dobi se vedno pogo
steje, na razstavah pojavljajo ta- 
koimenovanc mini slike skoroda 
velikosti razglednic, ki so pač iz
raz želje umetnika, da bi bila 
njegova dela dostopna vsakomur 
vsled nižje cene. Zato jih takrat, 
poleg večjih olj. tildi Livio Oficia 
prikazuje na svoji razstavi v ga
leriji Rossoni.

Slikar, ki je službeno povezan s 
pomorstvom, je sprva nastopal 
bolj kot marihist, slikar naše o- 
bale. Polagoma pa je tudi njega 
prevzela lepota kraške pokrajine. 
V obojem je Oficia dosegel svoj
stvena sveže-trpek izraz oblikova
nja. ki ne stremi za minljivo-bež- 
nimi učinki likovne pestrosti na
rave. Zato iz teh slik ne izstopa 
stereotipnost • vsem znanih razgle
dov krajev in morja. V njih opa
žamo manj -znana zatišja mor
skih bregov in kraških gmajn. 
Znajdemo pa sP takoj pred prav 
malimi sitotiski na srebrnih olo- 
ščicah. ki so njegova posebnost in 
nam ga prikazujejo kot izvrstne
ga slikarja' arhitektur, ko upodab
lja slikovite hiše in ulice tržaške
ga starega mesta.

Ne glede na prostorsko stisko 
male galerije, moramo slikarju 
priznati, da nam j? predstavil po
srečen izbor najnovejših del svo
je ustvarjalnosti, ki ga vodi vedno 
višje v tržaškem pokrajinarstvu.

M. Bambič

Kitajska vojska 
v boju proti suši

PEKING, 23. - Poveljniški or
gan kitajske ljudske osvobodilne 
armade je naslovil na partijske 
komiteje vojaških enot na vseh 
ravneh zahtevo, naj se pridruži
jo boju proti suši in za zaščito 
žitnega pridelka. Okrožnico so 
podpisali vrhovni generalni štab, 
politični oddelek in intendantura.

Prejšnji ponedeljek je bil že ob
javljen vladni poziv vsemu prebi
valstvu, naj se pridruži takojšnji 
akciji proti suši, ki je najbolj 
huda od leta 1949. Pravijo, da so 
razmere izredno hude v žitnih po
krajinah severne Kitajske vzdolž 
Rumene reke ter v številnih kra
jih srednje in severne Kitajske.
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Moški zbor »Oton Župančič* iz Štandreža
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ČEŠKOSLOVAŠKI OPERNI ANSAMBLI V SLOVENIJI

Stvar Makropulos ter Porgy in Bess 
mojstovini bratislavskih umetnikov

Slovaški pevci so dokazali, da tudi belci lahko dovršeno podajo Gershvvinovo opero
Po uspešni predstavitvi brnskih 

opernih apokrifov, je bilo v sloven
skih kulturnih krogih toliko večje 
zanimanje za gostovanje velikega 
opernega ansambla Slovaškega na
rodnega gledališča iz Bratislave.

Slovaški operni umetniki sloven
skemu občinstvu sicer niso nepo
znani. Posamezni solisti, dirigenti 
in režiserji so že nekajkrat, izme
nično z gostovanji slovenskih o- 
pernih umetmkov v Bratislavi, go
stovali v ljubljanski Operi. Tudi 
sodobna slovaška operna produk
cija je Slovencem poznana, saj je 
ljubljanska Opera v zadnjili le
tih posredovala uspešni uprizorit
vi slovaških oper Jana Cikkera 
Juro Janošik in Eugena Suchona 
Vrtinec (Krutnava), dočim je v 
letošnji repertoar uvrščena Cikke- 
rova opera Vstajenje (Vzkrišeni).

Na prvem večeru se je brati
slavska Opera predstavila z Janač- 
kovo opero Stvar Makropulos, ki je 
bila za večino gledalcev popolna 
novost. To mojstrsko opero doslej 
še ni uprizorila nobena jugoslovan
ska operna hiša. Prvikrat v Ju
goslaviji je bila prikazana pred 
dobrim desetletjem na Mednarod
nem glasbenem bienalu v Zagre-

Patronat KZ - INAC svetuje
Mej'a dohodkov za družinsko doklado 

in brezplačno zdravstveno oskrbo
Vpr.: «Pred letom dni sem do

polnil 60 let in sem vložil na INPS 
prošnjo za starostno delavsko po
kojnino, pri gospodarju pa sem 
delal .<•? štiri mesece. Prejel sem 
te pokojninsko knjižico in vse za
ostanke. ugotovil pa sem, da niso 
vključili družinske dokladi za že
no. ki dela le po dre uri dnevno 
kol družinska pomočnica, niti za 
sma. ki študira na univerzi. So 
morda strožja določila v zvezi ž 
dohhdki, ali bi z novo prošnjo lah
ko uveljavil pravico do družinske 
doklade? V rednost navajam, da 
moja žena zasluži le skromnih 
60.1100 lir mesečno, medlem ko sin 
sploh nima svojih dohodkov in je 
v moje breme tudi za zdravniško 
nego.* J. S.

Zavarovanci oziroma upokojenci 
laliko uveljavijo pravico do dru
žinske doklade in obenem do brez 
plačne zdravstvene oskrbe za vse 
tiste družinske člarte, kj so v nje 
govo breme. Navadno se nahajajo 
v takem položhju žena, otroci ali 
starš/ bolj poredkoma pa bratje, 
sestre ali vnuki. Po obstoječih za
konskih določilih je višina osebne 
ga dohodka enote v breme mero
dajna za priznanje omenjenih fi- 
nančno zavarovalnih ugodnosti. 
Z novim letom so na podlagi uza
konjenega načela avtomatičnega 
toenačenja povišali minimalne po

kojnine, kj jih izplačuje zavaro
valni zavod INPS, to pa je v skla
du s členom 6 zakonskega odloka 
št. 267 z dne 30. junija 1972 vpli
valo tudi na ustrezno zvišanje 
»meje* dohodkov za družinsko do
klado. Doklada in brezplačna 
zdravstvena oskrba pritiče, če do
hodki zakonca, otroka ali enega 
izmed staršev ne presegajo 103.550 
lir mesečno, oziroma če ni skup
ni mesečni dohodek zakoncev višji 
od 181.250 lir.

V našei konkretnem primeru i- 
mate pravico do družinske dokla
de na starostni pokojnini tako za 
ženo kot za sina. Dohodek vaše 
soproge jc namreč nižji od 103.550 
lir mesečno in bi ne smelo biti no
benih ovir za priznanje doklade. 
Sina pa so ve-jetno na vaši po
kojninski knjižici »izpGstili*. ker 
ste še štiri mesece po upokojitvi 
prejemali družinsko doklado na 
plači kot podrejeni delavec, na
kar vam ta pritiče na pokojnini. 
Samo po sebi je umevno, da bodo 
na' vašo zdravstveno knjižico INAM 
vključili tudi sina. Svetujem 
torej, da vložite zahtevek na INPS, 
naj vam retroaktivno priznajo pra
vico do dvojne družinske doklade, 
ko bosta potekli dve leti od upo
kojitve. pa mo-ate vložiti še proš
njo za dodatek na pokojnino ti
stih štirih mesecev delovne dobe 
po dopolnitvi 60. leta starosti.

ZDRAVSTVENA 
OSKRBA 
V TUJINI
Vpr.: «Sem zaposlena v Italiji 

in kot podrejena delavka uživam 
bolniško blagajno INAM. Prejšnji 
teden sem bila na službenem po
tovanju v Jugoslaviji in sem za
radi nenadne slabosti stopila v bol
nišnico za vse potrebne zdravni
ške izvide. Račun sem sama po
ravnala, ker nisem imela knjiži
ce s seboj. Je predvidena povrni
tev stroškov, ali treba imeti po
sebno potrdilo ia zd avljenje v 
tujini?* S. K.

Za specialistično zdravljenje v 
neki drugi državi je potrebna pred
hodna avtorizacija bolniške blagaj
ne na osnovi napotnice splošnega 
zdravnika, ki je ugotovil nujnost 
specialistične zdravstvene nege. 
Če pa človejta doleti nenadna sla
bost ali bolezen, kot je vaš slu
čaj. pa mora bolnik sam poravna
ti račun, vendar ima nato pra
vico do povrnitve stroškov. Ven
dar pa obstaja preventiven ukrep, 
ki vam/ bo lahko v bodoče prepre
čil gleberno sitnost: lahko zapro 
site. da vam INAM izda posebno 
potrdilo, na podlagi katerega vam 
bodo v primeru potrebe tudi v tu 
jini nudili brezplačne zdravstvene 
usluge.

bu, v uprizoritvi angleškega o- 
pernega ansambla iz Londona, to
krat, drugič, v Ljubljani z brati
slavskimi umetniki. Čeprav je 
Stvar Makropulos bolj redko izva
jana opera, verjetno, ker je za 
poslušanje in razumevanje prezah
tevna, je bila sedanja slovaška u- 
prizoritev po naključju, že šesta 
različna uprizoritev, ki sem jo bil 
doslej videl na raznih odrih. Prav 
zato, ker mi je Stvar Makropulos 
znana opera, sem bil toliko bolj 
prijetno presenečen nad uprizorit
vijo bratislavske Opere.

Utoplstično tragikomedijo češke
ga pisatelja Karla Čapka, ki jo 
je bila, naj omenim mimogrede, u- 
prizorila med obema vojnama tu
di Drama Slovenskega Narodne
ga gledališča v Ljubljani, je na
vdušila Leoša Janačka v tolikšni 
meri, da je s svojo genialno glas
bo ustvaril ekspresionistično u- 
metnino velikega formata. Osno
va dejanja je utopija fantastične 
zgodbe, v kateri Elina Makropu
los, hči grškega zdravnika, s po
močjo eliksirja živi neskončno dol
go življenje. Žena se ne stara, ži
vi brez ljubezni in strasti, brez ve
sti in odgovornosti v odnosu do 
drugih ljudi, dokler ne pride do 
filozofskega spoznanja, da človek 
okusi nekaj lepega le tedaj,, č: 
ve, da bo minilo. Zato si nihče 
izmed ljudi, kj jo obdajajo, ne že
li čudežnega eliksira za podalj
šanje življenja brez smisla ...

Bolj1 kot vsebina govori o člo
vekovih stiskah Janačkova glas
ba, izredna v instrumentaciji, moj
strska v vokalnih partih, ki zah
tevajo od pevcev izredne glasov
ne, tehnične in ritmične zmoglji
vosti,

Težišče večera je slonelo na so
pranistki Eleni Kittnarovi, ki je 
pevsko in igralsko prepričljivo pri
kazala lik lepe in hladne žene E- 
milije Marty. Lahko bi trdili, da 
je bila po svoji zunanjosti in po 
izrednih umetniških glasbeno gle
daliških kvalitetah idealna inter 
preterka glavne vloge. Tudi drugi 
protagonisti, Milan Kopačka kot 
Albert Gregor, Vojtech Schrenkel 
kot Soliciator Vitek in Anna Cza- 
kova kot njegova hčerka Kristina, 
Jurij Martvon kot Jaroslav Prus 
in Jura j Hunry kot njegov sin 
Janko, Josef spaček kot odvetnik, 
František kot Hauk - Sendorf ter 
Marta Moorova kot pospravfjal- 
ka in Anna Martvonova kot soba 
rica, so ustvarili do potankosti iz
delane karakterne like, ki so bili 
čudovito povezani v komorno ko
lektivno igro, kakršno je z veliči
no glasbene govorice ustvaril ve
liki mojster Leoš Janaček. '

Odličen je bil operni, orkester.. 
Že sam uvod pod glasbenim vod
stvom dirigenta Gerharda Auera 
je bil izveden z veliko dinamič
nostjo in kreativne močjo do vseh 
podrobnosti izdelanega mojstrske
ga muziciranja.

Fascinirajoča, . malce grozljivo 
poudarjajoča atmosfera v ogrodju 
vesoliskega globusa, je bila sce
nografi ia Ladislav Vychodila, in 
duhu dela odfovariaioči kostumi 
Helene Bezakove, Levji delež je 
nosila režija Branislava Kriške. Z

, inventivno fantazijo je ustvaril mi- 
zanscensko zanirjjittijjnzore .v. kg-, 
katerih so se z nekakšno tajin- 
stvenostjo gibali dobro zmansira-' 
ni značaji posameznih oseb, ki so 
v ansambelski komorni igrj sestav
ljali zanimivo galerijo pravcatih 
kabinetnih figur.

Na drugem večeru so osvojili ob
činstvo z znano Gershwinovo ope
ro Porgy in Bess, s katero se je 
Ljubljančanom pred štirimi leti pred
stavila na Ljubljanskem festivalu 
beograjska Opera z izvrstno upri
zoritvijo, prav tako, kot zdaj Bra- 
tislavčani, samo z domačimi oper
nimi umetniki. To poudarjam za
radi tega, ker je bilo še do' pred 
nekaj leti razširjeno mišljenje, da 
zmorejo to delo uprizoriti zgolj 
črnski pevci. Že večkrat, kot tu
di v sedanjem primeru, se je na
sprotno izkazalo, da zmorejo tipič
no črnski temperament, ritem in 
njihovo življenjsko mentaliteto v 
ameriški družbi, prikazati s prav 
takšno umetniško močjo, morda le 
z manj prirojenim črnskim žarom, 
tudi evropski profesionalni umet
niki Vse to so v danem primeru 
s svojo visoko pevsko in igral
sko kulturo potrdili tudi bratislav
ski umetniki.

Zgodba o ubogem pohabljencu 
Porgyju, ki želi najti svojo lepo 
Bess, ki je nasedla vabljivim la
žem in odšla v veliko mesto, go
vori predvsem o .človekovih .ču
stvih, ki jih iskreno usmerjajo v 
človeka vredna hotenja. Porgyjev 
cilj je hkrati simbol hrepenenja 
vseh majhnih in ponižanih ameri
ških črncev, ki se drenjajo v pred
mestjih velikih mest, kjer vlada
jo poleg ljubezni in majhnih ra
dosti, revščina, bolezen, prostitu
cija, mamila in zločini.

Veličina Ger‘shwinove opere, ki 
so jo črnci proglasili za svojo ljud
sko opero, čeprav jo je napisal 
belec, je prav v tem. da je Gersh- 
win sočustvoval z njimi v dobrem 
in slabem in pričaral z jazzom 
melodije, prepojene z najgloblji
mi čustvi črnske duše. V svoje o- 
pemo delo je vpletel črnsko fol
kloro s plesnimi elementi zanosa 
in črnskimi duhovnimi pesmi in 
melodične, ritmične in, dramske 
značilnosti v temperamentu pra- 
domovinske črnske mentalitete.

Kot takšno so z drznostjo in ve
liko ljubeznijo realizirali Porgy in 
Bess tudi bratislavski operni u- 
metniki. Predvsem bi omenil real
no odrsko vzdušje, ki s< ga kljub 
razmeroma majhnemu odru ljub
ljanske Opere, mojstrsko pričarali 
režiser Giinther Lohse, scenograf 
Bernhard Schroeter in kostumo
grafka Christa Hahnova, vsi' kot 
gostje iz Leipziga, ki često sode
lujejo v bratislavski Operi.

Zlasti režija, ki je živo prisluh
nila glasbi in življenjskemu utri
pu temnopoltih ljudi na odru, je 
slikovito uravnavala realistično do
gajanje v nenehni dinamičnosti, ki 
je bila prepričevalna do vseh po
drobnosti.

Tudi po glasbeni'štrani je bila 
pričarana slikovita zvočna atmo
sfera, ki jo je dominantno vodil 
dirigent Tibor Frešo. Orkester je

ČETRTEK, 24. MARCA 1977
ITALIJANSKA TELEVIZIJA 
Prvi kanal

12.30 ARGUMENTI: «La Scala*
13.00 Oddaja za potrošnike
13.30 DNEVNIK in Danes v parlamentu 
17.(M) Program za najmlajše
17.15 Mio e Mao: Krt 
17.20 PREDLOG

Oddajo pripravila Antonio Bruni in Giampaolo Taddeini
18.00 ARGUMENTI: «La Scala*
18.30 PICGOLO SLAM — glasbena oddaja
19.00 Kronike
19^20 DRUŽINA SMITH: Kriza v družini

Film, v katerem igra Henry Fonda, Janet Blair in drugi
20.00 DNEVNIK /
20.40 STAVIMO?

Nagradno tekmovanje, katerega vodi Mike Bongiorno
21.45 DOLLV: Srečanje s filmom
22.00 Odprta škatla

Dogodki, mnenja in vidne osebnosti
Ob koncu DNEVNIK, Danes v parlamentu in Vremenska slika

Drugi kanal
12.30 Vidim, slišim, govorim
13.00 DNEVNIK 2 — OB 13. URI
13.30 Vzgoja in dežele
17.00 Program za mladino
17.25 Pippopotama■ in So-so, risani filmi
17.45 Ridolini in opica - tatica
18.00 POLITEHNIKA
18.25 Posebna oddaja iz parlamenta

18.45 Delo se obnavlja: MLADINA IN ZAPOSLENOST
19.15 Hudič
19.45 DNEVNIK 2 — ODPRTI STUDIO 
20.40 DETEKTIVI: Življenje na griču

V mestecu VVinton so umorili neko dekie. Za umor obtožijo mla
deniča Jobnnyja Blaina, ki trdi, da je bila ženska že mrtva, 
ko jo je šel obiskat. Nihče pa mu ne verjame. Na srečo ka
petan Ilolbrock, ki ga tožilčeve obtožbe niso prepričale, sklene, 
da bo spet odprl preiskavo. Policijski častnik zve, da je Johnny 
vedno želel prebivati v rezidenčni četrti v Wintonu. Zaljubljen 

1 je bil v Mairy Carter, dekle iz bogate družine, toda njeni star
ši se upirajo poroki. Čeprav Blain izjavi, da je kriv, Holbrock 

’ nadaljuje preiskavo
21.35 CRONACHE DELLA CITTA’ VIOLENTA

Detroit, največje avtomobilsko mesto, razpada. Ta razpad za
deva njegovo družbeno tkivo. Po velikem boomu, ki je bil zna 
čilen za avtomobilsko industrijo, se sedaj razmere stalno slab
šajo. Raste število brezposelnih. Industrije‘se otepajo najema
nja delovnih sil, čeprav njihovi dobički rastejo, spričo uvaja 
nja vedno novih tehnologij. Mesto se spreminja v puščavo, kjer 
razsajajo kriminalne tolpe po večini črncev

22.35 Nocoj . . . ESTHER PHILLIPS
Ob koncu DNEVNIK — Zadnje vesti

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA 
Ljubljana

8.00, .9.00, 9.30, 10.00, 14.00 TV ŠOLA
Amazonka, Hektorjeva smrt, Matematika, Francoščina, Re
portaža itd.

15.00 Šolska TV: Erozija
16.30 Veleslalom za ženske, posnetek iz Sierre Nevade
17.30 Colargol, lutke za najmlajše 
18.05 OPICE, dokumentarni film
18.45 P. Zidar: UTONILO JE SONCE, nadaljevanka
19.30 DNEVNIK
20.00 Dobričine, humoristična oddaja
20.35 TRENUTEK SLOVENCEV-V VIDEMSKI POKRAJINI 

Dokumentarec je bil posnet v vzhodni Beneški Sloveniji de 
cembra 1976. Skušali bomo posredovati slovenskim gledalcem 
podobo te skrajno slovenske dežele, ki zajema Beneško Slove
njo. Rezijo in Kanalsko dolino in je bila stoletja politično 
vedno odrezana od -bstale Slovenije; pa je vendarle ohranila' 
svojo slovensko podobo, jezik in navado. Danes, ko se vsepo
vsod V Evropi in v svetli manjšine' vHe bolj zavedajo svojih 
pravic, in ko je tudi sosedna dežela stopila na demokratič- 
nejša pota/ postavljajo Slovenci v videmski pokrajini zahte
ve po globalni zaščiti vseli Slovencev v Italiji. Pri okrogli 
mizi, ki bo sledila dokumentarcu, bodo zahteve Slovencev, ki 
nikdar niso imeli svojih šol, našle pot do gledalcev in poslu 
šalcev velikega TV avditorija. Iz te »male, bedne zemljo*,, ka
kor jo je v svojih pesmih ljubeče imenoval Ivan Trinko - Za
mejski, so se v zadnj'h letih izselili tisoči beneških Slovencev. 
Želeli pa bi ostati doma. Zato zahtevajo od dežele F-J.k., da 
omogoči tak gospodarski razvoj Beneški Sloveniji. Reziji in 
Kanalski dolini, da bodo prebivalci laliko ostali na svoj: zemlji. 
Tudi potres jih ni pregnal, le povečala se je njihova nadloga. 
Slovenija je bratom in sestram priskočila na pomoč v najhuj
ših majskih in septembrskih dneh 1976

22.30 DNEVNIK

Koper — barvna
SMUČANJE — Veleslalom za ženske (Serra Nevada)
Otroški kotiček, risanke ‘i

20.15 DNEVNIK
20.35 /BOGOM. GRINGO — celovečerni film

Film je režiral Edward G. Muller, igrajo v njem Glen Saxon, 
Lucretia Love, Pedro Sanchez itd.
Ardeatinske jame dokumentarna oddaja 
20 minut z ... — glasbena oddaja

19.00
19.55

21.50
22.05

Zagreb
Babičin vnuk 
NARODNI PARKI 
Ali morda veste?
A. Marodic: POTI IN STRANPOTI

17.45 
18.15
18.45 

-20.50
21.50 Titograjski komorni ansambel

zvenel živo in sproščeno, s pre
cizno oznako jazzovsko obarvane
ga izraza, ki se je povezoval z 
odrskim zvokom živo prepletajoče
ga se črnskega življa na odru.-Po
samezniki kot celoten zbor so bili 
pevsko in igralsko živa freska 
realističnega scenskega izraza, kot 
gibno ritmična plesna sestavina 
pa je bilo delo koreografa Borisa 
Slovaka. v

Glavni protagonisti so bili izred
ni. Na prvem mestu naj omenimo" 
odličnega Jura ja Hrubanta v vlo
gi pohabljenega črnca Porgyja. Bil 
je lep in plemenit lik. Pevca od
likuje krasen glas, ki ga igraisko 
povezuje - z notranjo bolečino, u- 
jeto s črnskim temperamentom ka
dar se vzburi v svojih čustvih.
Za svojo odlično kreacijo je sam, 
kot v dvospevu z Bess, požel bur
ne aplavze.

Vloga Bess, ki jo je prostitucija 
zaznamovala kot neustaljeno žen
sko Marte Nitranove, je bila ve
rodostojen lik prikupnega dekleta, 
ki sicer ljubi Porgyja, a jo pre
mamijo mamljive obljube zapeljiv
ca po boljšem življenju. V psiho
loških preobrazbah hrepenenja, 
ljubezni in trpljenja je bila i- 
gralsko polnokrvna, v pevskem po
gledu je razdajala svoj malce za
strt glas s tistim žarom, ki se je 
imenitno prilega] vlogi.

Izrednega, v nekaj primerih kar 
grozljivega nakladalca Chrovna je 
upodobil v vsej svoji brutalnosti 
odlični igralec in pevec Jura j Mar
tvon.

Zajedljiv šarlatan Sporting Lile 
je iz ameriškega dna iztrgan lik.
Z malce karikirano živahnostjo ga 
je imenitno podal Pavel Gabor.
Lik Serene, žene nekega ribiča je 
prepričljivo podala Anna Martvo
nova. Manjšo, a pevsko pomemb
no vlogo prodajalca Petra, katere
ga žlahtni glas je sonorno prodi
ral iz ansambelskega petja, je zre
lo podal priznani tenorist dr. Gu
stav Papp.

Pomemben delež predstavi so 
pridali vsi sodelujoči manjših vlog.
Živo so se povezali v celoto, da 
je predstava zablestela v vsej svo
ji umetniški prepričljivosti.

Gostovanji Komorne opere iz 
Brna in Opere slovaškega narod
nega gledališča iz Bratislave v 
Ljubljani, sla pomembna umetni
ška dogodka, ki ju je slovenska 
kulturna javnost toplo in prisrčno 
pozdravila.

Emil Frelih ______________________________________ __
......................... .. MII Umil m Hill, II Ml Illllllllllltl  ........... .............................................................. .......................................................................................................... ...

družite se z neznanimi osebami- 
STRELEC (od 23.11. do 20.12 ’

TRST a RADIO 1
, ™°’ J .0?’ p12-4®:. 1S 7\ 7.00. 8.00. 13.00, 15.00, 19.00 Po
18.00, 19.15 Poročila; 7.20 - 12.45 ročila: 7.30 Glasba in kronike:; 
Dom in izročilo: Dobro jutro po 9.00 in 10.35 Vi in jaz; 10.00 Po; 
naše, Glasba in kramljanje, Kon- sebna reportaža; 11.30 Glasbeni 
cert sredi jptra, Jazzovski utri- program; 12.30 Poje Edilh Piaf: 
nek, Glasba po željah. 13.00 15.30 13.30 Spored z Donatello Moretti* 
Za mlade: Sestanek ob 13. Ro- 14.30 Radiografija neke osebno- 
man v nadaljevanjih. Glasba za sij: Sergio Pcrtcaioli- 15 45 
našem valu; 15.45 19.00 Kultura 17.30 Prvi NIP; 18 35 Ni vse z!« 
in delo: Klasični album. Za naj- to...; 19.10 Nabožna oddaja; 20.0° 
mlajše, Koncert, Delavska giba- Zborovsko petje, 
nja v našem stoletju, Pevska re-i SLOVENIJA
V‘ja' i/rmcD T00. 8.00, 11.00, 12 00. 14.00.

KUKfcK ju oo, 22.00 Poročila; 6 20 Rekrea-
7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, cija; 7.30 Iz naših sporedov; 8.98

18.30, 20.30 Poročila; 7.40 Jutranja Glasbena matineja; 9.05 Radijska 
glasba; 8.35 Klavirske skladbe; šola; 9.35 Slovenska zborovska 
10.00 Z nami je...; 11.15 Poslušaj- glasba; 10.45 Turistični napotki: 
mo jih skupaj; -12.05 Glasba po 12.30 Kmetijski nasveti: 12 40 0^ 
željah: 14.10 Plošče; 14.35 Knjiž vasi do vasi; 13.20 Zabavna glas 
na oddaja; 15.20 Plošče: 16.45 Iz ba: 14.40 Enajsta šola; 15.00 D° 
opusa velikih mojstrov; 17.00 Tri- godki in odmevi; 15.45 Jezikov- 
huna mladih; 18.00 Glasba po že- ni pogovori; 17.00 Studio ob 17.00 
Ijah; 18.35 Mladi izvajalci: 19.30 18.05 Iz domačega opernega *f' 
Pop glasba; 21.(K) Skladbe sloven- biva; 19.35 Lahko neč, otroci’ 
škili avtorjev; 22.45 Poje Marisa 20 00 Večer domačih pesini; 21.00 
Sannia. Litčrarni večer.

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Raz
mere vas bodo silile k naglim 
odločitvam. Ne prenaglite se. Več 
razumevanja do drage osebe.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Imeli 
boste priložnost uveljaviti svojo 
organizacijsko sposobnost. V čust
vih velika zadoščenja.

DVOJČKA (od 21.5. do 22.6.) 
Na delovnem področju ne taiste s 
svojimi predlogi želi uspehov. Tu
di v družbi ne boste priljubljeni.

RAK (od 23 6. do 22.7.) Držite 
se le svojega dela in svojih o- 
pravkov, ker ste le tu doma. Pro
ti večeru prijetno srečanje.

LfiV (od 23.7. do 22.8.) Več di-

Horoskop
plomaoije in diskretnosti bi ne 
škodovalo. Nepredvideni spori v 
sicer harmoničnem življenju.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Zelo 
pomemben sestanek, na katere
ga se morate temeljito pripraviti. 
Neka oseba je zelo občutljiva 

TEHTNICA (od 23.9. do 23.10.) 
Srečno naključje vam bo pomaga
lo do dokončnega uspeha. Z ljub
ljeno osebo prijetno soglasje.

ŠKORPIJON (od 24.10. do 22. 
11.) Težave so ■ mimo in se vam 
zato obeta plodno obdobje. Ne

Uspehi se bodo vrstili drug za di'lJ' 
gini . Izkoristita priložnost. 8^ 
dite objektivni .

KOZOROG (od 21.12. do 20. J 
Dobre finančne perspektive. Glfi^ 
de čustvenih zadev nekoliko te' 
men dan. ki bo imel posledice- 

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) 
delovnem področju 'ne boste ?c _ 
odobravanja, še manj pa navdu 
šenja. Prijetno presenečenje.

RIBI (od 20.2. do 20.3,) Klic*” 
vas bodo za razsodnika v ne''PL 
sporu. V družinskem življenju bo
dite čimbolj popustljivi.
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NOGOMET VČERAJ V BEOGRADU

Slaba igra v srečanju 
med Jugoslavijo in SZ
Sovjeti so slavili zasluženo zmago - V «plavi» ekipi še precej vrzeli

SZ — Jugoslavija 4:2 (1:1)
JUGOSLAVIJA: Katalinič, Vuj-

»v, Hadžiabdič, Peruzovič, Buljan 
Bogdan), Bogičevič, Žungul (Zavi- 
'č), Zajec, Bajevič, Jerkovič in 
«rjak.
SOVJETSKA ZVEZA: Astapovski, 

‘biglov, Novikov, Lovčev, Oljščan- 
Konj^ov, Burjak, Kiuliani (Pe- 

jj®jan), ' Fjodorov, Maksimenko 
Jarhanov), Blohin.
SODNIK: Sancez Ibanez (Šp.) 
GLEDALCEV: 12.000.

.STRELCI: v 26. min. Bajevič, v 
*■ in 61. min. Blohin, v 54. min. 
“Phani, v 70. min. Jerkovič, v 85. 
wjak (U-metrovka).
Kar takoj je treba povedati, da 

' prijateljsko srečanje ni zadovo- 
ilo gledalcev, kljub temu pa le ni 
jlo povsem negativno, vsaj ne za 
“a sestavljavca obeh reprezentanc, 
fcterima je tekma služila predvsem 
°t preskus vrednosti posameznih 
kalcev pred letošnjimi mednarod
ni obveznostmi. In ta preskus je 
akazal marsikaj. Bolj je lahko s 
atekom dogodkov na igrišču zado- 
aljen sovjetski selektor Simonjan,
' to ne samo zaradi zmage, ampak 
aedvsem zato, ker so sovjetski no- 
ametaši pokazali' nesporno boljšo 
aridicijo od domačinov, pa tudi več- 
1 prodornost v napadu, in ne na
dnje, tudi obramba je večkrat 
|°bro pokrivala'«plave», čeprav so 
njej včasih zazevale hude in ne- 

ijie vrzeli.
Toplak je bil že pred to tekmo 
šležen hudih kritik v zvezi s skli- 
šnimi igralci, in prav gotovo bo 
5 hujših deležen v prihodnjih dneh. 
Igoslovani so namreč pokazali raz
oroma slab nogomet, zlasti na sre
bni igrišča, kjer je 'manjkal sposo
di režiser, da bi svoj napad za- 
!?a! z uporabnimi žogami. To pa 
} bila edina pomanjkljivost jugo- 
!°vanske enajsterice, toda po dru-
* strani je tudi res, da kaj več 
^nutno državna vrsta ne zmore 
Jkazati. Odsotnost Oblaka, Popivo-
* in še nekaterih «veteranov» je 
kvarila v enajsterici praznine, za 
štere trenutnno ni na razpolago 
•'akovrednih igralcev. Toplaka to- 
■j v prihodnjih tednih in mesecih

ne čaka lahko delo.
Srečanje samo je bilo razmero

ma slabo, prikazan nogomet pa dol
gočasen in počasen. Domačini so 
nekoliko bolje zaigrali le v drugem 
delu prvega polčasa ter proti koncu 
tekme, ko sta v ekipo vstopila Bog
dan in Zavišič. Njun prihod pa je 
vnesel morda le nekoliko bolj ži
vahne, ne pa tudi boljše igre.

BOKS

ČE BO ZMAGAL V ŠVICI

Parlov bo naskočil 
tudi nasJov 
svetovnega prvaka

Evropski prvak srednjetežke bok
sarske kategorije Jugoslovan Mate 
Parlov je izrazil svoje nezadovolj
stvo nad odpovedjo njegovega dvo
boja z Adinolfijem, ki bi moral biti 
na sporedu v petek v Rimu. Parlov 
bi prejel za to srečanje 27 milijonov 
lir, Adinolfi pa 7 milijonov. Ra
zumljivo je, da se Parlov ne bo 
zadovoljil enostavno z odgoditvijo 
tega srečanja, ampak bo podvzel 
tudi vse korake, da bi zaščitil s vo

nj.. „ je pravice, ki izhajajo iz podpisa
Med posameznimi akcijami bi o- pogodbe za srečanje z Adinolfijem.

menili le ono, do katere je prišlo 
minuto pred koncem, ko je Oljščan- 
ski v kazenskem prostoru zrušil 
Bajeviča, dosojeno U-metrovko pa 
je nato Jerkovič zastreljal.

Obračun srečanj med tema ekipa
ma je za Jugoslavijo zelo neugo
den: doslej je namreč Jugoslavija 
zmagala le enkrat, osvojila je štiri 
remije ter doživela kar devet po
razov.

Medtem so sporočili, da se bo 
Parlov 29. aprila letaš v švicarskem 
mestu Merges pri Baslu pomeril s 
Špancem Fiolom, katerega mu je 
določila za nasprotnika evropska 
boksarska zveza. V kolikor bi Par
lov v tem dvoboju zmagal bo nato 
izzval samega svetovnega prvaka 
Contena, s katerim naj bi se po
meril avgusta ali septembra na sta
dionu Crvene zvezde v Beogradu. Odbojkar ska šesterka Krasa, ki nastopa v mo škl C ligi

Iz planinskega sveta
Bližnji program SPDT

V soboto, 26. marca, bo ob 17. 
uri v mali dvorani Kulturnega do
ma v Trstu nagrajevanje 11. zim
skih športnih iger, ki so bile v 
nedeljo, 6. marca, na smučiščih 
pri Rablju. S spominsko medaljo 
bodo nagrajeni vsi, ki so pri iz
vedbi teh iger sodelovali, vsa pri
sotna društva, prvi trije uvršče
ni v vsaki kategoriji ter vsi naj
mlajši, nadalje pa še predstavni
ki S K Devin, ki so na zadnjem 
tržaškem smučarskem prvenstvu do
segli prodorne uspehe v panogi ski- 
rolke. Na tem nagrajevanju bodo 
prvič prisotni tudi gosti iz Koro
ške in Benečije. Po zaključku na
grajevanja bo kratek filmski za
pis o igrah in zakuska.

V nedeljo, 24. marca, pa prire
ja SPDT izlet z osebnimi avto
mobili na Matajur (1641 m), kjer 
bo srečanj,, s predstavniki bene
škega planinskega društva. Odhod 
bo ob 8.30 z Oberdankovega tr
ga. vpisovanje pa je na sedežu 
ZSŠDl. Izlet je primeren za vse. 
Naslednjo nedeljo, torej 4. aprila,
bo prvi pomladanski avtobusni iz-

............................................................................ im..... .
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Kontovel osvojil pomembno zmago
Brežani izgubili doma z ekipo Servolane - Danes v Nabrežini derbi

Kontovel - CAMB A 49:34
KONTOVEL: Čuk 17, Gulič 16, 

Starc 6. Košuta 2, Pertot 2, Aleks 
Gruden, Sedmak, Andrej GAiden, 
Danev 6, Grilanc.

Sodnik: Livij Milič.
To je bila tekma, kjer sta Oba 

tekmeca, prikazala dopadljivo igro, 
ki se ni več osredotočila samo na 
akcijah posameznikov. Opaziti je bi
lo tudi željo po kolektivni igri, ka
tera je zadovoljila trenerja in gle
dalce. Med že preverjenimi «mini- 
košarkarjb bi tokrat posebej ome
nili Daneva za nekaj uspešnih ak
cij v napadu in požrtvovalno igro 
v obrambi.

Breg — Servolana C 24:43 
(8:14)

BREG: Maver 14, Adrijan Slavec 
2, Male, Boris Slavec, Milini 2, Ra- 
potec, Štefančič 2, Klabjan 4, Vo
dopivec, Žerjal.

Borovi mladinci med srečanjem s Pagnossinom

SODNIK: Robert Barut. I ni ji še Belgija in Španija. Glede na
Brežani so v svojem prvem na-' dejstvo, da bosta' imeli pravico do

stopu v tolažilni skupini tega tur
nirja izgubili s Servolano C. Gostje 
so pokazali boljšo igro od naših in 
še posebno je bil nevaren Trimboli, 
ki je dal 25 točk. Med domačini je 
kot običajno dobro zaigral Henrik 
Maver, ki pa je moral zaradi petih 
osebnih napak, predčasno zapustiti 
igrišče.

Pagnossin — Dom 68:30
PAGNOSSIN: Abrami 10, Cresta 

6, Munich 5, Stramaglia 2, Chinese 
3, Pischi 14, Cabrini 12, Plet 6, 
Oleotto 10, Campestrini.
. DOM: Košuta 7, D. Orzan 11, N. 
Orzan 4, Komel 6, Ferfolja 2, Bau- 
con, Petejan, Feri, Šuligoj.

V petek je goriški Dom utrpel 
svoj drugi poraz na turnirju za ve
liko nagrado minibasketa. V gosteh 
ga je premagala ekipa Pagnossina, 
ki je jasno pokazala, da je upra
vičeno favorit številka ena za osvo
jitev prvega mesta,

Poraz Doma je bil predviden, to
da z manjšo razliko v koših. Za to 
pa je poskrbel zelo slab začetek 
domovcev. Šele v drugem polčasu 
so se gostje borili bolj zagrizeno, 
vendar je bifo že prepozno, da bi 
nadoknadili zamujeno.

Kljub porazu Domovi mi ni košar
karji niso izgubili vseh možnosti za 
napredovanje v višji del turnirja. 
Goriški ekipi zadostujeta še dve 
zmagi v ostalih treh kolih.

Prihodnjo tekmo bo Dom igral 
zopet v gosteh na «Rojcah», in si
cer v petek, 25. marca proti Arte B.

Vladimir

Danes Sdkol — Breg
Danes bo v drugem kolu tega pr

venstva slovenski derbi v Nabrežini 
med domačim Sokolom in Bregom. 
Tekma se bo pričela ob 15. uri.

ODBOJKA

ZA MLADINSKO EP

Med kandidati 
tudi dva Slovenca

Leto 1977 je leto evropskih odboj
karskih prvenstev. Poleg članov in 
članic se bodo pomerili za naslov 
starega kontinenta tudi mladinci in 
mladinke. V teh dveh konkurencah 
je bila poverjena organizacija tega 
vse bolj privlačnega tekmovanja 
Romuniji in Jugoslaviji.

Tako članice, kot tildi mladinci, 
pa bodo morali pred nastopom na 
evropskem prvenstvu odigrati kva
lifikacijski turnir.

Za mladince bo kvalifikacijski tur
nir od 29. aprila do 1. maja v Istan
bulu. Poleg domačih odbojkarjev 
in Jugoslovanov si bosta poskušali 
pridobiti vizitko za nastop v Romu-

igranja na EP prvi dve državi s 
tega turnirja, za «plave» ne bi sme
lo biti večjih težav in ovir.

Zvezni kapetan Lazar Grozdano- 
vič- je že izbral 18 odbojkarjev, ki 
bodo pričeli s skupnimi pripravami 
18. aprila v Beogradu. Med povab
ljenimi sta tudi dva Slovenca, in 
sicer Filipančič (Fužinar - Ravne 
na Koroškem) ter Lečnik (Branik - 
Maribor).

Za, Filipančiča ni to nobena no
vost, saj igra z jugoslovansko mla
dinsko izbrano vrsto že nekaj let. 
Spodbudno pa je vabilo za Lečnika 
iz Maribora.

Konkurenca za vstop v reprezen
tanco je. izredno huda, ker drugi 
kandidati za plavi dres igrajo sko
raj vsi' v prvoligaških ekipah in so 
si tako nabrali dragoceno izkustvo. 
Kandidati za nastop na EP so na
slednji: Trifunovič in Mitič (VG 
SK), Kovačevič (Ribnica), Lečnik 
(Branik), Filipančič (Fužinar), Ter- 
zin (Vojvodina), Malevič (Bosna)', 
Krstevski, Karanovič, Veselov in 
Stojanovič (Rabotnički), Vujovič 
(Partizan), Ivovič (Crvena zvezda), 
Jakšič in Komnenič (GlK Banat)', 
Dindolič (Spartak), Suljič (Zvornik) 
in Dimitrijevi« (Študent),

NOGOMET

ZAČETNIKI
Glarizzole B — Kras 2:1

(2:0)
KRAS: Škabar, Pernarčič, K. Pu- 

rič, D. Purič, Tavčar, Škrk, Lau- 
zana, R. Purič, Petelin, Terčon, I. 
Purič, Raubar.

Krašovci so svoj nastop proti kvo- 
tirani ekipi Giarizzole B opravili 
pozitivno. Tržačani so biil boljši in 
so zasluženo zmagali, vendar bi 
Kras lahko, z nekoliko več sreče, 
dosegel neodločen izid. Tega so si 
Krašovci zapravili predvsem v pr
vem polčasu, ko je ekipa Giariz
zole dosegla dva zadetka. V drugem 
polčasu je Kras zaigral boljše in 
je spravil nekajkrat v težave na
sprotnikovo obrambo. V hitrem pro
tinapadu je tudi dosegel zadetek, 
strelec katerega je bil po lepi ak
ciji Igor Purič po Tavčarjevi po
daji.

O. G.

MADRID, 23. — V finalni skupini 
tekmovanja za pokal evropskih pr
vakov je Real Madrid premagal iz
raelsko peterko Maccabi s 106:94 
(64:45).

To je bila povratna tekma. V pr
vi je zmagal Maccabi s 94:85.

Zadruga Planinski dom Mangart va
bi vse svoje Sane in prijatelje na 
občni zbor zadruge, ki bo v ponede
ljek, 28. marca, ob 19.30 v Gregorči
čevi dvorani v Ul. Geppa 9.

TEDENSKI KOMENTAR 3. AL

GAJEVCI NEPRIČAKOVANO IZGUBILI 
PRIMOREC JE OHRANIL PRVO MESTO

Union je v nedeljo doživel tretji zaporedni poraz
V tretjem povratnem kolu nogo

metnega prvenstva 3. amaterske 
lige v skupini «N» bi kmalu pri
šlo do presenečenja.

Trebenski Primorec, ki je bil v 
gosteh novinca Chiarbole, je šele 
deset, minut pred koncem prišel do 
izenačenja in v preostalih desetih 
minutah igre do tretjega in odločil
nega zadetka, ki je dal Trebencem 
petnajsto prvenstveno zmago. Enaj
sterica Primorca je tokrat zaigrala 
precej medlo in neorganizirano, 
kljub temu pa je odnesla zdravo 
kožo.

Če so se Trebenci izmazali v 
zadnjih minutah igre, so bile za 
gajevce prav zadnje .minute igre 
proti Roianeseju usodne. Gajevci, 
ki so vodili z 2:1, so nepričakovano 
popustili in s tem doživeli drugi 
prvenstveni poraz. V vrstah Gaje, 
kot že v prejšnjih tekmah, smo. 
opazili dokaj živčnosti in to, kar 
smo pred tednom dni predvidevali, 
da jih ta živčnost lahko drago sta
ne, se je tokrat tudi zgodilo. Po
leg poraza jč sodnik opomnil kar tri 
gajevce in izključil Kalca, ki bo 
zato prihodnjo nedeljo diskvalifici
ran. Torej res hladna prha za Ga- 
jo, ki ji bo nedeljski počitek mor
da dobro prilegel.

Spodrsljaj Gaje je takoj izkori
stila ekipa S. Andrea, ki sedaj z 
visoko zmago nad S. Anno. sledi 
gajevcem le s točko zaostanka. 
Sicer pa morajo Tržačani šp odi
grati zaostalo tekmo z Unionom, ki 
jo bodo odigrali prav danes zve
čer ob 20.30 na proseškem pravo
kotniku.

Tudi v nedeljo je Union dobesedno 
zatajil. Podlonjerci so doživeli tudi 
proti novincu Valp. Cave visok po
raz (tretji zaporedni), kar dokazu
je, da Union trenutno preživlja hu
do krizo.

Naj omenimo še, da je v tej sku
pini v nedeljo padlo kar 30 golov, 
kar pegneni, da je bil prvi dan 
pomladi zelo uspešen.

V skupini «0» je tudi prišlo do 
presenečenja. Drugouvrščeni Vir- 
lus je nepričakovano doživel poraz 
z ekipo Giarizzole in je s tem mo
ral prepustiti drugo mesto žilavi e- 
kipi Čampi Elisi, ki zaostaja šest

SPDT
vabi na nagrajevanje 11. zim
skih športnih Iger 1977 v sobo
to, 26. marca, ob 17. uri v Ma
li dvorani Kulturnega doma.
Nagrajeni bodo zmagovalci in 
sodelavci v prisotnosti gostov iz 

Koroške in Benečije.
Po nagrajevanju kratki filmski 

zapis o igrah in zakuska.

točk za vodečimi Campanellami. ki 
so tokrat gladko premagale Ginna- 
stico in so s tem potrdile, da res 
nimajo v tej skupini tekmeca, ki 
bi jim ogrožal pot do prestopa ^ 
višjo ligo.

SKUPINA «N»
IZIDI 3. POV. KOLA 

Roianese - Gaja 3:2
Valp. Cave - Union 4:2
Chiarbola - Primorec 2:3
Donatori - S. Vito 1:1
Inter SS - Duino 2:2
S. Andrea - S. Anna 4:1
Esperia Pio XII - Rozzol v 1:2 

LESTVICA
Primorec 31; Gaja 26; S. Andrea 

25; Roianese 22; Rozzol 21; Duino 
in S. Vito 17; S, Anna 16; Esp. 
Pio XII 14: Chiarbola 13; Inter SS 
10; Union 9;, Valp. Cave in Dona- 
tpri 8; Kras 3.

Inter SS 3 tekme manj: Roianese. 
Chiarbola in Union 2 tekmi manj: 
S. Andrea, S. Anna, Valp. Cave, 
Donatori in Kras 1 tekmo manj.

PRIHODNJE KOLO (27.3.)
Kras - Esp. Pio XII; Rozzol - 

Inter SS: Duino - S. Andrea; S. 
Anna - Donatori; S. Vito - Chiar 
bola; Primorec - Valp. Cave; U- 
nion - Roianese. Počiva: Gaja.

SKUPINA «0»
IZIDI 3. POV. KOLA 

Barcola - Modiano 3:1; Virtus - 
Giarizzole 0:3; Artigigni - Rabuiese 
4:1; Čampi Elisi - CGS 1:0; Gin- 
nastica - Campanelle 0:5; Domio - 
Esp. S. Luigi 2:0; Don Bosco - 
Baxter 0:2.

LESTVICA
Campanelle 31; Čampi Elisi 25; 

Virtus 24; Baxter 22: Donijo 21; E- 
speria SL, GMT in Giarizzole 18; 
CGS in Artigiani 14; Rabuiese in 
Modiano 10; Ginnastica 7; Barcola 
6; Don Bosco 0.

R.R.

KOŠARKA

PRVENSTVO DEČKOV

Vrsta zaostalih trkem 
Poleta in Bora B

Košarkarska zveza nam je sinoči 
sporočila, da bodo zaostale tekme v 
prvenstvu dečkov po naslednjem 
sporedu!

Italsider - Polet (29. 3. ob 15. uri, 
v Trstu, Ul. Montecengio)

Italsider - Bor B (31. 3. ob 15. uri, 
v Trstu, Ul. Montecengio)

Polet - Saba (2. 4. ob 16.30, na 
Opčinah)

Polet - Bor B (4. 4. ob 16.30, na 
Opčinah)

KADETI
Bor - Inter 1904 56:123

(24:64)
BOR: Koren 5, Slobec 4, Jančar 

4, Mazzucca (k) 12, Dovgan 10, 
Mesesnel 13, Gombač 6, Brana, Can- 
ciani 2.

INTER 1904: Di Stefano 30, Caro- 
ne, Colognatti 17, Richter 10, Mo- 
schioni 10, De Vito (k) 18, Merola 
30, Goth 8.

SODNIKA: Del Conte in Perissi- 
notto.

PROSTI METI: 10:19 Bor, 5:18 
Inter 1904.

PON: Dovgan (Bor), Di Stefano 
in Richter (Inter 1904).

V 6. kolu povratnega dela prven
stva kadetov so borovci doživeli naj
hujši poraz v tem prvenstvu. Inter 
1904 jih je namreč premagal kar 
s 67 pikami razlike. Seveda, pa 
poraz ni najvažnejši, saj so bili na
sprotniki itak favorizirani. Hujša je 
slaba igra. ki so jo prikazali «plavi», 
tako da je tekma večinoma pote
kala enosmerno. Naši fantje so to
rej razočarali tudi s tega vidika, o- 
meniti pa je treba tudi zelo slabo 
sojenje^.

Že prve minute so pokazale, da v 
vrstah «plavih» nekaj ne gre tako, 
kot bi moralo iti. Naši fantje so 
/se namreč premikali počasi, zaspa
no, predvsem v obrambi, tako da so 
nasprotniki z lahkoto polnili koš. Po
leg tega pa so grešili tudi v napadu, 
kjer so bili zelo netočni v podajah 
in v metih. Trener je naše fante 
sicer skušal prebuditi na več nači
nov. kar pa mu, žal, ni uspelo. Na
sprotniki so medtem nemoteno višali 
svoje vodstvo.. Prvi polčas se je 
tako zaključil pri rezultatu 24:64 v 
korist nasprotnikov.

O drugem polčasu ne bi bilo kaj 
govoriti, saj je bil zelo podoben pr
vemu. Nasprotniki so še dalje gospo
darili na igrišču, medtem ko so 

I naši fantje nadaljevali z neorga
nizirano igro brez motivacije. Vse 

| to pa je prispevalo k zelo visoki 
zmagi Interja 1904.

Mgko

Zmaga mladih Italijanom
KOLIN, 24. — V kvalifikacijski tek
mi za finale tekmovanja za pokal 
UEFA je italijanska mladinska nogo
metna reprezentanca premagala ena
ko češkoslovaško ekipo z 2:0 (0:0).

Na mednarodnem dijaškem smučar
skem tekmovanju v Cnrtini so v mlajši 
skupini (1963-65) prevladovali Avstrijci, 
ki so v slalomu osvojili obe prvi me
sti. Še večjo premoč so pokazali Fran
cozi v starejši skupini (1961-62), kjer 
so v slalomu osvojili kar vsa prva štiri 
mesta.

let SPDT na Učko (1396 m) nad 
Reko. Hoda bo okoli 3 ure od vr
ha do Moščeničke Drage ob morju, 
kjer bo čakal avtobus. Vpisovanje 
je na sedežu ZSŠDl, v Ul. Geppa 9, 
v. Trstu. Za velikonočni ponedeljek, 
11. aprila pa bo pomladanski dru
žinski izlet na Vremščico (1026 m), 
ki je tudi točka slovenske trans
verzale. Na sporedu bodo za naj
mlajše razne igre in tekmovanja, 
za starejše pa pohod. Odborniki 
SPDT medterh pripravljajo celolet
ni program izletov, katerega bodo 
čimprej objavili.

Planinska šola SPDT
Tudi letos priredi slovensko pla

ninsko društvo iz Trsta tečaj pla
ninske vzgoje po vseh slovenskih 
nižjih srednjih'šolah na Tržaškem. 
Predavatelji planinske šole so prof. 
dr. France Habe iz Postojne, ki 
predava na'temo: -Svet Julijcev v 
barvah», prof. Borut Kodrič o ar
gumentu: «Z botanikom po naših go
rah» in' alpinist Janko Furlan, ki 
govori na temo: «Tehnika gorskih 
vzponov».

Prvo predavanje je že imel Jan
ko Furlan 12. marca, na sloven
ski strokovni šo]i. kateremu je 
sledilo okoli 40 dijakov, prof. Ha
be pa je 16. marca predaval pred 
150 učenci na srednji šoli cino 
Gruden» v Nabrežini. I)lato je 22. 
marca slednji predavanje ponovil 
tretjim razredom na srednji šoli 
cCiril in Metod» pri Sv. Ivanu. 
Predavanja si bodo v teh dneh še 
sledila.

Tretja številka 
Planinskega vestnika

Uvodni članek te številke glasila 
Planinske zveze Slovenije je zad
nje nadaljevanje Ceklinovega član
ka cBohinj in Triglav». članek j« 
zelo pestro napisan, vendar pa je 
še preveč specifičen pa tudi pre
dolg. da bi resno pritegnil bralce. 
Predsednik PZS dr. Miha Potočni k 
je posvetil svoj članek spominu 
pred kratkim umrle slovenske al
pinistke Pavle Jesih, ki je pleza
la v letih od 1926 do 1933. ko ji 
je nesrečni padec v severni steni 
Velike Mojstrovke zavrl in zausta
vil strmo alpinistično pot. Plezala 
je med drugim z Jožetom Čopom 
in' drugimi najboljšimi slovenskimi 
alpinisti tiste dobe. Vlasto Kopač 
piše o Čopovem grobu na Planini 
pod Golico, Tong Wraber pa o 
lastnih botaničnih raziskavah v 
Centralnoafriškem imperiju. Članek 
je opremljen z okusnimi slikami. 
Sledijo Še razni članki o vzponih 
po domačih in tujih gorah.

Zermatt se še brani 
avtomobilov

Večina meščanov tega svetovno 
znanega izhodišča za vzpone na 
Matterhom se še vedno upira, da 
bi v Zermattu uvedli avtomobilski 
promet. Nedavno so namreč pred- 
staimiki krajevne oblasti vprašali 
meščane, če dovolijo uvedbo "ve
likega motornega vozila za prevoz 
ptrljage. Kar 871 volivcev se je iz
javilo proti modernizaciji, 340 pa 
se je izreklo za modernizacijo. Tre
nutno torej ostanejo edino prevoz
no sredstvo konjske vprege, za tež
jo prtljago pa vozila na baterijski 
pogon.
Množični turizem v Nepalu

Indijski list Himavata (Kalkuta) 
je navedel nekaj podatkov o tu
rizmu v Nepalu. Od leta 1970 dalje 
je prišlo v Nepal kar 43.080 tu
ristov. Štiri od teh so v Nepa’u 
umrli. Samo v letu 1974 je bilo 
v Himalaji 325 odprav, največ pa 
je bilo japonskih.
Osemtlscčaki so se podražili

Nekatere visoke gore na me-ah 
Tibeta. Sikima in Bhutana sploh 
niso naprodaj, medtem ko sta Ne
pal in Pakistan iz himalaizma na
redila nekakšno trgovino. Ekspedi
cija je pod nadzorstvom, spremni 
oficir domače vojske je obvezen, 
ekspedicija mu mora oskrbeti o- 
premo. oskrbo in dnevnice. Poleg 
tega plača ekspedicija takso. To 
je sicer le dokaj stara uredba, tak
sa pa z leti ra,ste kakor cene na 
svetu sploh. Seveda gre tu tudi za 
izbiro: za Everest je treba plačati 
1000 US dolarjev, za Kančendzon- 
go 800 dolarjev, za Anapurno 11. so 
Nemci plačdli 2000 mark.

Ker Nepal za Everest dovoljuje 
le dve • ekspediciji na leto. ' je do 
leta 1979 ta gofa že crazproddna».

Dušan Jelinčič

SREČKO VILHAR • ALBERT KLUN
»

Narodnoosvobodilni boj 
Primorcev in Istranov 62. 
na Sardiniji,
Korziki in v južni Franciji

. Z jugoslovansko vojaško delegacijo in Komitejem za 
JjJfodno osvoboditev Jugoslavije za Marseille (naši pre- 
ranci so ga enostavno imenovali «Komite«) so se takoj 
Rezale tudi «slovanske čete«, ki so prišle v Francijo 
yOti koncu februarja 1945, in še vse druge prav tako. 
.kitična navodila so čete prejemale od komiteja, vojaške 
^loge pa od ameriške vojaške komanda. Tako je nastalo J.,četah .nekakšno dvovladje. Član jugoslovanske delega
te, kapetan Leon Kosmač, je pogostoma obiskoval »sio
nske čete« in jim dajal navodila za njihovo politično 

Do tega časa so «slovanske čete« uporabljale sloven
ja povelja, ki so jih komandanti čet sestavili kar sami. 
edaj pa so se obrnili na jugoslovansko delegacijo za se
stri povelj, ki so veljala za NOVJ. Prejeli so jih in jih 
^Čeli postopno uvajati v vse «slovanske čete«. *
v Stiki naših ljudi z jugoslovanskim predstavništvom so 
j^Čno bodli v oči amerišk.0 vojaško komando, vendar ni jim 
j°gla tega niti prepovedati niti preprečiti, kajti v nasprot
jih primeru bi si lahko nakopala zelo hude nevšečnosti. 
^t0 pa ta komanda ni zamujala prilike, če je bilo treba

celo žaliti narodni ponos naših pregnancev s Sardinije in 
Korzike. Kot že na Korziki, je prišlo tudi v Franciji do 
zelo hudih sporov z ameriškim vojaškim poveljstvom v 
zvezi z jugoslovansko zastavo s peterokrako rdečo zvezdo. 
Naj navedemo primer 234. čete. Ko so bili pripadniki te 
čete odsotni in je v njihovem taborišču ostala le majhna 
posadka, se je pojavil ameriški oficir in zapovedal, da 
je treba po višjem ukazu sneti jugoslovansko zastavo, ki 
je plapolala na drogu sredi taborišča. Ko so se naši ljudje 
vrnili, so takoj opazili, da na drogu zastave ni več, ame
riški oficir pa je hitel pojasnjevati, da jo je snel na ukaz 
višje komande. V četi je dobesedno zavrelo. Leopold Sla
vec in Rafael Nemec, ki sta poveljevala četi, sta takoj izja
vila, da takega ukaza ne bosta nikdar izvršila in da se o- 
nadva raje odpovesta činu, kot bi pa zaukazala odstranitev 
zastave. Zahtevala sta, da višja komanda ukaz takoj pre
kliče. V taborišču je prišlo zatem do burnih demonstracij. 
Naslednjega dne četa ni več odšla na delo in je stavkala. 
Komanda je morala popustiti in zopet dovoliti jugoslo- 

) vansko zastavo s peterokrado rdečo zvezdo. Po pripo
vedovanju Rafaela Nemca* se je zatem incident zaključit 
takole: «Dali smo ukaz, da se četa kot ponavadi postroji 
v zbor. Poročniku sem predstavil četo, ki je radostno 
in zmagoslavno stala v položaju "mirno”. S pozdravom 
"Smrt fašizmu — svoboda narodu!” je poročnik Slavec 
dal znak, da se zastava zopet dvigne na drog. Mislim, da 
je bilo to najveličastnejše dviganje jugoslovanske zastave 
v naši 234, četi. Po nekajminutnem premoru se je poroč
nik Slavec zahvalil moštvu za enotnost in mu dal dovo
ljenje, da lahko gre na delo.« 6)

To pa ni bil edini spor te vrste. Najbolj je bodlo v 
oči ariiriško vojaško poveljstvo, da so si naši vojaki po
novno in ponovno nadevali na rokave značke z jugoslovan
sko zastavico z rdečo zvezdo. Zaradi takega «prestopka» 
se je pojavil general Ratav tudi v 1242. (7422.) četi, degra
diral poročnika Radka Fiiija iz Tolmina, uvedel proti nje

mu vojaški postopek, dal aretirati več mož in jih pod stra
žo poslal v esesovsko nemško vojaško taborišče «404». Da 
bi se izognH nevšečnostim, je tedaj Fili pobegnil in se sku
paj še z nekaterimi zatekel v taborišče Marzagues, kjer so 
ga z ujetništva osvobojeni štajerski Slovenci skrivali pred 
ameriško vojaško policijo.

«Slovenske čete« so tudi v Francij opravljale podobno 
delo kot že svojčas na Korziki: nekatere čete so razkla
dale ali nakladale ladje, večinoma orožje in živež za ameri
ško vojsko, druge so bile zopet zaposlene v velikih skla
diščih bencina in nafte, stražni četi sta čuvali razne vojaške 
objekte in ujetniška taborišča, četa za zvezo je urejala 
telefonske napeljave itd. Mnogo ameriških vojakov je iz 
Marseilla odhajalo z ladjami na Dalnji vzhod, kjer še je 
še nadaljevala vojna proti Japonski. V več primerih so 
«slovanske čete« nakladale prav opremo za te vojaške eno
te, ki so se podajale na to dolgo vožnjo. In prav tedaj se 
je razširila vest, da bodo morale tudi «slovanske čete« v 
sklopu ameriške armade na Japonsko. Toda do tega seveda 
nikoli ni prišlo.

Delež «slovanskih čet« v ameriški vojski niti v Franciji 
ni bil majhen. Kot primer naj navedemo le 234. četo. Na
mestnik komandanta, narednik Rafael Nemec, je o njenem 
delu zapisal tudi sledeče: «31. maja 1945 sem odšel z eki
po 50 mož, ki sem jim poveljeval, v 350 km oddaljene Mo- 
dane, na francosko-italijansko mejo. Na novo je bilo treba 
postaviti telefonsko zvezo prek še zasneženega Mont Cenisa, 
med Francijo in Italijo. Območje je bilo zelo nevarno, ker 
je bilo vse minirano. Naša ekipa telefonistov je kljub temu 
zelo dobro opravila svojo nalogo brez večjih nesreč. Ob 
tej priložnosti so Amerikanci posneli dokumentarni film, 
ki je zatem služil kot vzor. pravilnega dela in kot primer 
za vežbanje novih vojaških kadrov. Z našo ekipo je bilo 
tudi nekaj specializiranega ameriškega personala.« 7)

Amerikanci niso našinrf* pregnancem s Sardinije nikdar 
govorili, da so slabi vojaki ali slabi delavci, pač pa so jim

stalno očitali, da so proti politiki ameriškega vojaškega po
veljstva. Nekaj podobnega pa se je dogajalo tudi na Sar
diniji. Tudi italijanski «inquadramenti» (oborožena sprem
stva) niso pritiskali na naše ljudi zato, ker bi bili slabi 
delavci, ampak zgolj zato, ker se niso hoteli izneveriti svo
jemu narodu. r

Prisotnost pripadnikov «slovanskih čet« je bilo v Mar
seillu in daleč naokrog čutiti skoraj na vsakem koraku. 
Za mnoge Jugoslovane, ki so se tam znašli v raznih tabo
riščih, so bili prava sreča. V kraju Marzagues je bilo npr. 
taborišče štajerskih Slovencev, ki so jih Nemci nasilno 
mobilizirali in so bili pozneje v Franciji zajeti. Zavezniki 
so jih osvobodili ujetništva in koncentrirali v taborišču 
«Marzagues» z namenom, da jih ob prvi priložnosti pošljejo 
domov. Bili so sestradani in raztrgani. V tem taborišču 
je bil tudi Stojan Cirk, ki je prebil nekaj let v tujski le
giji v Alžiru in ga je končno vojna pripeljala v Francijo. 
Postal je eden od vodij taborišča in je navezoval stike na 
vse strani, da bi iz raznih taborišč rešili tiste Slovence, ki 
so bili žrtve nacističnega nasilja. V okolici Marseilla je 
obiskal tudi naše pregnance s Sardinije. Ni se mogel na
čuditi njihovi enotnosti in močni narodni zavesti. S seboj 
je odnesel nekaj partizanskega tiska in jim ga razdelil. 
«Tisk so dobesedno razgrabili, se zbrali v gruče ter brali 
in brali. Vem, da so se naučili vsako besedo na pamet, 
kajti take hrane so do tedaj imeli prav malo.« 8) Bivši 
vojni ujetniki v taborišču «Marzagues» so imeli svoj pevski 
zbor. Večkrat so odhajali gostovat k našim pregnancem 
s Sardinije. «Kp so se vračali v svoje taborišče, so imeli 
Vsi nove unifome«. 9)

* Po pričevanju .Stanislava Rutarja, ki je ohranil povelja. Razmno
žili so jih na sedežu jugoslovanske vojaške misije v Marseillu.

6) Rafael Nemec: V 234. Slav Company, str. 5, rkp, M-ONPPS-PAK.
7) Rafael Nemec: V 234. Slav Comany, str. 5, rkp, M-ONPPS-PAK.
8) Stojan Cirk: Povratniki, str. 14, rkp, (v lasti avtorja!).
9) Prav tam, str. 27. (Nadaljevanje sledi).
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Naročnina
Mesečno 2.500 lir — vnaprej plačana celotna 25.000 lir. letna naročnina 
za inozemstvo 38 000 lir, za naročnike brezplačno revija »DAN*.
V SFRJ številka 2,50 din, ob nedeljah 3,00 din, za zasebnike mesečno 35,00 
letno 350,00 din, za organizacije in podjetja mesečno 47,00, letno 470,00 din

PRIMORSKI DNEVNIK Za SFRJ

Oglasi

Poštni tekoči račun za Italijo Založništvo tržaškega tiska, Trst 11-5374 Stran 6 24. marca 1977

Žiro račun 50101-603-45361 «ADIT» • DZS . 61000 ljubljan*. 
Gradišče 10/11 nad. telefon 22207
Trgovski 1 moduius (širina 1 stolpec, viilna 43 mm) ob os* 
lavnikih 13.000, ob praznikih 15.000.

Finančno-upravni 500, legalni 500, osmrtnice In sožalja 250 lir za mm višina 
v širini 1 stolpca. Mali oglasi 100 lir beseda. IVA 14%. Oglasi za tržaško in 
goriško pokrajino se naročajo pri oglasnem oddelku ali upravi. Iz vseh drug' 
pokrajin Italija pri SPI.
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VOJAŠKA VLADA SISTEMATIČNO KRŠI NAJOSNOVNEJŠE ČLOVEŠKE PRAVICE

Pričevanje Amnesty International 
o grozodejstvih Videlovega režima

V zaporih več tisoč političnih jetnikov -15.000 ljudi izginilo brez sledu ■ Mučenje 
in ubijanje demokratov na dnevnem redu - Policija pretepla italijanskega konzula

BUENOS AIRES, 23. - Tako ime
novana stalna skupščina za nadzor
stvo nad spoštovanjem človečanskih 
pravic je zahtevala od argentinske
ga predsednika Jorgeja Videle, naj 
brez nadaljnjega izpusti na prostost 
vse politične zapornike, proti kate
rim niso režimske oblasti sprožile 
sodnega postopka na osnovi uteme
ljenih obtožb. Skupščina je od skraj- 
nodesničarskega generala zahtevala 
tudi, naj čimprej da objaviti seznam 
vseh ljudi, ki so jih spravili za za
pahe agenti javne varnosti. V tej 
zvezi so člani skupščine posredo
vali Videli nadroben seznam 321 o- 
seb, ki so izginile brez vsakega sle
du. Med člani skupščine so številni 
cerkveni dostojanstveniki.

Buenosaireška črna diktatura po
staja tudi sicer vse bolj tarča če
dalje odločnejših napadov iz vrst 
demokratičnih gibanj \ tujini, ko 
likor Videla in njegovi pajdaši ne
nehno zaostrujejo in širijo proces 
zatiranja zdravih sestavin notranje
ga družbenopolitičnega ustroja. Po
novno se je oglasila tudi še med
narodna organizacija za človečan
ske pravice Anmesty International,

Eksplozija 
v premogovniku: 
17 mrtvih
in 14 pogrešanih
PRAGA, 23. — V premogov

niku Ostrava - Karina na Mo
ravskem je prišlo sinoči do 
močne eksplozije zemeljskega 
piina. Po vesteh, ki jih je po
sredovala češkoslovaška tiskov
na agencija ČTK, je pri eksplo
ziji izgubilo življenje 17 rudar
jev: devet jih je bilo ranjenih, 
14 pa jih še pogrešajo. Kljub 
vztrajnemu delu reševalnih sku
pin je malo upanja, da bi še 
koga od pogrešanih našli pri 
življenju.

To je že druga podobna ne
sreča na istem področju v krat
kem časovnem razdobju. Dne 
31. decembra lanskega teta je 
v bližnjem premogovniku pri 
eksploziji zemeljskega plina iz
gubilo življenje 46 rudarjev.

in to z 92 stranmi obsegajočim poro
čilom o položaju v Argentini, ki 
ga je objavil v VVashingtonu pred
stavnik ameriške demokratske stran
ke Robert F. Drinan iz Massa- 
chussettsa, ki je obenem član Al; 
Drinan je bil v komisiji Amnesty 
International, ki je novembra lani 
obiskala latinskoameriško deželo in 
zbrala nič koliko dokazov o zatira
nju argentinskih demokratov ter gro
zodejstvih, s katerimi se je doslej 
omadeževrl Videlov režim.
Poročilo pravi, da je bil vzpostav

ljen v deželi izrazit režim terorja. 
Oblasti drugega za drugim zapirajo 
ljudi, ki so ie osumljeni nasproto
vanja vladavini, jili strahovito muči
jo in pobijajo. V deželi se skratka 
odvija sistematično kršenje naj

osnovnejših človečanskih pravic, ki 
je toliko bolj zaskrbljujoče, kolikor 
mu še ni videti začetka konca. Po
ročilo Al zahteva, naj OZN izvrši 
temeljito preiskavo o položaju v 
Argentini ter uradno obsodi bue- 
nosaireški fašistični režim. Z dru
ge strani zahteva Al od Videle, 
da vsaj omeji okvir izjemnega sta
nja oziroma ustrezne zakone, ki o- 
mogočajo kršenje človečanskih pra
vic, razen tega pa še, da dikta
tura priobči popoln seznam vseh 
političnih jetnikov, da poizve o uso
di približno 400 izginulih zaporni
kov, da izboljša razmere vseh za
prtih ljudi in dr. uvede zakonite 
procese proti vsem, ki so zakrivili 
umore iz političnih razlogov. '

Poročilo na koncu priznava delo
vanje skrajnolevičarskih teroristič
nih gibanj, ki pa ga ni mogoče pri
merjati s strašno morilsko dejav
nostjo skrajnih desničarjev, pa naj 
gre za samostojne organizacije, tol
pe, ki rovarijo po nalogu oblasti 
ali pa samostojna zločinska giba
nja. Levičarji naj bi po navedbi Al 
ubili kvečjemu 400 do 500, fašisti 
pa 1.500 do 2.000 oseb.

Poročilo Amnesty International sa 
podrobneje razčlenili danes tudi na 
tiskovni konferenci v Rimu,, ki so 
se je udeležili med drugimi vsedr
žavna svetovalka Al za Italijo Ma
ria Mašini, sodnik Romeo Ferrucci, 
argentinski pisatelj in novinar Ma- 
cri ter neki Urugvajec, ki pa je 
iz razumljivih razlogov zaprosil za 
anonimnost.

Kljub silnemu odporu argentinskih 
oblasti, ki nočejo dajati podatkov o 
številu jetnikov, je dejala Masinije- 
va, lahko trdimo, da se nahaja v 
tamkajšnjih kaznilnicah več tisoč 
političnih zapornikov. Nadaljnjih 15 
tisoč jetnikov pa naj bi izginilo.

Nadvse presunljivo je bilo priče
vanje Macrija. ki je zapustil Argen
tino pred 4 meseci. Govoril je o mu
čenju. Navedel je vrsto srhljivih 
primerov, od katerih velja omeniti 
vsaj enega: v prostorih buenosaireš- 
ke vojaške šole za mehan:ke so v 
prisotnosti njenega moža prežagali 
na dvoje mlajšo žensko: uporaba 
električnih žag v tovrstne namene 
je v Argentini sploh postala vsak
danja praksa.

Neznani Urugvajec je poročal o 
izseljencih iz te dežele, ki se radi 
zatekajo ravno v Argentino. V U- 
rugvaju so represijske metode faši
stičnega režima, če je to sploh mo
goče, še hujše kakor v Argentini. 
Razmere, v katerih živijo urugvaj
ski zaporniki, so nečloveške, večino 
tistih urugvajskih državljanov, ki 
so zbežali v Argentino, pa so Vide- 
love oblasti vrnile Montevideu v 
brk pravici do političnega zatočišča.

Sodnik Ferrucci: »Argentina je 
dežela brez zakonov, buenosaireški 
režim ne le sistematično krši nače
la in njgdnarodne sporazume o dr
žavljanskih in človečanskih pravi
cah. temveč je postavil na glavo 
temelja notranje ustavne ureditve.*

B~at sindikalista Pasqualeja D' 
Errica, aretiranega 20. marca 1975 
v Buenos Airesu, je na omenjeni 
tiskovni konferenci pojasnil, da se 
italijansko zunanje ministrstvo sploh

ni pobrigalo za njegovo usodo, pa 
tudi ne za usodo drugih Italijanov, 
k; so zaprti v argentinskih zaporih. 
Ministrstvo je tudi zamolčalo vest, 
da je argentinska policija svoj čas 
pretepla italijanskega konzula v 
mestu Bahia Blanca, potem ko je 
obiskal krajevno jetnišnico.

Za «protiutež» posegom Amnesty 
International in drugih mednarodnih 
ustanov, ki se borijo za uveljavlja
nje človečanskih pravic, je poskr
bel argentinski pesnik in pisatelj 
Jose - Luis Borgcs. Gre za skrajno- 
desničarskega razumnika, ki je te 
dni na obisku v Pinochetovem Čilu. 
V intervjuju santiaškemu listu »Tre- 
cera» je poudaril potrebo, da se tudi 
v Združenih državah Amerike vzpo
stavi vojaška diktatura po čilskem 
vzoru. Borges je sploh na glasu člo
veka, ki se že leta zavzema za raz- 
predenje fašističnoimperialističnih 
režimov na vsej ameriški celini, a 
tokrat se je spravil celo na ame
riškega predsednika; o Carterju 
namreč pra.vi. da je »poprečen* dr
žavnik, o ameriški demokraciji pa, 
da pomeni pravo vabo za prodor ko
munizma . .. (dg)

Emanuela in Renato sta 
razočarala radovedneže

KER SO V POSLANSKI ZBORNICI VNESLI NEKATERE SPREMEMBE

0 novi ureditvi davka aa dohodke> 
bo moral zopet razpravljati senat
Vrsta novosti v prijavi, ki jo bomo morali izpolniti do 30. junija 
Finančni minister Pandolfi napovedal povišanje davkov v letu 1978
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LE 5 DNI PO ATENTATU NA PREDSEDNIKA NGOUABIJA

VIR Kongu umorjen 
kardinal Biayenda

Oblasti pripisujejo oba zločina reakcionarnim silam
BRAZZAVILLE, 23. - Trije ne

znanci so ponoči ustrelili nadškofa 
Emila Biayendo. Umor sodi brez 
dvoma v okvir političnega teroriz
ma, ki je zajel v poslednjih dneh 
Ljudsko republiko Kongo kot na
ravna posledica rovarjenja zahodnih 
imperialističnih sil za gospodarsko 
in strateško zavojevan je čim večje
ga dela afriške celine. Msgr. Bia- 
venda je padel pod svinčenkami ko
maj pet dni po zahrbtnem uboju 
kongoškega predsednika Mariena 
Ngouabija. Tukajšnje oblasti so da
le aretirati pod obtožbo nadškofove
ga umora tri člane Ngouabijeve 
družine, a brazzavilski radio je spo
ročil, da je šlo pri atentatu za »dru
žinsko obračunavanje*. Zadeva to
rej še ni jasna.

Pokojni je bil rojen leta 1927 v 
MpangaJi (pokrajina Vinza). Leta 
1970 je postal nadškof Garbe, leta 
1973 pa ga je papež Pavel VI. po
sveti! v kardinala.

Enajstčlanska vojaška hunta, ki 
vlada LR Kongu po predsednikovi 
smrti je v posebnem sporočilu po
udarila, da bodo kardinalovi morilci 
zgledno kaznovani, prav tako kakor 
zločinci, ki so ubili Ngouabija. Ko n 
goško zunanje ministrstvo je nekaj 
ur po Biayendovi smrti ponovilo 
verzijo o nekakšnem «družinskem 
maščevanju* in pristavilo, da nje

gov uboj nikakor ni v zvezi z aten
tatom na predsednika. Splošno pre
vladuje mnenje, da kongoške obla
sti pripisujejo oba umora fašistič
nim oziroma reakcionarnim zarot
nikom sploh, in to spričo dejstva, 
da se je pokojni predsednik v zu
nanji politiki vidno naslonil na So
vjetsko zvezo.

V okviru preiskav o Ngouabljevi 
smrti je policija aretirala tudi Ma- 
sambo Debata, ki je bil državni po
glavar v razdobju 1963 - 1968. Ngo
uabija je umorila »samomorilska 
skupina* pod vodstvom bivšega ka
petana Barthelemyja Kikadidija na 
ukaz Debata, ki je preiskovalcem 
priznal, da je zadnje čase navezal 
ponovne stike s svojimi nekdanji
mi sodelavci. Debat je žolčno na
sprotoval Ngouabijevi »komunistič
ni liniji* ter se zavzemal za zmago 
«socializma bantu*.

Kardinal Biayenda se je pretekli 
petek srečal s pokojnim predsedni
kom Ngouabijem v sklopu rednih 
občasriih sestankov, med katerimi 
sta se 'razgovarjala o razvoju odno
sov med vlado in raznimi verskimi 
skupnostmi.

Vest o kardinalovem umoru je 
napravila globok vtis, zlasti pa je 
razburila Vatikan, (dg)

V PONEDELJEK NA PRIZIVNEM SODIŠČU V BENETKAH

Sodniki bodo odločali o izročitvi 
male Lucille vzgojnemu zavodu»
Ta sklep je sprejelo sodišče za mladoletnike kljub temu, da se za 
otroka potegujejo mati in zakonca, ki sta tri leta skrbela zanj

VICENZA, 23. - V ponedeljek 
bo prizivno sodišče iz Benetk raz
pravljalo o prizivu v zvezi z izro
čitvijo 3-letne Patrizie Lucille Stoc- 
co iz Arzignana pri Vicenzi v var
stvo nekemu zavodu, kot so pred 
časom sklenli sodniki iz Vicenze. 
Proti temu sklepu so vložili pri
ziv zakonca Gioacchino in' Vittoria 
Scalabrin, ki sta doslej skrbela 
za otroka, ter Lucillina mati Elsa 
Geremia.

Primer Lucille Stocco .je vzbudil 
v zadnjem času veliko zanimanja 
med italijansko javnostjo in opo
zoril tudi politične voditelje na i- 
zredno neustrezno zakonodajo na 
tem področju. Lucilla se je rodila 
11. marca 1974 v Arzignanu. Mati, 
Elsa Geremia, je že vrsto let lo
čena od moža, s katerim je imela 
že dva otroka: 'starejšega so sod 
niki izročili v varstvo očetu mlaj
šega — sedaj je star sedem let — 
pa materi, ki ga je zaupala neke
mu zavodu. Pred tremi leti se je 
rodila Lucilla; Elsa Geremia je 
že takoj po porodu zaprosila za
vod za otroško varstvo ONMI. naj 
bi poiskal družino, ki bi bila pri
pravljena skrbeti za otroka Po 
posredovanju župnika iz kraja 
Montecchio Maggiore se je javila 
družina Scalabrin: približno 50 let 
stara zakonca s 14-letnim sinom 4. 
aprila 1974 sta se Scalabrinova 
vrnila domov z malo Lucillo. Po
stala sta »oče* in »mati*, medtem 
ko je resnična mati. Elsa Gere
mia, ie »leta*, ki pride včasih na

obisk. Ti odnosi se 
tri leta.

nadaljujejo že

Medtem pa se je Elsa Geremia 
obrnila na sodišče, da bi prepre
čila morebitrip zahteve po otroku, 
ki bi jih lahko iznesel Lucillin na
ravni oče, Lucillo Culpo, ki je se 
daj v zaporu v Zahodni Nemčiji, 
a ga išče tudi italijanska policija, 
11. februarja lanskega leta je so
dišče ugodno rešilo to zahtevo, o- 
benem pa .je zahtevalo od Gere- 
miove, naj v teku osmih mesecev 
opusti svoj «poklic» in se zaposli, 
da bo lahko sama skrbela za vzdr
ževanje in za vzgojo otroka. Elsa 
Geremia se je na to požvižgala in 
sodniki so zato .sklenili, da najde
jo deklici »primerne starše*. Ti 
vsekakor ne morejo biti Scalabri- 
novi, ker sta zakonca prestara, 
kajti zakon predvideva da »star
ši* ne smejo biti več kot 45 let 
starejši od otroka, obenem pa tu
di zato. ker imata zakonca že e- 
nega otroka. Lucillo so tako zau
pali zavodu, da s,> »otrese nave
zanosti na Scalabrinove*.

Da bi preprečila birokratske za- 
pletljaje sta zakonca zaprosila za 
začasno izročitev v varstvo kar pa 
je sodišče zavrnilo. Po naiogu so
dišča je tako socialna asistentka 
obvestila Scalabrinova, da pride 
po Lucillo. Zakonca je nista hotela 
izroč ti, vmešala pa se je šP mati 
Elsa Geremia. ki je hotela »zadnji 
krat videti svojega otroka*. Vse 
prebivalstvo Montecchia je izrazilo

solidarnost s Scalabrinovima: ob- 
čniski svet je prevzel odgovornost 
za otroka in pretor iz Arzignana je 
sklenil, da odloži izročitev dekiice 
v varstvo zavodu. V vasi so za
čeli z zbiranjem podpisov in za 
vprašanje so se začeti zanimati 
deželni svetovalci, poslanci, časo
pisi in škofija.

Scalabrinova sta vložila priziv 
proti odločitvi o odvzemu otroka, 
priziv pa je vložila tudi mati El
sa Geremia. 18. februarja letos je 
sodišče za mladoletnike iz Benetk 
zavrnilo oba priziva. Tako mati 
kot Scalabrinova so se pritožili na 
prizivno sodišče. Medtem pa je 
Elsa Geremia spremenila način 
življenja. Sedaj je redno zaposle
na v neki tovarni ip lastnica po
djetja jo je zelo pohvalila.

Pred nekaj dnevi je moral pre 
tor iz Arzignana preklicati svoj 
sklep, kajti odložitev izročitve o- 
troka zavodu sta zahtevala le Sca
labrinova, ki pa po zakonu nima
ta do Lucille noben,, pravice. Pred 
18. aprilom bi morali torej Lucillo 
izročiti zavodu, če prizivno sodišče 
v ponedeljek n,, bo sklenilo druga
če. To pa je zelo verjetno. I udi 
glede na spremembo življenja Else 
Geremia, kateri je tudi pokrajin
ska uprava pripravljena nakazati 
podporo za vzdrževanje otroka. 
Vsekakor pa .je izključeno, da bi 
mala Lucilla lahko ostala pri Sca- 
labrinovih, ki skrbijo zanjo že tri 
leta: zakon jim to pravico od
teka. (br)

KINšAsA, 23. — Zairski obramb
ni minister je uradno demantiral 
izjave angolskega obrambnega mi
nistra, po katerih naj bi zairska 
letala prejšnji teden bombardirala 
tri angolske vasi. Predsednik Mo- 
butu, trdi zairska agencija AZAP, 
ni nikoli organiziral akcij na an
golskem ozemlju.

Po 33 letih 
jja obtožujejo 
dezerterstva n;

TURIN, 23. - Tommasino Cin- 
que (61 let) iz kraja Quasso al 
Morite v' pokrajini Varese, a že 
dolgo stanujoč v piemontskem 
glavnem ; mestu je te dni prejel 
sodni poziv pod obtožbo dezerter
stva ter izgube orožja in vojaških 
oblačil. Gre za prekrške, ki jih je 
prizadeti ■ V resnici napravil, toda 
leta 194Š, in sicer 19. junija v Al
baniji, ko je bila italijanska voj
ska v razsulu. Komentar k terpu 
pač ni potreben, le to. velja ome
niti, da bo Tommasinov odvetnik 
Aldo Perla zdhteval arhiviranje 
procesa (ta bi se moral pričeti 26. 
t.n*.) zaradi zapadlosti roka za 
sodni pregon.

MILAN, 23. — Pred porotnim
sodiščem se je danes nadaljevala 
razprava proti Renatu Vallanzasci in 
10 članom istoimenske tolpe zaradi 
Ugrabitve Rina Balconija in Emanuele 
Trapam. Dvorana je bila nabito polna, 
saj je bilo na sporedu zasliševanje 
brhkega 17-letnega dekleta.

Dejansko je obravnava razočarala 
prisotne, saj ni prinesla novosti. E- 
manuela je ponovila pričevanje o pote
ku «ujetništva», kakor ga je posre
dovala preiskovalcem že takoj po 
zaključku neljube dogodivščine. Ži- 
vahneje je bilo le ob nastopu njenega 
očeta, ki je napadel večji del tiska, 
češ da je Emanuelo osramotil s pod
tikanji, da je bila Renatova ljubica 
ter povedal, da je ugrabiteljem pla
čal samo milijardo lir odkupnine — 
tedaj se je Vallanzasca namrdnil, saj 
je skoraj gotovo, da se je odkupnina 
sukala okoli 4-5 milijard.

Na sliki — tclefoio ANSA — vidimo 
v ospredju Emanuelo, v ozadju desno 
pa Vallanzasco. (dg)

RIM, 23. — V poslanski zborni
ci so včeraj med drugim razprav
ljali tudi o novi ureditvi plačevanja 
davka na dohodke fizičnih oseb, ki 

i jo je že pred časom odobril senat.
1 Glede na dejstvo, da so že v ko

misiji poslanske zbornice delno spre
menili osnutek, ki ga je odobril se
nat, in da so predvidene nadaljnje 
spremembe med razpravo v zbor
nici, bo moral odlok ponovno v pre
tres v senati

Nova ureditev davka na dohodke 
je bila potrebna, ker je ustavno so
dišče razveljavilo združitev in skup
no obdavčenje dohodkov vseh dru
žinskih članov. Nova ureditev torej 
predvideva obdavčitev -vsakega dru
žinskega člana posebej, predvideva 
pa tudi vrsto novih olajšav in spre
membo pri nekaterih odtegljajih. 
Tako bo odslej odtegljaj za zakon
ca, čigar dohodki ne presežejo 960 
tisoč lir letno, 72.000 lb za enega 
otroka 7 tisoč lir, za dva otroka 
15.000 lir, za tri otroke 23 tisoč lir, 
za 4 otroke 32 tisoč lir itd. do naj
več 150.000 lir za osem otrok.

Zakonca, ki sta leta 1976 združe
no prijavila dohodke iz leta 1975, 
in sta torej plačala previsok davek, 
bosta lahko razliko med davkom 
na združene dohodke in seštevkom 
na posamezne dohodke odštela pri 
prijavi dohodkov iz leta 1977, ki jo 
bosta predložila leta 1978. Letos pa 
bo mogoče odtrgati raziiko v dav
kih na dohodke iz leta 1974. Dolo
čila vsebujejo novost tudi v tem, 
da bo drtižina, v kateri ima eden 
od zakoncev manj kot 960.000 lir let
nega dohodka, lahko dvakrat zara
čunala odtegljaje za otroke.

Kar zadeva odtegljaje za otroke 
je treba še pripomniti, da ima pra
vico do odtegljajev tudi družina z 
otroci, ki so stalno nesposobni za 
delo, ne glede na njihovo starost. 
Predvideni so' tudi odtegljaji za 
študirajoče sinove, ki še niso do
polnili 26. leta starosti, tudi kar 
zadeva stroške za plačevanje šol 
škili pristojbin in za obiskovanje 
univeree.

Določila nadalje predvidevajo mož

nost odtegljajev za oskrbo invali
dov, ki pa se ne upoštevajo pri do
ločevanju višine davka ampak že 
na obdavčljivi vsoti, ki jo invalidi 
znižajo za 10 odstotkov (oziroma 5 
odst., če njihov letni dohodek pre
sega 15 milijonov lir), seveda če 
lahko dokažejo, da so toliko potro
šili za oskrbo. Prav tako so pred
videni odtegljaji za vzdrževalnino, 
ki jo določi sodnik ob razporoki za 
otroke oziroma za enega od obeh 
zakoncev, nadalje odtegljaji za pa
sivne obresti na posojila, ter za 
zavarovalne premije.

Med včerajšnjo razpravo v po
slanski zbornici je spregovoril tudi 
finančni minister Pandolfi, ki je na
glasil, da za leto 1977 vlada ni pred
videla povišanja davkov na osebne 
dohodke, že sedaj pa je napovedal, 
da bodo leta 1978 ponovno privili 
davčni vijak, (br)

5-letni otrok zgorel 
v stanovanjski prikolici

TREVISO, 23. - Pet let star o- 
trok je zgorel med požarom stano
vanjske prikolice, do katerega je 
prišlo včeraj popoldne v naselju no
madov v kraju Borso del Grappa 
pri Trevisu. Medtem ko so vsi sta
rejši prebivalci taborišča večerjali, 
je v eni izmed prikolic nenadoma 
izbruhnil požar. V prikolici je tedaj 
spal 5 let star Maurizio Stepič. Na 
kraj požara s6 sicer nemudoma pri
hiteli gasilci, vendar za malega 
Maurizia ni bilo več pomoči. ,

OD 1. APRILA DALJE

Podražitev vozovnic 
za mednarodne polete

RIM, 23. — S prvini aprilom se 
bodo ponovno podražile letalske 
vozovnice za mednarodne polete z 
odhodom iz italijanskih letališč. To 
je že druga podražitev v kratkem 
času. saj so cene vozovnic narasle

že 1. marca zaradi padca vredno* 
sti Tre. Letalske družbe, ki s 
včlanjene v mednarodno zvezo j 
TA, so se namreč dogovorile 
poviške na progah iz Italije v 
friko ( 5 do 6 odst.) države Bli
žnjega vzhoda (4 do 5 odst.) m 
države srednje Amerike (6 odst ’- 
Za proge v evropske države s® 
bodo vozovnice podražile za 6 od*

ZAVRNJEN0 PLAČILO 
ZA «FAŠISTIČNI» PRAZNIK

Uslužbenec poštne uprave 
Salvatore Burghesti iz Sassa- 
rija je zavrnil «bogato» plačili) 
1.575 lir, ki mu ga je poštna 
uprava nakazala za dodatno de
lo za 11. februar, ki je šp ved
no pol-prazničen dan. Burghesu 
je to doklado zavrnil, češ da 
je 11. februar, to je dan P°d" 
piša Lateranske pogodbe, *fa- 
šistični praznik». Burghesu j* 
še naglasil, da nikakor ne mo
re praznovati tega dne in da 
bi plačila ne sprejel, četudi 
ga plačali po tržnih cenah. Gle
de na «bajno vsoto*, ki jo 3e 
prejel za opravljene nadure, Je 
bila .ta pripomba nadvse 
mestna.

stotkov 
be še 
proge v

medtem ko letalske dro*'y.aniso dosegle sporazuma / 
v Severno Ameriko. Spl°sn,

tendenca je, da bi se cene voz°virnic za turistični razred in za 
letniških poletih s povratkom po v 
14 do 21 dni kasneje, ne spr?m. 
nile. medtem ko naj bi se Prl 
letniških poletih s povratkom pa v 
kot treh tednih cene dvignile * , 
4 odstotke, vozovnice zd prvi r,a.t, 
red pa naj bi narasle za 5 odšlo*' 
kov.

MILAN, 23. - Šest roparjev £! 
danes ponoči vlomilo v skladi--'• 
tovarne zdravil «Lepetit»: razorom 
in zvezali so nočne čuvaje ter 
kradli za sto milijonov lir zdrav'

Karabinjerji 
ubili roparja

RIM, 28. — Karabinjerji so v 
bližini Velletrija ustrelili roparja, 
k‘i ga preiskovalci že dalj časa i- 
ščejo zaradi cele vrste kaznivih 
dejanj. Karabinjerji so že dalj 
časa iskali 32-letnega Bruna Ben- 
civengo, za katerega .je sodstvo iz
dalo tri zaporne naloge in dva na 
loga za aretacijo, zaradi ropa, po
skusa umora in tatvin. Pred dnevi 
so izvedeli, da se skriva nekje na 
področju Velletrija in so mu sle
dili. Bencivenga je bil dejansko 
skrit v neki hiši na samem in ko 
so mu karabinjerji veleli, naj se 
preda, je stopil skozi vrata s sa
mokresom v roki. Orožje je nape-' 
ril proti karabinjerjem, a ga jq 
rafal brzostrelke podrl še prederi 
je lahko sprožil prvi 'strel.

DOHODKI IN IZDATKI KPI V TRSTU

MI PA VZTRAJAMO...
Tudi letos predstavlja Tržaška 

avtonomna federacija KPI svojo 
bilanco obračuna za leto 1976 in 
proračuna za leto 1977. Nikakr
šna zakonska obveznost, temveč 
polno izpolnjevanje statuta KPI.
Mi smo edina stranka, tudi v 
Trstu, ki objavlja bilance (tako
federacije kot tudi sekcij); ostale državne bilance, če 
stranke se, kljub temu da '.mo 
jim mi to

Razen če nc gre za to, da ho- ščenemu nadzorstvu občanov in
čejo obdržati potek dohodkov in 
izdatkov tajen, ker ne bi mogli 
primerno skriti določenih skriv
nostnih postavk.

Če je res, da zakon o javnem
finansiranju strank obvezuje vse 
stranke, da objavljajo svoje vse-

tovarišev, da bodo lahko sodili 
našo dejavnost; tudi preko zgleda 
hočemo uveljaviti novo navado v 
javnem življenju in v življenju 
strank.

Tako bomo uveljavili sposobnost

lir. Vzrok temu pa je močan po
rast stroškov zaradi inflacijskega 
procesa.

Naše trdne obve-ze za leto 197" 
so torej take: poprečna članarin® 
8.000 lir na člana, kar 50 ni'}1' 
jonov lir prispevkov za «L’Unil®*

delovanja strank,, na vladi iri v jn za <(Delo», vsaj 4 milijone
liniu c-fr* on Ir o lri 'rorfrvf otrlin ■   i r  ...nij<, res, da 

vsi to delajo, je tudi tu ena raz- 
priporočili, izmikajo lika: samo KPI namreč prireja 

temu, da bi svoje člane in jav- tiskovno konferenco, na kateri od- dotoča svoj način političnega u- 
nost seznanile s svojimi dohodki govarja na vsa vprašanja časni- dejstvovanja na samofinansiranju

karjev. tudi na tista najbolj «ue- kot premisi za gospodarsko avto-

boju, stranke, ki zagotavlja skle
pom finančne politike močno de
mokratično prisotnost in ki osre

prispevkov simpatizerjev, vsaj |u
milijonov lir prispevkov za e0'

in izdatki.
Na žalost lahko ponovno trdi- varna*.

lit ve.
Vendar moramo in bomo w°' 

rali pripisati zaslugo, da n®IT1 * 
uspelo in da nam bo uspelo ža

rno, da je • moralizacija javnega 
življenja (kj poteka tuc(f preko 
objavljanja bilanc) še zelo daleč.

Na pokrajnski ravni pa je vse litično avtonomijo, 
skupaj prava gomila. Samo mi V letu 1976 smo v tej smeri do- 
vztrajamo in bomo nadaljevali va- segli vel ke rezultate, predvsem

Četudi so bili zaključki parlamen- biti ostale politične sile k javni kar se tiče rednih dohodkov (kvo
ta glede zadeve Lockheed poziti- razpravi, na kateri bi demokra- te članarin, prispevki za tisk, kri

tičnim strankam lahko vsakdo po- spevki simpatizerjev, prispevki 2
gledal v žep. ' parlamentarcev, 4 deželnih sve-

Tovariši. delavci in vsi občani tovalcev, pokrajinskih in občin-
bodo lahko, kar se nas zadeva, skih svetovalcev, svetovalcev v
s pomočjo bilance obračuna na 
široko razpravljali in primerjali 
ceno narejenih izbir; poleg tega

nomijo, ki je edino jamstvo za po- držati primanjkljaj, predvsem ne'
n vtonnmi in _____ ______ ' “ . prost®" 

to-

ven prispevek. Prav gotovo bi se 
morali' člani ostalih strank — in 
naj to ne izgleda vmešavanje — 
bolj potruditi v odnosu do svojih 
vrhov, da bi se, izvedelo, odkod 
finančna .sredstva, ki njihov im 
strankam omogočajo, da delujejo 
in da se politično udejstvujejo.

raznih javnh ustanovah).
Vendar niso bili ti pomembni 

dosežki, kj se bližajo ciljem, ki
bodo lahko s pomočjo bilance pro- smo si jih zastavili lani s tri let-

Brez denarja namreč ni mogoče računa spoznali izbire, ki .jih ho-
politično udejstvovanje, brez l> 
litike pa ni mogoče služiti «< 
narja.

čemo uresiVčiti v prihodnosti.
Naše sklepe hočemo torej pred

ložiti vedno širšemu in bolj obve-

nim načrtom za obdobje 1977 79, 
zadostni, da bi kr li vse naše iz
datke. Bilanco leta 1976 zaključu
jemo s primanjkljajem 4.872.985

preceni ji vemu doprinosu 
voljnega dela stotin in stotin W" 
variš e in tovarišev, ki v sekcij 
jah in v federaciji žrtvujejo sV0' 
prosti čas. počitnice ali dopust z 
politično aktivnost naše strank®- 
zaradi večjih obvez, povečane 
govornosti, večjega zaupanja •**' 
lijanskih in slovenskih obča'l0V' 
sp dali strani;, tudi 20. junij.

Zaupanje je jamstvo pr®v' 
politike, čistih rok, jamstvo z® 
bitko, ki teži k risanaciji ki 
obnovi države in Trsta.

Tržaška avtonomna federticB® 
KPI

DOHODKI
Obračun 1976 Proračun 1977

Članarina (poprečna na člana 6.126 
lir - proračun 1977 8.000 lir) 41.473.400 54.152.000

Prispevki za komunistični tisk 
Prispevki simpatizerjev KPI 
Od vodstva za javno finansiranje

42.896.903 50.000.000
543.000 4.000.000

vključno s kvoto dveh tržaških 
parlamentarcev 16.304.600 19.500.000

Vplačila štirih deželnih svetovalcev 
iz Trsta 7.656.000 10.218.000

Vplačila izvoljenih tovarišev ali po
verjenih v javnih ustanovah in 
raznih manjših ustanovah

Od deželnega odbora in sekcij za 
prostore in sedeže

PrispeVki za rekreativne pobude

Od vodstva za posebne pobude za o- 
krepitev in razvoj

Centralni prispevki za šole in tečaje
Prispevki za volitve (vključno s 

skrutinatorji)

10.373.535 13.000.000

2.504.000 2.600.000

782.500 1.000.000

650.000 650.000

739.000 3.000.000

20.557.604 10.000.000

Razno 1.977.725 3.000.000

Naročnine za L’Unita, Rinascita itd. 7.464.925 9.300.000

SKUPNO 153,902,192 180.420.000

Članarine: kvota za sekcije 
Članarine: kvota za vodstvo 
Članarina: kvota za deželni odbor 
Prispevki za komunistični tisk: kvo

ta za sekcije
Prispevki za komunistični tisk: kvo

ta za vodstvo |
Prispevki za komunistični tisk: kvo

ta za deželni odbor 
Prispevki simpatizerjev KPI: kvo

ta za sekcije
Prispevki simpatizerjev KPI: kvo

ta za vodstvo
Prispevki simpatizerjev KPI: kvo

ta za deželni odbor 
Dejavnost delovnih komisij - plače 

- honorarji in stroški za zdrav
stveno in socialno oskrbo 

Organizacijski izdatki 
Izdatki za propagando 
Splošni izdatki in ekonomat 
Prispevki za mladinsko federacijo za 

dejavnost in pobude 
Šole in tečaji ter vzgojna dejavnost 
Sklad za odpravijine 
Sklad za zavarovalnine 
Prispevki za demokratične in mno

žične pobude
Kulturno - rekreativni centri 
Solidarnostni prispevki 
Volilni izdatki
Volilni prispevki: kvota za sekcije 
Naročnine za L'Unita, Rinascita itd.

IZDATKI i0„
Obračun 1976 Prom*"" 1 - 

8.005.610 
6.148.490

10.559.8j;
9.068.00«

;467.05«

5.143.650

5.218.002

488.700

8.000.00°

7.875.00°

300.00°

2.000.00°

640.000

120.000

53.337.542
7.677.385

12.920.947
16.468.793

65.4(»-0°°
7.000.000

17.30°°°®
17.039.31°

3.764.436
3.445.250
3.000.000
2.303.528

4.000.°°°
3.500.°°^

5S:$
1.865.818

686.519
268.020

18.688.857
2.414.175
6.949.455

1.500.0«°
l.OOO.O««

JSt
SS:S

SKUPNO 158.795.177 180.420.°°°


